00

1.1
1.2
1.3
14

2.1
2.2
2.3
24
2.5

3.1
3.2
3.3
3.4

4.1
4.2

oo00o0oOooooooooon

gg o
o0 ooboooooooon

gbooobo: 20180 20 10

goooooogoo 2
I 0

OO0000000000000 .00 ottt i e e 8
I 0 11
UO00000000D000000 o000 oot 17
gobooboogbobooboooon 22
OOOOO ..o e e e e e e e e 22
UO000O0O0000 .00 o e e e 23
I 27
UO000O0000000 000000 e e e e 29
I 31
gooogooo 33
00000000000 000000t e e 33
I 37
OODOOOOO e e e e e e e e e e e 43
0000000000000 .00 00000 e e e 47
goooooo 53
UO000O00000 .00 0 e e e o6
OO000000000000 o000t ittt e e e e e e e 61

*000000002017000 100000 200000000000000000000000O000O00O0O00DO

oooooooooOooooOoOoo0oooo0oooobooo0o0oooooo

10000000 http://www.math.mi.i.nagoya-u.ac.jp/ kihara/teach.html


http://www.math.mi.i.nagoya-u.ac.jp/\protect \unhbox \voidb@x \penalty \@M \ {}kihara/teach.html

4.3 000000 .« e e 67

44 0000000000 & e e e e s e e s 72
5 gooogooo 75
5.1 OO0OOO0OOOO .o e e e e e e e e e e e s e e e 75
5.2 UOOOOOOOOOOO . e e e e e e e e e e 78
5.3 UOUOOODOOOODO ..o e e e e e e e e e e 81
6 goooooogoo 83
6.1 OOOOOOOOO . e e e e s e e e 84
6.2 0000000000 .. e e e e e e e e 87
6.3 O00000000000000 ... ittt e e d s 89
6.4 000000O0O000O0OO0O0O ..ttt et e e 93
6.5 O0OOOOOOOOO0O0O0 .. e e e e e 97
6.6 O0000000000000D0 ... ittt e et 101

1 DOhOoOobooooo

1.1 DODOO0ODOOO0

goobooboboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
TMOOODOOODODODOOOOOO TMOOODOOOODOOODODOOoOoOoooo

0000 TMOODDOODOOOOOO0OOOO apaqay...2, 00000000000 OOOOO
00 o 00000D0D0O0O0O0ODO ¢g0O0O000000O0O TMODDOOOODOODOOOOOOO
oobooboooboobobooobo

[ Lacaias...ax_1 @3aka—k+1 ..any ] (1)

gooboo pyobbobobobobobobooboboobooboobooboobooobooboonDg
000000000000000000000O000O(l)00D0D0D00DDOD0O0D0O0 L,OOoo
goooobogooboooooon

mJO000:

c.-UUuUUUuLdodlag ... ak—1 @Eakak-i-l-nanuuuuuuu-

000000 TMOODOO0OOO0D00O apaqay...2, 000000 TMOOOODO

oooo TMODODOOOOOOODOODOOD ¢y 00000000 0OOOOOOOODOODO
UbbaUboobobogogoo

L u3a0a1a2~--anu ] (2)



s J0000: D0O0DOO0DO0D000000 g 0000000 s OOOOOOOO1000
O00O0000O0D ¢ bO000000O0 ap00OO0bOOOOODOOOOODOOD 10
0000000000000 bO0oooDooOobDOooO0 10b0obO0obOobOOobDOoDOobDOoDO
goooobogobooobooon

[ ubo 33132---an|_| ]

00000000 6(ginit,a0) = (q1,b0,right) 0000000000 TMOOOOOODO ¢O
00000000000000 a000000006(¢,a)00000000000000000
00000000000000 (1)000000006(q,a) = (¢,by,left) 000000000
0 TMOOOO ¢00 ¢0000000000000000 & 000 b 0000000001
0000000000000000000 TMOOOO0O0O00000000

!
[ Lajaias...ax—o 3ak—1bkak+1 c..agy ]

gooooboobbooboo yboobboobobboobooboboobbooboon
gooboobogooboobobooboo ybboobooobooobo

[ Lbobibz ... by ()= ] (3)

oo bbb 0000000 uuwuwuwu D OO
gooobobobooboobbobobobbbobbbbbbbbbboboboooooooboobbbbobon
000000 6(q,u) = (¢yc,right) 000000000 0DO00OOODOOODOODOOODOODO

oo
[ Ubobiby ... bac (¢ [0 ] (4)

mJ000: OO0 TMODOOOOO ¢ 000000000 D0OCOOOO0ODOOODOOOOOOO
oboooobooboboooboboooboooboobobooboooboooo

[ LcociCa...Ci1 30:]0:].},.1 ... Csu ] (5)

00000000000000000000000000000000 cecics...ce 00000
00000000000000 (2)000000000000 (500000000000 TMO
000 agaiay...a, 000000000 cecics...cs 0000000000 O000O0OO
00000000000000 TMOOOO0O00 (kel) 0000000

00 1.1. 00000000 (Turing machine) 0000 M = (X, ;Q, Ginit, dend; 9, left, right)
ooooooooooooooon

e X 0000000 D0OODODOOD (alphabety DODDDDO0ODOOL¢X0000L0
goboogoobogogn




e QUOODD0D0DD0 ginig, gena D QOODODDO0DD ge QUOD (state) 100D D
00 ¢t 000000gmq 00000000000
e 0:Qx(Xu{L}) = QxXx{left,right} D0DDO0DODO0ODOO

O0000000o0o0oo0ooo0oooooDooooooooooooooonD TMOOO
gboboobogoboobbuoobobg

0000000000000oo0oo()ooO0o0ooO00oo0oo0ooOoon 6(q,ax) = (r, bk, right)
gbooooboobboobooobobooboobboob0-r00bbo0O0n0 a0 be OO
000000000 1000000 k00 0OoDoooo

[ L0125 . ..3x_1bx 3ak+1 ... any ]

00 §(r,bx) = (s,¢,1left) D0 0000000000000 00OD sO0000000 beO
cy JODOODOOD0O0OD0O0OD0O 1000000 e O0Oooooonog

[ Laocaias...ax—1 (S)=Cxaxir ... any ]

gbbggbogobuoobbuobboobooobuooobuoobbooboooboon
goo00ob00ob0o0oboobOobOoOobD 200b00b0bOO0ODbDOO0oO0O0OOU0oOU0ObOUObOUObOUOobOOoo
gooboobogoobooboboobboobooobuooboboobboooboo

ax—1 @3% — ax_iby (1=
by (1)2axt1 — (5)=Cxaks1

goobooboooboooboobboobboooboooboobboobboooboon
gobbobooooobobooooobobboooooboobobooooooobboooobboooon
00 (3)0000 4000000000000 0DO0O0DOOO0ODOOODOOOD

bm@éu ] — bye @3u ]

00 1.2. 00000000 MOODDODOO —,000000000000000 ¢qe@00O
OabeX00000000OO

a(¢=b—u (1)=ab"  if 0(g,b) = (r,b', Left)
ab’ (r}= if §(¢,b) = (r,b’, right)

(Macu 1 if 8(g,0) = (r,c, left)
a@éu ] —wm ] )
ac(r}=u 1 if d(q,u) = (r,c,right)
[ @Sub ey [ 3|_|Cb lf (5(q, |_|) = (’r, c, left)
[ e 31’ if 6(¢,u) = (r,c,right)




00 AD0OU0O0ODOODADOOOOOOODO AODOO (word) D0DDAQODOOOOOO
0A*000 (AS0000000D)D0D0O0D

Ay =20 L v (a2 aeQ)

000000000000000 MOODDODOODOO0O0O0OD0O0A,OO0O0OOOOOOOOOOOO
00000000000000 —n 0 A3, 0020000000 —us A%, x A, 0000

oy — v OUOOO0DOOOONO s,tEA”MDDDDDsut%}VISUtDDDD
e 1seNOOODODOO ¢ sO0O00OD0O0 —y 00000000 rO00O0DODOOO
O0c—%, 70000000000 —3, 7000

00000 (0;)ics 000000000000 OOO
e 0000000000000 —, 00000000 7000000000000 —%,7
000000000 —*% 700000 seNODOOODOOo —$, 7000000000

00000000000 MOOODOOOOOOOe —4,700000s000000 MO
000000 r000000000000000¢ —%, 700000000000 MODOOO
goo TDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD—»}WDDDDDD —y 0onog

00 1.3. 00000000 MOOOO o=apay...2, 0000000000 sOO0O0ODOO
(configuration at stage s) D0 0000000 7e A%, 000000 t<s00000

t
[ U3a0a1...an|_, ] _’MT

oo t<sbObOOOTO 3EJEJEJDDDDDDDDDM(aOal...an)[s]=7‘D
ggo

O000M(apa;...a,)[s] 000000000 sO0O00000O00O0OO0OOOOOOOOOO
t<sOOogobbogoobbbooobb+«sbbooobbboooobbooobbbon
O000000000000000M(ava;...2y)[s]=700000000000000000D0O
0000000000000000000000 1.200000000000000000 € A},
gobobooooon MDDDDDDDDDDDDDDDDDDU—%VITDD TeA¥, 0001
go0ooodoooooooMOOODOOOODOOOOoOoOOoO

(Vapay ...ap € X¥%)(Vs e N)(AlT € A%)) M(apay ...an)[s] = 7.



00 14. 00000000 MOOO 0 =aa;...2,€X*000000000 (halt)DDOO
0000 seNOOODOOM(o)[s] O 3DDDDDDDDDDDDDDDDDD3

0000 reAy, 00
[ u3aoa1...am_, 1 —% 7

000000000000000000000M(s)|=7000000000 7000000
00O0M(s) 0000

0000000000000000000000000M(s)|=70000000000000
7000000 (g2, 00000 [,00000],0000,0000000000000000
000000000000000000000000000 £000000000000000
00000000000000000000 r00000000000000000007000
oooof[r]oooo

0 1.5. 000000000000 O0D0O0OO0ODLDOOODODOO0OD yObhOUOODbOoOoOoDbOOoo
gbobobobobobooooooobobobOobobOoboooOo 1200000000 OO
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
gooboobooobooboboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gobboooobooboooooobboooooboboooooooobboooobboooon
oo0ooO0oO0O00boO00 ¥Yoooooooo _ooboooobboooobboooooooboooo
0000000000 7000 7000000 _O0D0OD0ODODOOOODODOODOOOOOD
O_0O0oboboobobooboooboon

00 1.6. 00000000 M =(¥;Q:;6)000000000000000 ¢ceX*000
00000000 [M(¢p)D0DO0OO0

[M(o)] if M(o) |
ooo  if M(o) 1

WWM0)={

00 [MOODODODODODODODDOD MOOOOOOO

OO0 MO 2*000000000000000000000O0D ¥*0000000000
00000000 XO00ODO0O00oDooobcXF0ooooooooo f:D—-YOXO0OYDO
00000 (partial function) 00D 00D000000D0OOD0O0O0ODO0OOD DOODDOOODOODO
00000000 00ooO00oO0D pODOOO0OOO0ODOODODOO0ODOOODODOOO XOO0OOO
OO000DOO0DOO0DO0ODOdDO pOOoDOODOODOODOODODODODODOOobOOobOobOOoooGg
00000000ooo0oo0o00 DOODUOODOOUOOODOOOOfO0 XOOYODOODOOO



0000000 f:cX -YOOOOOOOOO0OOO0OO0O00000 M= (2;Q;6)00000
[M]]:c2* -2*000000000

00 1.7. 0000 f:2¥* ->¥*00000 (computable) 00 0000000000000
0MOOOOOOODOO00 oedom(f)00000[M](0)=f(p)000000000

mJ000000o0bO: oobbooobboobbooobobooobboobboooboo

goooobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
goboobooobooboboobbooboboooog

000 2eND 200000000 bin(z) 00000000 0bin(314) = 100111010 00
000000000 (z1,22,%3,...,25) ENFOODOODO0O000000000O

bin(zy),bin(zs),bin(zs), ... ,bin(zy)

00000000000O0O0O0ooo =={o,1,,,><}0000

00 1.8. 0000 f:.cNf - NOOOOO (computable) 0000 DO0OD0OODOOOOOOOO

MOOOOO0O0000 (#1,22,...,24) e NFODODOODzedom(f) 00 f(z) =y00000
Osex*00000

[M](vin(z1),bin(xs), ... ,bin(zx)) |= bin(y)

goboooobgoo

0000000000000 D0O00DO00Do00 [M](z1,22,...,2,) =y0000

01.9. f(z)=2+100000000000000000 MOOOO Q = {¢ ¢, nits Gend} 0
000000000000000000000

0(Ginit, @) = (qo, a, Lleft)

5( ) (QM a7right) ifa=0ora=1
ry@) = .
! (qév — left) ifa= [

(gena, 1,1eft) ifa=0
(S(Qg, a) = (QZ, 07 1eft) lf a=1

(qo, 1, left) ifa=
(g0, 2) = (Gend; —, Left).

oo obbbbbobbbbbbDbbObDDbDDDbDD
0000000 2=1900000bin(x) =10011 0000000000000000O000O0ODO

7



goo

[ 0 (gnie 2100115 1 —r [ 01 (¢ )200110 1 —a [ 011 (g, =011y ]

— [ 010011 (¢ 50 1 —u [ 01001 (@210 1 — [ 0100 (¢ }510_, ]
— [ 010 (ge]=000_u 1 —ar [ 0l (gena 50100 1, ]

bin(20) = 10100000000 [M](19) |=2000002z=2"—-1000000000000
00000000000000 #=150000000000bin(z)=1111000000000
000000000

[ o (gmie 511110 ] —n [ ol (¢ 21110 ] — [ ull (g 211, ]
— it (¢ 20 1 —u [ ot (g 210 1 —u [ utt (¢ 210_ ]

—>M[ ul 3100_|_| ] —> N [ |_|31000<|_| ] — M [ Euoooo_u ]
—uml 3|_,10000_|_, ] —u [ éu_loooo_u ]

bin(16) = 10000 000000 [M](15) |=160000000 [M](z)=x+1000000
0000000000000000

0000 1.10. 000000 O0O0OD ~0Dz-y=max{0,z—y} 0000000000000

. r—y fr=y
Ty = .
0 otherwise.

00000 f(z,y) =z-~y00000000000000

12 DODOODOODODOODOOOO

00 1.11. 000000 (string rewriting system) 00000 ADDODODOO —»< A*x A* O
0(A,—-)000000 A0 -00000000O0O0O0O0O(A,—»)0D00DDOODOODOOOOOO

0000000000 -000000 (rewrite rules) 00 0000000000000 DOO
Uv—oo00000000D0 «O0000D00000D0DOO0O0OD0DO«.O000DO»OO000O0DOO
gobgoboogooogon

0 1.12. 00000000 MOOOOOOO 120 (Ay,—y)000000000000OO

0000000000000 (presentation of semigroup), 000 0000000000000
oooooooo

00 1.13. 00 (semigroup) 000000020000 #:5%2-S00000000 SO000



ubdb«=00booboboboban
Va,b,ce S ((axb)*c=ax*(bxc)).

01.14. 00 ADOODOO A*OOUDODOO0O0O «000000000 wxv=wv00000000
goooobogooog

00 1.15. 00 SO0 2000 R SxSOOOOO0OOOOOOOOOO

(Vs € S) sRs
(Vs,t,ue S) sRt A tRu — sRu
o000 (Vs,t,ueS) sRt — (s=u)R(t *u)
(Vs,t,ue S) sRt — (u=* s)R(u *t)
OO0 SO000000 2000 RUODODUODROODODUOODODOODOOOOOOOOOOO
0020000 R*O0OO0OD0O

0 1.16. 00000000 MOOODODOO(Ay,—n) 000 1.20000000000000
1.1400000A%, 0000000—, 000 A%, 0020000000000000 1.10
ooooo —3%,000 1150 —%, 000000

0 1.17. 000U00O0O(A,—-) 0000000000000 O0OODODOO0OOOO0 -*0000
1.150 =-*000000

e u—»v10000000D00s,teA*00000sut »'s0t00000000 —»'000
00 (one-step rewriting) 000000

e 0 s000DOD0ONDDOOOODOOODDOOt00DOO0O0D0OOOOs—»*¢t0000
O0000s—*t000s=t000 s=s9g—'s; —»'---ols,=t000000000
00000000 —-*00000 -'000000000

00 1.18. 00 SO0 2000 RS SxSOO0OO (congruence relation) 00 O0O0OORDO
oooboobooobooboboobboobboooboooboon

(Vs,te S) sRt — tRs.

0 1.19. 00 SO0000000 2000 ROODOODOsRO0OO tRsO0000 sReymt 00
00000000 1170000 RY,0 Ry 000000000000 000O00O02=Ry0O

sym

xR} yO0O0O0O0O0O00000O=x0 ROOODOOOOOOOOOOO

sym

00 1.20. 0000 (monoid) 000000 ee SO0000 SO0D000O0O0D0e00OOOO

gobogo
Vae S (axe=ec%a=a)

0 1.21. 0000000 +000000000(N,+,00000000000nrxn000000
0000 M,(Z)0OOOM,(Z)000 -00000 E00D00O(M,(Z),,E)000000

9



00000 XO0O0OoOo f: X—->X000 ODDDDDidDDDDDD(XX,O,id)DDDDDD
goo

0 1.22. 00 AD0OOO0O A*000000 «000000e00000000000O0OOO0O
0000000 AODDOODODOODO (free monoid) 000 DO

00 1.23. A*0 AOOUOOQOODOOOUO0O0OO RS A*xA*OUODDOOUOOUOO=00
1.1900000000000000¢A|RO0D0000 M =A*/ =, 000 (presentation)
000000 A0 ROODDODODOODOCA| RO MDOODODOO (finite presentation) O
ood

00000000000 00000D0000000000000000000000000
0000000000000(4,-)000000000000—-0000000 A*00 20
000000D000000=00 1190000 -0000000000000000000
M=A*/=0000000 [s],[{)]eMO00000000000

[s] =[t] &= s=t <= (I(si)i<k)3(~i)i<k) s =80 ~1 81 ~2 -+~ sp = .

000 ~e€{—,—}00000000([s]=[{]000s0¢0 <000 -000000000
0000000000000000000000000000000000000000000

00 1.24. O (group) 000000 2e GOOD 2~ 'eGOO0ODOO0ODODDO GOOOODO
0S00000000 (free group) Fs 0000000000000 0000 seSO00000
0s 000008 '={s1:5€e8}000000000000seSO00000000000

good
s§s T —g € 8_15—>5'€

000 e000000000000000000(SuS™ ! |—-s)0000000000000
000 SO000000o0ooDooFsO0OOOO

00 1.25. 00 SO000000 RS (SusS™H*0000000D00ONRgD ROOOOO FsO
00000000000000S|RUO0ODO G=Fg/NgOODO (presentation) DODODOODO S
0O ROODODOOOOOOOS| RO GOOOOO (finite presentation) 0000

OO000000O0O000O00D0O0 seROODODODOOOOOODOODOOOODOOOO
S —>RE

00000000000dSuS|»su—p)000000000000(S|RYO0O0O0O0
00000 G=Fg/N;0OOOOODO

10



13 DO0OO0OO0DbOoOooOooooooog

goobooboooboobobooboboobbooboooboobboobboooboOon
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
godododoodooooooooooooboboobbobobbobbobobobobobobobobbbbobbbon
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
goooobooboboobbooobooboboobboobooboboobbooboon

goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbboggbogobuoobbuobboobooobuoobobuoobbooboooboon

» 0000000000000: k-000000000000000K0D00O0D0O0DOOODOOO
0000000000000 46:Q x (Zu{uh)* - Q x (= x {left,stay,right}))* 0000000
00000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000 00000000000 000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
Ostay0000000O00O00OO

00 1.26. 000000 k>10000010000000000000 kOO0O0OOOOO
oobooooboooboon

oo00oo 1.27. 00 1.26000000

s 0000000000 TURING DOOOO0ODODOODODOOOOO0ODODOOOOODObOOOOn
gboboobboobboobbooobboooboooboooboonobO string0dgoo
000000 k000000000000 tapelk] 00000000000 O0COOOOOOOO
goooobobobobobobobobobobobbbbbbbbbbbbbbobbbbbbbbbbbboboo
goobobobobobobobooboOoboUu 1obobOobbOobOobOobOob 1ooobobobooo
gobogo
gbbogbogoboobbuoobboobbooobuoooboobbooboooboon
00000 QUOO000O0O000D0O0O000D0O0000oo000ooD0o0oooooooogo
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
gbboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
oooo0obooobooboboobobooboooboon

mjgggogg: bobboogoooooogg ToRINGODODDODDDDODDODOOOOO0O0OOn
goobooboooboobboobooboboobboobooobooo

11



move_left([i]; % 0 i0000 10000000
move_right[i]l; % 0 i0000 10000000
tapelil(head):=a; % 0 1i0000000000000 a00O0ODOOO

gooboobooobooboboobobo0obboobooobooboboobbooboon
gooobooboooooooobbobobobbbobbobbbbbooooooobbbobooobooon
obboonb0Og O000O0O0OD0O0Rn+100 ¢ 00000000 DOOOODOODOOOO
gobuogogbooobbuooobooob ¢ bbb gy 0o booobbogn
Ubob0oboobobg goto O ODOODODODOODO

goto k; % 0000000 kxODOOCDOOO

oobobobobobooooobooboboobooboboboooDobDobobobobo
tapelil](head)=a 000000000 O0DOOCO:00000D000O00O0DOOODOOODOOO aOd
goooobogoobooonb wo,Ly,...,Lidbodbog cobggnoooobooobogoon
gboobooobogoboon

if LO and L1 and ... and Li then C else D;
% 00 Lo,L1,...,Li00000OOOOODOOO CcOOOO00
% 00 Lo,L1,...,Li000000OOOOOOOODOOOOOO

00000000 kO0000O00DOOO000O00DODOO00O00DOOOO0DO0ODODDOOOOOO
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobboooboooboooboo
gboooobogobboooob Lobbooboobobooboobobooboooboobo
gooboobocoOboobobUoopobOoobobUooobooUobboobboocobbobOoOooO
gbooooboobobooob TiRINGODDOODDOOODOODODDOOO

000000 40000000000 TURINGOOOODOOODOOODOOO TURINGOODOOO
gooooooo4000b0Obo00bDOO0ObDOO00ODOUOOOO00ODOODOOOODbOObOOOO
odoooobooobooboboobboobobooboboobbooobooo

mJ00000: OO0ODODO kOO0O0OD0OO0ODODO goto kODODOOODOOOOODOOOOO
O00C00DODO0OC0DOO0O00000D00O000 kDD goto x+1 00000000 DOOOOOOO
gobooobooobooboboobbooboo TuRINGUODDOODOOOODOOOO

end; 00000000
nothing; % 000000

gogd TuRINGODDODDOOOOOO0ODDODDDOODDODDOODODOO gotoUOnnooonO
WHILEO UOODUOOODDODOoOoOooooboooboobobo TRINGDUOODOODOOOODOOOnD0
good

12



while tapel[i] (head)=a { P };
»0id000000000C00000 a00D0O0OD0O000000ODOPOOOOOO

gbobgoboooboobboobbuoobboon

00 if tapeli] (head)=a then P else end;
01 goto 00;

0000000000000 while tapelil(head)!=a { P } 000000000000 i
doooobooboboobb o«0boobboooboobbopPObOObDDbDOODbDOO

mJJ000000Q0obObobObO: Doooooboobobobobb TeRINGODOOOOOOOQOOO
goooobogooboobboobbooboooboobbooboboooboooboooboo
gb>gbbod<gobooobuooboobbooboobbooboobbooboobo

gooodo
...._,|_|,_,aoa1...ai>b0b1...bj<c0c1...ck._,|_|,_,...

000 Oag,...a:,bg,...,b; 00000 ><,,0000000000000000000
boby...b; 0000000000000000000000000

000000000000000000000000000000 >00000<000000
0000000000 >00000<0000000000000000000000

m00000000000D init_head[i]l; U0OO0OO0OO0OOOO >000000O0DOODOOOO
gboooobogobbooboooooboo>gboooboobooboboobobooboobo
gboobooboobooboobooboo

00 while tapel[i] (head)!=> {
01 move_left[i];
02 }

mJ0000000 if tapelil=0 then { P } else { Q }; OO tape[i|] J0O00ODDOO
000 >o<0000000000 POO0OO0OOOOOOOOOOOQUOOOOOOODOOO
000000000 >0000020000000 00000 POOOOODODOOOOQOO
dooooooboooooboo

00 init_headl[il;

01 move_right[il;

02 if tapeli] (head)=0 then move_right[i] else goto 04;
03 if tapeli] (head)=< then { P; end; } else goto 04;
04 Q;

13



m200000000 tapelil:=binary(tapeljl); OO tape[j|]000000O0DOOO 2
00000 binary(tape[j]) 000000000000 tape[i] 0000000000000
000 y000000000000 >001101abb<c00000O0 :0000O0DOO0O >001101<0O
oooboogn

ooooooouoobD 00 yj0O000D0ODODODODUOO jODODOOD1DODODO
gboboboboooooboobobobot1obobobUobDOoboUobObL sbODOOOO
ooooob0o<«<gbooOooo0ooooooo 1ooobo0ooO0oobDOoOo yJjOb0OobOOOODO e
dooooboooobooooo

00 init_head[i]; init_head[j];

01 move_right[i]; move_right[j];

02 while tapel[j](head)=0 or tapel[j] (head)=1 {
03 move_right[i]; move_right[j];

04 }

05 tapeli] (head) :=<;

06 move_left[i]; move_left[j];

07 while tapel[j](head)=0 or tapel[j] (head)=1 {

08 tape[i] (head) :=tape[j] (head) ;
09 move_left[i]; move_left[j];
10 7}

m 0000000000 tapelil:=int(tapeljl); OO tape[j]0000000O0O0DOO0
000 int(tape[j]) 0000000 DO0ODD0 tape[i] 00000000000 D0OOOO
jO0000D000000O0O0O >001101abbc 000 0ODOOOO OO1101 000000 130000
bin(13) = 1101 0000000000000 >1101<c0000000O

mJ000000 tapelil++; OO tape[i] 00000 ODDOO0OOOD 1000O0DOOO
goo

00 init_head[i];

01 tapel[i]:=int(tapelil);

02 while tape[i] (head)!=< {

03 move_right[i];

04 %

05 move_left[i];

06 while tape[i] (head)!=> {

07 if tapel[i] (head)=1 then {
08 tape[i] (head) :=0;

14



09 move_left[i];

10 }

11 else if tapel[i] (head)=0 then {
12 tape[i] (head) :=1; end;

13 }

14 else if tapel[i] (head)=> then {
15 tape[i] (head) :=1;

16 move_left[i];

17 tape[i] (head) :=>; end;

18 }

19 }

m 000000 tapelil--; 00 tape[i]00000000D0OODO 10000D00DO0ODOO

gboooobooobob«<«gbooopbo0obooooboobobooboobobo oo
igoogoooooobooob1g0oboobob ooboobboobooobOoobLbobo
10000000 >00000000>10#00000000000O00O0O0O

00 init_headl[il;

01 tapeli]:=int(head[i]);

02 if tapeli]=0 then end; else nothing;
03 while tapeli] (head)!=< {

04 move_right[i];

05 }

06 move_left[i];

07 while tapel[i] (head)!=> {

08 if tapel[i] (head)=0 then {

09 tapel[i] (head) :=1;

10 move_left[i];

11 } else nothing;

12 if tapel[i] (head)=1 then {

13 move_left[i];

14 if tape[i] (head)=> then {
15 tape[i] (head) :=#;

16 move_right [i];

17 tape[i] (head) :=>; end;
18 } else {

19 move_right [i];

15



20 tape[i] (head) :=0; end;
21 }

22 }

23 }

0000000 for tapelil] { P} OOOODO tapelil] OO0DODOOOOOODODOOOOO
gooboobogooboob pOO0bOOO0ODOOO

00 tapelz]:=int(tapelil);
01 while tape[z]!=0 {

02 P;
03 tape[z]--;
04 %

m 000000 tapelil (tapeljl):=a; O0O0O0O0O0O tapelil O int(tapeljl) OO0 OOOO
alO0O0O0O0O0O0OD0ODOODOO0O00000dgoooooao

00 init_head[i];

01 for tapelj] {

02 move_right[i];
03 }

04 tapeli] (head) :=a;

000 tapelil (tape[j1):=tapelk] (tape[1]); 0000000000000 O000000
0000000 tapelil O int(tapel[j]l) 00000000 tapelk] O int(tapel[l]) OODO
ddodooooooooono

m 00000000 tapelil:=IsSubstring(tapelj],tapelk]); OO tape[j]O0000O0
0000000 tape[k] 0000000000000 00 D00 tape[j]0 tape[k] D00 D00
O00000D tape[i]D00D00O0DDO0ODDOO tape[i]000000DOO0ODODOOODOO
tape[j] O tape[k| D00 DOO0DOO0DOOOOOODO >ab< 0 >cbabe< 0000 ODbin(2) = 10
000000 tape[i] 00 >10< 000000 tape[j] O tape[k] 0000000000000
00 >abe< 0 >cbab< 0 0000000000000 0OOtape[i]00 ><000000

00000000000 000020000000000000 tape[z]JOOODO tapelk| O
gooooooooobobooobobooo

00 tapelz]:=0;
01 while tapelk] (head)!=< {
02 tape [z] ++;

16



03 }

0 ¢ < tape[z] 00000 tape[j](n) = tapelk|({ +n) 0000000000000 0O0OO0O
0/000000000000O0Otape[y]0000Otapely]=¢0000000 KkODODOO ¢
00000000000 0D yO0000D EkODOODOODODODOOODODOODOOODO1
00000000000000000000000000D0000000000 tape[i] O >0<
goooobooboooboboobooobUob0 jU0bUooobOo<gboboooDbOoboDbDOoo
tape[i] O >bin(/H< 000000000000 DODO0DOODOODOOODOOODOOOOO

04 tapelyl:=0;
05 for tapelz] {

06 init_head[k];

07 for tapely] { move_right[k]; }

08 init_head[j];

09 while tape[j] (head)!=< {

10 if tapel[j] (head)=tape[k] (head) then {
11 move_right[j]; move_right[k];
12 } else {

13 tape[i] :=0; goto 17;

14 b

15 }

16 tapel[i] :=tapely]; end;

17 tape [yl ++;

18 }

14 DODOOOOODOODOOODOO

000000000000000000000000D0O00000O00O000O0O0O0000OO0
000000 1.30000000000000 ToRINGOOOOOOOOOOOOOOOO0C0OO0
O0000000000ooO0O0O00ooOoOO0OO0OO0O0O00I00COO0OO0O0O0OCOOOOO0OO0O
00000000000000000O00O00O00000

0000000000000 0000M0O00 10000000000000000000O0
0000000000000000000*000000000000000000000000
00000 (universal Turing machine) D00 0000000019300 00000000000
0000000000000 00000000000O0000000O000D00O0O000B0DOO0O0

*10000@MO00 1000000000000000000000000000000000000000000
oooog

17



gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
goog
000000000000 (universal) 00 000000000000 MODOOOD

(e e X*)(Vo € %) [U]l(e, o) = [M]|(o).

OO00D00o0O0oOUuDOO000O0DOo0o0DOo0oo0Doo0DedDOoOoOOOOO MODOO
OO00O00DOO00O0bOOoU0DOO00oOO0O0oO0bOOo0oDOobO v OO0 ooOUDO egbOoO oOd
000000 [[M](¢)00D0OOO0OODOOO0ODOOODOOODOODOOODOOODOOODOOUOODOOOOD
ooobo0obooboboobobooobooboboobooboooboo

o0 1.28. JO0O0OOOOoboOobOobOobOoo

Proof. 00DO0OUODOOD (¥,—-)00000-00000000000{w; »v;:i<n}000
gbobooobogoobooboboooboobbuodbbu0 -0bbOo0obooobooobo

uoQug | u1@uy lus@us | ... |u,Qu,

000000 code(—)0000000DDODOODOOO0O0O0O0OOODODUOODOOOOOO
000000000 MODOOOD—), 000 120000000000

[Ull(code( —ps ) @021 ...2a5) = [M](a02; . ..2a5).

00000000 UO0D000000000000000000 tape[0j0000000OO0O
oooooo [L,Saoal...anu]DDDDDDDDD u—v0000000 tape[0] OO
0000000 wO0O0D0O0wD wOOODODOOO0OO00O0OO0000000000000w O w 0O
000 000000000000 tapel0]0000000OOODOOODOOOOODOO 3
0do0oooooboooooboooobooooooooooooooooooooooooooa

doodooooooooboooobooooob TRINGOODODUOODOOoOoooooooao

000000000 #00000000000 tapelr]00000Otape[0]000000
tape[0] 00000 [ gt a021...200 10000000

tape[r] 0 @00 00000000 DOO tape[z]DODOODO

0000000 tape[z] 00000000000 OOOOOOOO
tapely|=0000000000

0r0000 tape[y] 0000 000000000

00 e00D00D0ODDDO tape[x] 00 0DDO0OD0ODOO|0D0OO0ODOODOOODO
tape(w| 000000

8. IsSubstring(tape[x],tape[0]) 0000 Otape[x] 0 tape[0] 0000000 OOOO
gooo

N gk W e

18



9. tape[x] 0 tape[0] D0 DDODDODDOD tape[w] J0DD0DO0300000000
goog EDDDDDDDDDDD

10. tape[x] 0 tape[0] 0000000000 tapelyl++ 00050000

11. tape[y| O tape[z] DO D ODOOOOOODOODO

12.3DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

OO0 1200000000000000DO0O00O0DOOOODOOOO 1-ODOODODOOO
gboboobogoboobbuoobobg O

00 1.2800000000000U0U000D0O000OO e,neX*00000[e]l(n)="Ul(e,n)
O0000D0eeX* 00000000000 MOOODO0ODOODODOOOD e = code(— )
000000000 0000o0D MOOOODOOOO [M:e¥*-¥* (00 1.600000)
00000 [e]:c¥*->X*000000

000000000000000 1280000 1000000000000000 (parameter
theorem) D00 smn 0000000000000 0OOO

00 1.29. 00000000000 s:¥*>¥*000000000 e,u,veXx*00000

[s(e,w)](v) = [ell(u,v).

Proof. UDDOD 1.280000000000000000[U](e,u,v) = [[e]](u,v) 000000
000M,,D0000v00000U(e,u,v)00000000000000000000D000O0O
000 [M]J(v) = [Ul(e,u,v) 000000000 e,u00 M, 000000000000
000000s0000000000000000000

[s(e;u)ll(v) = [Meull(v) = [Ull(e,u,v) = [[e]l(u,v)
0000000000000000 O

0000000 1.2900000000000000 (ewrrying) 00DODO0ODODODOODOOO

m(000: DOOOOOOOOOODODOO1000D0DOOO0OOOOODODODO
0000o0bO00o0bO0o0obO0o0o0obOo0o0ooODO00o0b00o0UbDbO 2000000DODO0OODOOO
000000000 Prime0 000000000 €e{0,1}* 00000000000 1,00000
(0000000000000 00000O00000O00 Prime000000OO00ODOOODOOO
oono

0000000000 (decision problem) 0000000 o 0000000 O0OODOODOOOO
0000000000000 Qe¥*000o0onnn xo:¥*—{0,1}000000000

19



000000000000 Prime000O0 P={pbin(p) :p 000 }000000000O0O

1 ifpOODO

0 otherwise

xp(bin(p)) = {

00000000000000000000000 xoqOOO0OO0000 QOobo0oo0oooooon
00 QUODDQReX*0000000Q:¥*—{0,1}0000000000000000O0
0000000 QUO0DO000000D0N0ND0ODOO0O0D0N0NONODONo0o00DO0 QUOOOO
gbooooobod

O0000000000000000000 vin(n) 000000000 O0O0O0O00OO0DOO0O00OO
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
000 neNObin(n) €e{0,1}*0000000000O0O0OOODO

Oo200000000000000DO0OO0OOOODbOObObOOO

e (000D0DO000D0O00)neQO Qn)=10000n¢Q0 Q(r)=00000
e (0000DD00O0D0)000,eNOOD 2000 bin(n) €{0,1}*0000000

0000 1.30. 00O0DOOO Prime000000000O0O00OOO

00 14000000000000000000COCOO0000O00ODODDO |ODOOOOO0O00
000000100000000000000000 MOOOOO (halting problem) 000 O
On,0000000n0000MODODOOOOOODOODOOOOOODOOO

L if [M])(n) |
0 if [M](n) 1.

00 12800000000000U0U0O000D0Halt=Halty OCOOOOOOOOOOOOO
HaltO OO

Haltps(n) = {

0000000000000 MDOOD ed00 nO00DO00ODO0OO0nO00D0OO0 MOODO
gobooboooobooon

O000000000D00000 Hat=Halty 00000000 ODOOOOOOOODOOOOO
gbobooobogoboobobooboooboonbbooon

OO0 1.31. 0000 HatOOOQOOOOOOOoo

Proof MOOOOODOOODOOOOODODOOOOOODDOOOOOOODOODOOOOO NOOO
0000 ce¥*00000000M(0,0)000000000000O000OM(0,0)0000
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000000000 00000000000 U0OON(e)D00DDOOO0ODO0ODODOUOOOOOOO
000000000000 00000O0000000ON c¥*->¥*0000000000000

L i [M](,0) 1= 0
1 otherwise.

[NV1l(o) ={

OO0Oe = code(—y) 000000000

[M](e,e) =0 < [[N](e) | < [e]l(e) | < Halt(e,e) =1
[M](e,e) =0 < [[N](e) t < [le]l(e) 1 < Halt(e,e) = 0.

0000000 ([M](e,e) =Haltle,e)JODODOODOODOODODOODOOD MOODOOOOOO
godoooMODOOOOOOODOOOOOOODOOUOOOOODOOUODOOOOOO O

ooobooo 13loooboboboooooooooobboboooooooooooboboobooog
gboboobogoboobbooboboobooobuoobbooboooboooboobn
oo oooobbbbbbbbbbbobobbbobobobobobobboboboboo
Q:¥*—-{0,1}000000000000000000O00O0OODOOO0OOO 1310000
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
HatOOOOOOOOoOOoO0OOoOoOoOoOooooooo

00 1.32. 00 AcNOOOOOO (semicomputabley 000000000000 O0O0O M

goboooobgooo
(VneN) [ne A < [[M](n) |].

0000 HatOOODOOOOOOODODO0ODODOODODOOO0O0OO000 1310000000000
goo

0 1.33. 00bO0bOobOobOoboboobooboonboon

ooob. 0ooobOob0o 1320000000000 boooobDoo>™oboDbooooooDboOoo
gooogooooooooooboboobobobobobobobobobbobobboboboobobbobbbobbbbb
(semirecursive) D00 0000000000000 00O0OO0O0ODOOOOOOOOOOOOOOOOOO
goooboooboobooooooboboooobobobooboobOobobobobobobobDoobo
0000D000D000D00D000 1.32000000000 (computable open set)y 000000000
goo0ooO0o0o0O0oOo0oO0bO0o0oO00bO0o0oO0OoU0oDOO0O0ODO0ODOO0 1.3200000000000
ooo0o0o0oooooOoOo0o00o0oOoO0OO00O0booO00 422000000
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2 00000000000 0oOoooa

00 1310000000000000000000DO0000O00DO0O0DO0oDOoooDood
MDOOODOOOO n0OO0OOODOODOODOMOnOOOOODODODODOOOOOOODOO
Oo0oooooooooooo

000000000000 0D0O00000oDoOoO0O000oDDOOo0000ooooDOd Poonen
00000000 “Undecidable problems: a sampler™” 00 0000000000000
Poonen OO O0OOODOO0ODOOOOOOOODOOODOOODOODOOOOOODOODOOODDOO
000000000oooooo0oo0000o0oooDoooO0o000ooooooooOoOoOoOoo
O0000oooooooooooooog

00000000000 0000D000000000000000000000DD0D000O00
000000000o0oooo0o0oo000oooooooo0oo00ooooooooooOogoo

21 0O0OOO0ODO

0000 QUUDDO0O0000D0O000000O00oo00o0ooooooooooooooooo
0000000oooD 10000000000 QUoOOoC00O0O00UDooooDoooOoOogoo
00 1310000000000000000000000000000000000000 QO
goobooooobobbooobbboooobbbooooobobboooobDbboooon
o000 l10oooooooooooboobooboobon

00 2.1. 00 A B NOOUOOOAO BOOODOOO (many-one reducible) 000000
Oo0oodooono f:N—-NOOOOOO

neA < f(n)eB

0000000000000 00A<,, BOOOO

00. A<, BOOOUOOOneAOOODOOODOODOOOf(rn)eBOODODOODOODOOODOO
0000000000000 AODOOOOD BOOOODOOOUODOOOODOUODODOOOODUDOOOOO
< UbO0000bO0b00b000bOobobobooo

00 2.2. A B NOOOO

e A<, BOUOO BOODODOODODODDDADODDODODODOO
e A<, BOUOO BOOODOUOOOOOODAODODDOODOOOO

*2 https://arxiv.org/abs/1204.0299 0000000
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Proof. A<, BOODODOOODODODODOO f:N->NOOOOOOneAD f(n)eBOODODO
gbooboobooboboobobooobooobo

A(n) =1 < B(f(n)) =1

00000000000000000000000000BOOODOO0O0O BofOOOOOMO
0000000ADDOO0O0OOO0

00 BOOOOOODOOOOO0ODOO0O00D000 MOOOOOOre BOODOOOO
[M](r) | 000000000000000000

neAd < f(n)e B < [M](f(n)) |

0000000000000000000000000O0([M]oefO0DO0ODOOODOODADDODO
gbbogboogbog O

gbbggbogobuoobbuoobboobooobuooobuoobbooboooboon
gobgoooo

00 23. 00 AcNOOOOOOOOOOOO

A00D0D0OOQOOOO < A<, Halt.

Proof. Hit DO O OOODUOOOODA <, HatOOOOOO 22000A0000000000O
O00AODODODOODOODOOD eeNOOODOOReADODOOD [e](n) |00OO0ODODO
000000000OneAO (e,n)eHat 000000000000 OOO n—(e,n)00000
A<, HaltOoooooo O

000000000000000 HaltO ¥,-00 (X1-completey 000000000

0000 2.4. Halto={eeN:[e](0) |} 000000000000000

22 0O0OO0ODOODOOO

goboobogooboooboobboobooobuoooboobbooboooboon
00000000 (00 1.11) 00000000000 bLO00L00DO00O0O0ObO0oOOOOOD
gbooooboobbooobbooobooboboon
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00 25 (000000000000O0O0O0OO). O0O0O0D0ODDODOOOOOO (A,—-)00
ve A* 00000000000 we A*00000w—*v00000000000000O0O

gboboboboobogn
Reach_, , = {ue A" : u —>* v}

goboobooboobdao

Proof. 0000000000000 MOO0OO0OOHalty <, Reach..,,,, 0000 o000
ooooooooo (A,wey)0D000D00D0D0ODO0DOD0DOD MOODOOO(Ay,—M)00D0
l2000000000000O0O00O0OO0ODODO0O0ODO0ODODOO0ODODOObOODObODbDODOC
oo »0oooooooodddt bbb bbbbbbbbbbbbon
v—%,v00000000000000000000000000O00 0000000000
ooooobooob0obooboobooboboobbooobooboboob0bov0obooboo
goooobogooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gobooboooboobboobbooboboon

0000000 Ay O0ODOOO0Dl0000D0aeXu{u}0bveXu{,[}O00000DOOO
Joooodoo --»gooooo

(1) (gena)pa v~ (a2 (2) [@na)2 1 v b (3) bL wo o

O00o000ooo0oo MODOOODOOOODOODOOOOOODODOOOOOd

[ uboby...bx_1by ébk+1bk+2bk+3 coobey ]

gbooobogobboobuoooboobooobuoob bbb wwgooboooobooobo
goobgoooo

v [ubgby .. by 1by 3bk+2bk+s by ]

v [ boby .. br_qby Ebk—i-?: by ]
VVW* [ LJbObl . bkflbk 314 ]
v [ bbby L b by 3 ]

> [ ubob1...bk_1bkl« > [ I_Ibobl'--bk—l'L v ® [ uboi

vvv)[u.l,vvv)[J,wv)J,

000000 b0o0ob0o0o0ob0oob0oobbo0oboo o0 b0o0oDbOo0obobDOog wey
Oo0opodo0o0o0Oo MOOOOO —, 000000 vw OOUOOOOOOOO wopy=—uy
Uw-D00000000000000 apay...a, €eX*0000 MOOODODODODOOOOOO
gboboogobooobooboo

*
[ u%aoal---anl_l ] hdd Vs 1
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000 U (gimic|Pa0a1-.. 2y 1 000000000000000 wey 000040000
00000000000 40000000000000000000000 00000000
0000000000 0000000040000000000000000 (gena 00
00000000000000000000 »» 0000 (gua)» 000000000000
00(gena)2 0000 vy 0000000000000000000000000000000
00000000 MOOOOOOOO ¢ma00000000000000000000000
ava;...a, €X* 0000 MOOOODOOODOODOOOODOOOOO

apay...ap € Haltyy <= [ uéaoal...anu 1 € Reach..,, ;.\

ooboboooobooooooo f:aoal...an'—>[|_,anal...anu]DDElD Halty <m
Reach...,,, . 0000000000000 000000000000 O0O0O0OO0O 1.3100 Halty
00000000000000 2200 Reach..,,, 0000000000 O

o0 l12300000b000bo0obooboooooboobooboobooobooobooDbOg
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goo0oobooooooboooOoboOob0bO0obO0bOobDO00DO0 1obobUobUogbobo 1o
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
gobbooooobbobooobbboooobbbooooobobbooooobboboooon
oooooboooobooboboobooooo

oooboOob025000000000000000D000 200000000O00D00O00O0O0O
gooboobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
0000000000000000000AD00O0O0O00O0 2000 ROODOOO=r00 1.19
0000 ROOODOOOOUOO A*ODOOOOOOOUOOOODODODOOOODOOOOOOOOO
gboooobogooog

00 2.6 (0000000000000 0OOO). O00DO0OOO0OODODOOOODOCA|RYOO
ve A*0000000000D0weA*00000uw=rov000000000000000
oobooooboooboo

WP<A|R> = {(u,v) e A* x A* LU =R ’U}

oobooooooooboo

Proof. D00DD0O0O0D0O MODODOO(Apyu{il,wey) 000 250000000000000
01.20000000000000000000000000000000O00O0O00(A |wou)
gbobooobogoboobboobbod=y0 ey 0oooooooooooboo
00000«.000000000 MOODODOOODODODOODUODODOODuw=,0000
00 uws? {0000000000D000000D0D0O0000w=n 400000000

25



up,...u, e A¥*0000000000
U D UG SN UL D N Up ] O Uy o L

0000000000000000000000000000000000000000wwy, O
000004 weyul000 ueA*000000000u, ey +00000000
B={¢}:qeQtv{(4}00000000W,0 Ay v {($}000000B0000000
100000000000000000000000000000 MOOOOOO0OO0O00000O
W, 0000000000000 sy, 0000000000000000000BOO0O0000
000000000000u=yv00wueW,0000veW,000000000000 woy
0000000ueW; 0000uwsyv000000000010000000000000
000000 —, 00000000 1.30000000000000000000000 250
0000000 - 0000000000000000

000weW, 0000000000 ug,...,u, 000 Wy 0000¢i=,0000u; =u; 00
00000000000000000:00000

Uj—1 <M Ug >N U4l
gooooooooooobodddibug,...w,, OO OOO0O0OO0O
U > U WA UL YN N Up ] W U v

DDDDDDDDDDDDDDUEWlDDDDDUWEiDDDDDD u=py 4000000
dooooooooooon

00 2500000000000 f: aar...an — [ o (Gmic)a0a1... 2 1 00000
apa;...a, J000000 f(agay...a,)eW, 00000000

apay ...a, € Haltyy < f(apay...ay) woiy 4 <= f(avar...a,) =y 4

10000000000 25000000000200000000W,000 wo*, 0 =y
00000000000 0Halty <, {ue Ay u{l}:u=y 1} 000000000000
0000D000000000000 1.31000Halty 00000000000 000 22000
{fue Ay u{l}:u=y}0000000000 O

0026000000 MOODODOOOOOO{A|ROD0O0DDO000O0OOOOOOOOO
00000000000000000000000000000000000000000M O
000000 {A|RODDOD000OONONONDONOO00O0OONONONDNNO00O0NB|S)y000
000000000000000

00 2.7. MOOOOOODO(A|RYD(B|S)0D00 MOOOOOODDO00O0OO0O00

goooooogno
WP a1ry =m WP(p)s).
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Proof ¢ 0 (A|RYO (B | S)000D000O0DNDNO0D0D ae ADDDOOD¢(a) € B
000000 ADDO0O0O0O0O¢ 1 ADODODODOOOOOOOOOOOOOO0DAD nOOO
{a1,...,0,} 00000000000 0ROO0DOO T = (21,...,2,) 000000000000
000000000 2; 000000s(Z) 0 ¢(7)000000s®) 0 ¢(z) 000 s@)HF) 00
00000 we A*OODOO ¢, 00000w = ty(a,...,a,) 0000000000000
d(w) = ty(Pplar),...,d(an)) e B* 00000000 w e ty(P(ar),...,o(a,) 0000000

oooooo
u=pv < ty(dlar),...,0(an)) =s ty(d(ar),...,o(an))

00000000WP Ry <m WP(psy 000000 O

23 UDOOOOOOO

gobooobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
[IDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

goboobooobooboboobboobboobuoooboobboobboooboon
goboobogoobooboboonboobg

a b ba bca domino
abc bc a ab post

gboooobogboboooboooboonpobogo

gooo. bogoboooboooboboobboooboobobooobooooboboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
ooo

ooooooosbooboObObboogno

a bca b bca ba
abc ab bc ab a

0000000000000000000 abeabbcaba J000000000000000000
D|% |020000000|%%°|010000000000000000000000000

00000000000000000O0000 kOO0ODDDOODODOO k={0,1,...,k—1}
00000000000 A0UO0DODODOODOODUODDODOOODUOO0OO0OO (ww) =

<“@:i<k>euﬁxAﬂkDDDDDDDDDDawyuwek*ﬂ

v (%)

u(ag)u(ay) ... u(ag) = v(ag)v(ay)...v(ap)

0000000000000 00000000DU00O0U00D0UOO0DOoOUOOOUOOO (Post’s

correspondence problem) 0 0 O O
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OO0 28. 00000 keNOOOODAKODOOOOODODODOOOOODOOOO PCP,OO
gobooobooboboobooobooboboooo

PCP; = {(u,v) € (A* x A*)* : 3apa; ...ar € k*\{c})

u(ag)u(ay) ... u(ar) = v(ag)v(ay)...v(ae)}

Proof. 00 2500000000000 (A,—)00OReach_, = {(u,v) € A* x A* : u >* v} O
0000000000000000Reach,, <, PCP, 000000000k =2/A|+|— |+2
good

0000000000000 Avu{a:acA}u{#}000000K0OO00OO0OOOOOOOOO
0000000000000 w,we A*ODODDOOOOOO g | *loooooDOoOOooO

# v#
acADD0OOOOODOO D DDDDDDDDDDDDDDD T—»sDDDDDDD
00000000s =5¢8,...8,€ A*000005=5g57...5, 0000

O00u—-*v0000u > w »wpy — -+ —w, —0v000000 (w)j<, 000000
ogoooooooad

#u w1 w1 Wao wao w; v v #

# u w1 w1 we | 7| w; w; v vt

000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
000000000000 |(%|(0000000000000000000000000000
00000000« 00000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
0ooooooo D DDDDDDDDDDDDDDDDDDDD «w00O0oooo0oo
000000000000000000000

0000000 w000000000000000w000000000000000000
0Ooooooooo (%™ |\0o00000o0o0 |®|oooo D DDDDDDDDDD
00000000000000000e—*e00 r—>*s000000u—*w, 000000
000000000000000w00000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDWDDDDDD

gobogoobooobboooobobooobooobbooobbooon #1;57%”1 RN

goboooboooboboooboboobbbo wybooobobooobooobobooooo

gbboobogoboobbuoobobg
0000000000000 00w; »*we »* .- >* 0000000000000 OO

Oogoo |*ewmwmew-wivi AN OQQQOIQ0000000000000000 | *|00000

#uwiwi Wawsa... Wy v#
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00000000000000000000000000000000000000000000
O0000000000000000 |*onvw.wwd |\ qooOoO0QoQO00000000000

#uwiwiwaws ... w; v#

000000000 (wy)j<, 000000

u—*w > wy=F ST w, =0

O000000w—*v00O0OO0O0OODDO0OOO

00000 (u,v) DO0D0OO0DDOO0OOD KOO0DOODOOOO0 DOODOOOODOOOODOOOOO
O00uw—*000000O0O DePCP, 000000000 DOUDDOOReach,, <, PCP, O
O00OReach, 00000000 O0ODO0OODOOO22000PCP, 0000000000 O

ooo0o0 29. 00 28000000000000 AD 2000000000000 0OOODOOO

24 0DO0ODOO0ODODOO

OO00000000O00oDo0oooooOooooooooog My, My,..., M, 000000
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooobooobo
gbogoboobbgogbogn

(L3) (1) (Gi)

b0 3b0obooooooooooooooooobooboobooboobobobUubUububo

(0L (L ) -(2 ) o

gobooboooboobboobboobobooog

(1) (09) (T1)

ooboooooooooooobobooooooooobooOobOobobOOoOoOoooooo3ooonoo
ocoooooobooOooooboObobOOOoOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOODOOOCOD
oooO0ooooooon

000000000000 (matriz mortality problem) D0 0d xd 0D O0O000000O
M= (My,...,Mpm_1)e My(Z)"OOODODOO0O0OMOOOO0OO0OODO000000O0DO00
0000000000000 0000000D000m={0,...,m—1}000 w=apa;...as

ooooo
My = My, My, -+ M,,

oooo0o0oM, =00000wem*0000000000000O000OO0OODOOOO
000 0O00000000oooooo
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0000000000000000000000 Sc€cMy(zybooooSoOoooooooo
gbbooobogbboobboobooon

00 2.10. 0O000OmeNOOOOOmODO 3x30000000000000000O0O
goboogoboooboobbooboooboon

MM,,, = {M € M35(Z)™ : (3w € m*) M,, = O}.

Proof. 400000000 {0,1,2,3} 000 «00000000040000 «0000000
00000 (w)s 00000 w,ve{1,2,3}*00000000000 M,,€M3(Z)0DO0OODO
0oo0o0o0o

glul 0 0
My, = 0 4l 0
(u)s (v)g 1

00 (u,v)—M,,0000000000000000000000000000000000O
000 MywMsy=M,,,,00000000000000000

glul . gls| 0 0 4lus| 0 0
My oMy, = 0 4lvl . 4ltl 0 |= 0 glvtl o | = Mys vt
4bl(u)y + (s)s 4+ () 1 (us)y (vt)y 1

200000000000u|+|s| =|us| 00000 400000000 88 (u)g+(s)s = (us)4
0000000000000 000000 BOOOOO

1 0 1
B = -1 0 -1
0 0 O

00000B?=B0O0000000000000000O0

a 0 O a+b d 1 a+b—d 0 a+b—-d
B0 b0 |B=| -a=b —-d -1 |B=| —a—-b+d 0 —a—-b+d
c d 1 0 0 0 0 0 0

00000000 BM, B = 4"+ (u)y — (w)4)B = (1u)s — (w),)BOOOOO00000
BM,,B =0 < (lu)s = (v)s < 1u=w.

O00000000000PCP, <, MMy, 0000000000 28000000000

000 PCP, 00000000000 OOOOOD E000OOOOOOOOOOOOOOOO

Dm{szDDDDDDDDDDDkDDDDD(mm=<:%§w<k>DDDDD%+1
0000 (M;)iek, (M));e, 000 BOOOODOOODOO

Mi = Mu(i),v(i)v M’L/ = Mu(z),lv(z)
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D0O(u,v) € PCP, 00000000000000 w = aga...an € k¥ 00000
0000000000 wu(ag)u(ar)...u(a,) = v(ag)v(ar)...v(e,) DODO0ODDO0OD0DOODO
1u(ao)ulas) . .. u(an) = 1v(ag)v(ai)...v(a,) 0000000000000 0D

BMu(ao)...u(an),lv(ao)...v(an)B = BMQ/L(aO)7U(a0)Mu(a1),v(a1) e Mu(an),v(an)B =0

00000000000000 2 +100000000000000000000000000
(Mi)i<, (M!)i<, B) € MMy, 000000

00002 +100000000000000000000000000000000B2=8
00 My M,; =M, 000000000000

BM,, 4,BM,, ,,BM,, ,,B...BM,, B

1,61 2,t2 2,te

000D0000000D00000000BM,,B0O BOOOOOOODODOOO0OO0OOO 0000
1s; = t; 0000000000000 000000000000000000000 2k+10
0000000000s 0 (u(f);«x«00000000000000s;€{2,3*}0000000
1s; =¢; 000 0000000100000000

MSiyti = M;OMTI o My,

J

goooobogbboobogn
lu(ro)u(ri) ... u(rj) = 1s; = t; = 1v(ro)v(r) ... v(r;)

0000000 rer...r; 000000000000
00000 (u,v)ePCP, 000000 ((M)ick,(M!)ick, B) e MMg,,; 000000000
00000000 (u,v) — ((M;)ik, (M})ick, B)e MMy, D0DDDD00000000000
0000PCP, <, MMy,,; 0000000000000 000 PCP,O000O0DDDOODOO 2.2
00000000000000 MMy, 00000000000000000 O

25 OOoOooooog -:

gobogobooobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbogoboobobgobooobuoobbogo

s 0000000000000 0OO000O0: O0O260000000000000000O0D00ODOO
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
00000000000000000O0000O0000000000O0DO0O0 A|lR)ODDODODOO
00000000 CA|R)D00D0ODO0O0 2000000 Cyxpg0000000000

m1(Ca,r) =~ (A | R).
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gboogobogbooooboboooboobobooboboobuoooboboooboo

00 2.11. 00000 200000000000000000D000DO0O00DOOODOODO
goo

o0obOo0obOoobOoboo0obobooooob 19%0b00oobobobooobobooobooDbo
gbobooobogboooobooobooonooa

e (00U0)d>40000000000200d00O0O0O0O0O0O0O0O0O0ODO0OOODOOOO
gboboobbogoboo

e (00U0UD)d>50000000d0O0U0LO0 MODOODOOODODOdODOODO
rPOODOOOOOOODOOOOOODOODOOOODOODOO

gooboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboOon
gdodooooooooooooooooooooboboboobbbbbbbbbobbobon
000000000000 00000000U0U0o0oUOoUn (eutomatic group) D000 D00
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
goooobooobooboboobbooboooboobboobbooobooobooonoo
goo

s 00000001000 DOOOOOOOOODOOODOODOOOOOOOOOODOOODO
0000 1000 (Hilbert’s tenth problem) 0000000000 O19000000000000
0000000000DO0D00D0000bO00bO 230000000000000000 1000000
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
000000000000 000000000O00O00O000000000 P(x1,22,...,2,) =0
gboboobogoboobbuodbboobooobuoobboobboooboooboobn
0000000000000 1Yo0bOo0ob0O0obOooO0o0ObOO0obOOobObOOobOobDOoOobOoDOoo
gooboobooobooooboooo

00 2.12. 00 AcNOOOOOOOOOO (Diophentin) 000000000 OOOOOO P
gboooobogoboobboobooon

neA < (3x1,x9,...,2; € N) P(n,z1,22,...,21) = 0.

OO0 MRDPOODOOOQOOOOOO 1I000D00DODOOOOOOOO MRDPOOODOO
0000 (Yuri Matiyasevich), 0 00 0O (Julia Robinson), 00000 (Martin Davis), 00O
0 (Hilary Putnam) 0000000000000 0DO00DO0O0OOOO
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00 2.13 (MRDPOD). 00 AcNOOOOODOODOODOODOOODOOOOOOOODO
gopbooobgo

0130000000000 0b0b0bbo0o0o0ooDobboo0ooooooooooboobooog
OO0oO0OooOoCUOOOOOMRDPOO 213000000000 0000CO0OODOODODOOO
0000000000000 000 POUOOODOOUOUORNODOOOOP(N,z1,22,...,2) =0
oobobooooobobbooo0obobboooobobboooooboboooobboooon
o0ob00ob00o 1oboboboboboobooobooo

oobO. oooooooboooobooobobooooboooobooboobooboooooOooUobooboboobbooooo
000000000000 000 IAp+Q, 0000000 MRDPODO 2.130000000000000
OO0O00O00OO0OO0ONP=co-NPOOOOOOOOOOOOOOMO...... goboobooboboobooboon
gbooooooboobobobooboboboboboobooboboboboobobobbooobobon
gboobooooobooboboboboboboooooobobobobobooboobooobobobob
gboooobooboboobooobobobooboobom

3 00O0Ooooon
31 0D00DOoOoDOoooOd

goboobooobooboboobboobbooboooboobboobbooboon
gobobobooooobobobooooobbooobobooooobobboooobobboooon
gboogobbooboooboobboobboooboobbooboobooboooboboobo
oo0oboobooobomoobooobooboboobooobooobooboboooboon
gooooboooboobboobboobooobooboboobbooboooboobo
gooboobogoboobboobbooboooobuoobboobboooboooboooo

000000000000000000000000000O0DO0DO0DO0O00000 (stream)
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo

gooogd
dpdqdgaz...aAndn41 .- -

gooooboooboobobooboboobbooboooboobobUoonD ag,a,... 000
oo ooob bbb bobboo
awa ... 000000000000 O00O0OO00O0O
gooboobobooobooboboooboobbooobooobooboboobbooboOon
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboboobo
00000000000000000000000000000000 (oracle tape) DO O OO
gboboobogoboobbuodbboobooobuoobboobboooboooboobn
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Working Tape
[TTTTTITT I I I I T

ao Read Only é Write Only Z‘;
-« [ — >

Input Stream Output Stream

01 00O00o0ooOooboooboooo

gboboobogoboobboobboobboobuoonobaon
goobooboooboobobooboboobboobooobooboboobbooboon

000000000000000000000000000
bobibobs ... babyyy ...

gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
gboooobogoboobboobbooboooobooobbooboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobboobobooobooooboobn
odooboobooobooboboobboooboooboobobooboo
00000000000000000000000D0000000000D000 (working tape)
00000000000000000 10000000000 oo0O0o0o000 (oracle Turing
machine) 00 0000000000000 O0O0OD0OO0O0ODDOOO0OUOOOOUDOOOOODO
goooobooboboobooon
gooboobooobooboboobbooboooboooboobbooboooboon
000000000000 00000000 ADOUODOODLDOUODOUODAOOOUOOOOO {o,1},
YN, ¥*O00D000000000000ceA*0 7e A*0000 (initial segment) 000000
cx700000000cx700000000neA*000000op=70000000000

00 3.1. 0000 ¢:€ A* > A*000 (monotone) 00 0000000000000 DOODO
(Vo,7 e dom(p)) 0 <7 = ¢(0) < ¢(7).

googooog @:QA*HA*DDDDDDDDDDDDD @:QANHANDDDDDDDD
gog
P(X)(n) =m < (Jo < X) p(o)(n) =m.

0000000000 §(X)=,.xelc)0000000000O000 &:cAV—ANOD
O (continuous) 0000000000 o00000®=¢00000000000

O00. 00 AoODoooooooA¥Yoooooooooooooooood:cAY - ANDOooooo
ooooooooooooooooooooboooooonooooon
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00.00310000000000000000000000000000000000 ¢:SA* — A*
000000000v¢(s)=J{e(r):7<oand o(r) |} 000000 ¢ 00000000¢D0 ¢ 0000
000000000000

0000000000000 000000000 p:cA* > A*ODO0OOU0DOOOOOOOO
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogobuoobbuodobbooboooobuoobbooboooboooboobn
goboboooobobboooobobbboooobbboooobobboooobDbboooon
gbobooboooboooboboonboobg

00 3.2. 0000 ®:cAY - ANOOO0O0O0O (computable)y 00000 D0D0DODO (computably
continuous) 0000 00000000000 p:CA* - A*00000¢=40000000
oooo

obo. oo 320000000o0oobooobooobbogoboooooobo slbogoboobobooooo
04 000000000000000000000000000000000000 ¢:cA* -A*OOO
ooooodn(o) =U{e(r): 7 <o and o(7)[|lo]] |} 000000000 o(7)[lo]] | D0e(r)00D0DO
000000000000000 |e|000000000000000D00O0O0O0OO0O0O0O0D0O0ONRDO0OO0
000000000000 =¢0000

(000000000 d: bbbt UoobbbbbbbUuUuUuUua
0odoooooooobobooobbboobodddooooooooooo oo oooooooo
ooooooooboboboboobbbobbooddogoooood
A=NOOOOOOODOOUOOO0OOOOD0 ¢g:N->NOOOODOOOO (oracley DOOOO
00000000000D000000D f=%(9):N->NOODODOODOODDODOODOOOOODO
fN->NOOOOOOOOODODOOOOO0OD0g:N—->NOOOOOOOOOoODoooooooo
00000000000000 fO0¢g-00000000 (g-relatively computable)y 00000 g-
0000 (g-computable) 00 00O

00 3.3.00 f,g:N->NOODODOOOOOfO ¢gO0ODOODOOOOO (Turing reducible)
000000f0¢-00000000000D0ODOO f=9%9(¢)O0OD0ODDODOOOOO @ :<
NN L NNOOOoOoOoDoDOoOoOooO0O00000f<rgO0OO0O

gbobooboooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
O000000 TURINGODOOO yOOOOODOODO n0OO00O00O0D00D00D0O0DOODOODOO
0000 y:=0racle(n) 000000000 OCO0ODOOOOOOOODOOOODOOOOOOOO
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
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Working Tape
[TTTTTITT I I I I T

Zg(l)g What is Oracle(n)? é thé(l]i
Output f(2

‘ Answer is g(n) :
Input Stream Output Stream

02 00000000 f<rgOOO

gboooobogoooa

0000 3.4. 0000O00D0O0DOO0ODOO < r0ONYODOOO (preorder) D0 DO0DOODOOODOODOO
<r 0000 (reflexive) 00000 (transitive) 00000000000

gboogoobogoobdoobboooboobbooboboobuoobbooobo

00 3.5. 0000000000000000000 f<pHaltOOODODODOODOOOOO Halt-
000000 f:N->NOOOOOODODOOOOOOO0OO0 ¢g:N->NOOOOOOOoOOoOooo

(s e N)(Vn = s) g(n) < f(n).

Proof. OO f:N—->NOOOOOOOOOOO
f(n) =1+ max{[e]](n) : e <n and [[e]|(n) |}.

000 max@=0000000 n000000 e<n0000 Oracle(e,n)=1000000
0000000000000 e00000[e][»]0000000000000000000000
000000000000000000 410000000000000000000000 Halt
00000000000000 fO0000000000f0 Hat-00OO0OO0O0OOOO

000g:N—-NOOOOOODODODOOOO eOOODOg=[e]000000f0000000
00 n>e00000f(n)>gn)0000 O

00350000000000000000000000000 (Busy Beaver function) O O
gdoooooooooon

gdooboodgboboodob gbboodbL e bboobo b
000000000000 00O0 [e]!C000000O0O0ODOO0ODOO0OD OO0OD0eDOOD
DDDDDDDDDDDDDDDDDD31DDDDDDQO [eJ]ocoO0DOOOO @ [[e]]D
D0D00D00O0[e]0 ¢g000OO00nO [ef(g)D []°00D00DO00DO0DOON [e]f
bbbl el g-00bboooboboooobbooobbbbooouobbg-0bbooon
(halting problem relative to g) 00 000000000000

Halt? = {(e,n) : [[e]]?(n) |}.
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000f<pg00000f<rgO00g<r fO00000000O

00 3.6. 000 ¢g:N->NOOODOOg<yHat? DODDOODO

Proof. 00 131 0000000000000 0OO00OOODODOOOO O

O00OHat* 0000 ¢g000000D000000 (Turing jump) 0000¢ 0000O0DO0O
O00g’"00000000000000 Halt"**OODODOOD 3.600000000000000
ubdobd <sp0db0ob0oboobobon

O <7 Halt =p @l <7 @” <7 @”’ <7 ....

gbooboboboboooooooobooboobobo 2100000 b0obOobOobOooDoog
ooooobooobooboboobobooboooboooboobbooobooobooboo
gooboobooobooooboonoo

000000000000000P 0000000 BOOOD f(pn)OODODDOODOODDOOOO
00000000000 f(n) 00 KODOU0DOUODOOOOOOO0ODO0ODOOOOO y:= 0racle(k)
goggoooopobbbboooogybbhOObOOoOoooooooobobobobobobbobobo
000000000 y:=0racle(n) 000000000000 DO0DOO0ODOODOOOOODOODO
0000000000000 0A<y BOOOUOO AL, BOOUOOOOOUOOOOOOOO 3.15
gooooobood

32 000O00OOOOODOO

00000000 AcNOODOOOOOOOOUOOOOOUOooOOoOoooooUooooooo
gboboobogoboobbooboboooboonbobao

2,3,7,0,11,5,7,13,0,19,17,,9,23,3,29, . ..

goggbb epbbOOODODDLDOOOOOOUOO0O0O000O0OoOoDDDDLDbOODODODDOOO
oooboobooobooboboobbo0oboooboooboobbooobooobooboo
goooooooobbobobobobboooboboobobbbbobbboobobobobbbbbbobobobooo
goo

00000000000D0000 (enumeration) 000000000 p:N—-1+NOOOOO
O001={e}00001+NDO10NODOODODOODOODODODODODODOODO VOOODOOD
gbooboobogoobooboobuoobbooboboooboooboobobooobo

1+N=1UN=1{e0,1,2,...}
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0000000000o0o0oo0 AcNOOOOO0O1+A0000010 AODODOOOoOOoOO
googo

00 3.7.00 AcNOOODOOOO (computably enumerable) 0000000000 p: N —
1+ A0000000000000

O000. 00000D000000D000000 (recursively enumerable)y 00 0000000000000
O0o00000ooO0o0o0o000 REODODOOOOOOOODOOO0OOODOOOOOOOODODOOOOODOOO
000oO0o0O0oO000000bO0O000000000000o00ooOo00000O0oDOo0oDO0ooO0oo00o00ao
gboooooooboooboooboooboodooooooooooboooboooogooan

000000 200000000000000000000 HktOOOOoOoOOoOOoOooOoO 250
O00000000000D00 Reach,,,00 260000000000 WPry, 00 280
00000000 PCP,, 00 210000000000000 MM,, 00000000000
gogbooboboooooooboobobobbbidddddwddbew bbb v OOOODDODDODOO
u—u —---—>o000000000000000000O0O0DODDDOOOOO0000000d
000000 3x300 A1,A,,...,A4,000000000000000O0CC0O0O00O00O0O0OO
Oo0doo0oodooo0ooOooooooOoOobooOO0 »,20oooooooo

00 3.8. 00 AcNO X, 00000000000 BeNxNOOOOOOOODOoOOoOO

goood
A={neN:(3seN) (n,s) e B}.

>’»2 00ooooo0ooooOoooooooooooooooooDoomoooooooooon
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gboooobogoboobooobd nOO0o0bO0O0bLbOO0ObLODO0ObLOO0ODbDO0OO0 n
gbboogobogbobdgobobooboobobuogbbooog

00 39. 00 AcNOOUOOOOODODODOODODOOOODOOOO

1. A0 ¥, 000000
2. A000000000000
3. A0D000000O0OODOO

Proof. (1)=(2): A0 ¥, 00000000000000 BeNxNOOOOOOOOOOOn
0000000000000 MOOO

(n,0)e B? (n,1)e B? (n,2)e B?
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0000000O0(n,s)e BOO seNOOODOODOOOOOO M(n)OOOODOODOODOO
M(n)]| < (3seN)(n,s)e B < neA

O00000A0O0O0D0000O0O0O0O0O0O00O000
(2=(3): 000D0ADODODOOOOOOODOODOOOOODOUOODOODO MOOOOOOne A
0 M(n) 000000000 1L.300000M(n)[s]0 M(n)0DOO0DO s00000000
dooooooooooooooobooa
n if M(n)[s
p(n,s):{. othelfvvi)ie]l

O000oooo (n,s)— M(n)[s]D00D00000000p0000000O0O00O0 pO AD
goboobogobooboboonboog

neA < M(n)| < (Is) M(n)[s] | = (3s) p(n,s) =n < (Ja,b) p(a,b) = n.
00000AO0D0D0O0OO0O0OO0OOOOOOOOOOO0

(3)=(1): 00 AcNOOODOODOODOOOOOODOOOOp:N-1+A4000000
00000B={(ns)eNxN:p(s)=n=e}00000000

neA < (IseN)(n,s)e B
O00000AO ¥, 0000 O

025000000 MRDPOO 213000000, 000000000
oo {+,,=,0,1}00000000000000V0O0000O0O0OOO0NQOOOOO

ooobboooooobooooo™@oboboboooooobooooobobbooooooo
¥, 0oooooooox, 0ooooooo {+,,<,0,1}000000000000000O VO
g000od0ooOdoNOOOOOOUODOOUODOOoUODOoUODOOUOoDOOUODODXX,000b000DOoO
gbboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn
good

mJ000: O0p:N—-1+NOOODOOOOO Enum(p) ={p(n):ne N} nNODOODO
OooooooPNOODOONOODODOOOODOOOODODODODODODODOOOOOOO

00 3.10. 00 F: PN - PNOOO (continuwous) 1000000000000 00 f:
1+NY s @@+NNOoDooooooooo

pe(1+NNO PcNOOODOOOf(p)eA+NNO F(P)cNOOODOODO

00000 fO0O00D000O0O0DOO0OFOO0OO0OO0 (enumeration operator) D000 00
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gboooobogbobooobooobooonooba

F

PN PN

EnumT TEnum

u+NW—7>u+NW

O00. 0000000ooooooooo0000ooooooooooOo PNOODOODODOOPNODOO
oo0o0o000o0oooo00oo0oPNOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOPNDOO
00020000 0000000000000 SOO0O0sSNOOOOODOO0OO0O0000

ANOODODODOOODOOPNOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
Pem(N) 000000000000 000000O00O00O0ND Pe,(N)OOOOOODODOOO
00000000000 AcNOOOO Y, ,2"00000000000000000000 4
000000 (canonical code) 000000000 eeNOOOOOO D, 000000

0000 F:PN—»PNOODOOODOOOOOOODOOOOOOOOO

['(F) = {{(n,e):ne F(D.)}
0000 vYceNOODODOODODDODOOOOO0D0ODoOO00O Fg:PN->PNOOOOODOO

ne Fy(A) < (Je) [(n,ey e ¥ and D, < A].

00 3.11. 00000 FOOOOODOOI(F)ODODODODOODODODODOOYSNOODOO
00000 F, 0000000000

Proof. FODOODOODODODOD 3100000000000 f:1+NYS@2+NNOD
00000000000 3200000000000000000000000 0000 f=§
D0000000000000 eeNODODODOOOOODO D, 000 p, 000000000000
00000000D, 0000000000000 000N000N0ND «00000000OO0ODO
00000000000 p:NxN—-1+NOOp.=p(e,-)0D. 0000000000000
D000f000000f(p.)0 F(D,)OODOODODOOOOOOnRe F(D,)0000O0O sO00O
00 f(pe)(s) =n0D00000000

(n,eye'(F) < (3seN) f(pe)(s) =n < (Is,t e N) p(p(e,0)p(e,1)...p(e,t))(s) =n

000D0000(F) 02,0000

00 ¢$O0O0O0000000000000000V,0 $000 s000000000000
3900000000ne¥d M(n) |000000000 MODDOOW, = {n:Mn)s] |}
0000D0000000000ee(1+N)*00000D,000000000000000
D,={neN:(3seN)o(s)=n=e}000000000|¢|0000 ¢000000000

ne kb, < (Je)[(n,e)e ¥, and D, < D,]
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OD000D000E,000000000E={(n,0):nek,}00000000000

000000000 00000000000 ¢0000¢(0)0 E;0000000
00000000 E,;, 0000000D000000E,,0000000000000...0
000000D00000000000O0 ¢ I n0 000 0000000000000
E,={aj<a] <---<al,}0000 E, 000000000000

ol0 o0 ol0 oll ol oll o o o
(P(O-):<a0r 7a1r a"'aai(gro)aaor aalr ""70“7;(L—F1)""7a07a17""a’i(a')>
OO000O0U0OeO0O00D0O0OO0OOO0ODOOOO0OOpOOOOO0OUODEPOODOODOOOO
00000000 ADOD pO000O0@(p) 0 Fe(A)DODDOODODOODODODOODODOODO
000000000 0000DO0O0DO0O0 |

00 3.12. 00 A, BSNOUOUOOODAO BOOOOO (enumeration reducible) 000000
0000000 VY:PN->PNOOODOOOY(B)=A000O0O0OD0ODODOOODODDUOOAL.B
goog

00000000000000000000000000000000000000A<, B0
00B0000BOONONDNOODOOOOONONONDNOOOOONONDNDNOOOOONONDNDNAOOOO
00000000000000000000000000000000000000000000
000000 ABcNOOODOODA@®B={2n:neAlu{2n+1:neB}00000000OO
A000O0 ADDOOOOOON\AOOOODOOOOO

00 3.13. 00000 A, BScNOOODODODODOO

A<r B < A®A<.B®B.

Proof. 00D0O0O0 X NOOOOOOD 200000000000000000

l.p0 X@X000O0OOOOX <ppO0O00
2. p<r XDDDDDD X@XOOOOOOOOO

10000000p0 X@XODOOOOOOmeXOOOOOOOOOOO 2m0O 2m+10
0000 p000000000000DODOO0OO0O0DODOO0X <ppUOO0020000000

p(n) =

2n ifneX
2n+1 ifn¢ X

D000000p0 XX ODDOOOOOODODOOOOO0ODD0O0O0O0O0d p<p X0O0ODODO
oooo0oboobobooobooooo
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(=) A<y BOODODODODODB®BOODODODODODODODODODOOD ADDDOODOOOOOOO
A<r BOODOOOOOODOODDODODOO MOOOOOOO MOOA(R)ODDODOOOOO
0000000000000000 B(mg),B(my),...,B(m,) 0000000000 000OO
O0B®BOOO p0DO00ODOOODDOD (1)00 B pOOOODOODBOODOOOO
00000000000000000000AO0D0D0O0OOODOOOODOODOO0 (2)0000
OD000A®ADOODOOOOOOOOODOOOODOOOOOOODOOOOOOOOOnOad
DO0DA@A<., BoBOOOOODOODODO

()00 A@A<., BOBOOOOODODOOOODB®BOOOOOODOOODO A@AD
00000000000000000 MODOOODODOOOO (2)00p<rBO0OO B®BOO
0pO000000000D0OMODOOOOD pO0000O00A@AODODOODOODOOO qO
O0000000 ¢<rp000000 (1)00 A<prqOO0O00D00000A<Lrq<rp<rB
O000D0D0A<p,BOODODOOO O

0 3.14. 00000 AcNOOODOODODOODODOOOOO

1. ADO0DOOOOOO0
2. A0 AD0O0O0O0O0O0O0O0O0O00

Proof. ADODDODOOOQOOOUOOOOD A<y gOU0O000D0O0ODOOOOOOOOOOO 3.13
000000 A@A<., g@NODODODODODOOO0OO000geNDDODODODODDODOoOoOooooooo
00000000 310000000000 A@A0O0DDDOOOOODOODOOOOOOODOO
A0 A00OO0000000000 O

000 3.140000000000D000D0O00DO0DO0OO0DOO0DOO0OO 3900D000DO
000 ¥, 0000000000000000000AcNUOOOUOO0OOOOUOOD0O0OUO0DAO
ADDOD X, 0000000000000000000000000000000000O00O00
googo

ooobooboooboobobooboooo

0 3.15. A<y BOO A<, BOOODOUOO A, B NOOOOOO

Proof. Halt* 0000000000000 OHalt® = {(e,n) : [[e]](n) |} 00000000 Halt® <g
Halt 000000000 Halt® <, Hat 0000000000000 23000Hak‘00000
0000000000000 3.9000Halt0 Hat®*00000000000000 3.140000
000000 HatOODDOOO0O00000000000000 1.310000000000000
000D0000Halt® &, Hat 00000000000 O
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33 0000000

200000000D0O000O000O000DOOOOOODOOOOOODOOODOODOOOD
boboboobobobobobobobobobobobobobooboobooooboooon
vbobobdobobobobobobobobobobobobobobooboooobooon
00000000000000000000000000000000000000000*00
0000000000000000 (Church-Turing thesis) 00 0O

bobobooboobobobobobobobOobobobOobOoboboboboboonboog
vbobobobobobdobdobobobobobobobobobooboobooooboooon
gbooboobooobooobooboobobobobobobobobobo

00 3.16. 00 AD0OD 2000 -:€cAxA—->A000000000 (partial magma) 00
000000000 ADO z,ye ADODOODODxz-y0000O0000OD00O000xz-y | 0000
0o0oDoo0ood0dz-ytOO0OO

O0. 000000 (groupoid) 000D O0DOODODOODDOOD (groupoid) 00 ODO0DO0DODODOOODO
0000000000000 “partial group” 0000000 ODOOO0OOOOOOOOOOODOOODOOO
O00000O0DD partial 000000000 Osub-000000000O00O0O0O partial 0ODOODOOO
gbooooboobobobooooboobobooooboboboboobobobobooboooon
(partial) 00000000 (sub) 0000000000000 OOOOOOODOOOOOOOOOOOOO
gbooobooboog

0 3.17. J000U00OU0ODOU0DOUOOODOODOODOODODOODOOON (a-b)-¢c=a-(b-c)0000
gbooooboooooboooo

gobooobogoobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
gboooobooobooboboobbooboooboobboooboooboooo

0 3.18. (Z,—)0 (R,+)00000000000000000000(4+2)+2=2+2=10
00004+ (2+2)=4+1=40000

0000000 00bO0o0b00bO0O 3. soboobooboobooboOooDoooDooDbOg
gbooooboooboobooobobooobooboboobbooboobobooobo

*$O0poo2000000000000000000000000000000000000C0O0O0OOOOOODO0
00000000000 oo0oDoU0o00oo0Do0DO00oO0DoO0DO000OO0O0DOo0OOO 196000
g000o0D00D00ooDo00DD000oD00DoO0ooD0O0DD0O00D00DoDo0DoOooDoDoOon
00000000000 O0O0O0O (generalized recursion theory) 0000000000
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0 3.19. Sets 100000000000000 feSets0000 dom(f) D00 (w,y)e fO0
0 yeSets 010000000 x€Sets 00000000000 feSets00000000O0OO
0 zedom(f)0000 (z,y)e fOD0D0 yeSets 1000000000 000000 f(z)=y
000000000 f,zeSets00000

frzl< fO000000 & e dom(f)

0000000000000 f-x=f(x) 00000000

0000000000000000000000 (Sets,-) 0000000000 DO0OOOOOO
0000000000 Sets00D0000000000D000000OSets=V 00000000
000 0000V, 00000000

gooboooooobobboooooobob b ooobobboooobobboooon
O000000000000D000000 ae ADODODOOOODOO const,: B—->AO0000
00000000000000O0a— const, 0000000000000 Ok(a)= const, 00
O00Dk:A—-APO0D0D0DO00O0O0ODODOOOOOOOOOO0

k(a)(b) = a.

0000000000000000000000000000 f=(fa:B—Cleal000O
0000000000 @ = (%4)aeca, T € B, 000000 (fal®a))eea 00000000000
000000000000 s:[B-C*—[BA—-CA 0000000000000 OO

oo0obooboooboobobooboboobboobooobooo

00 3.20. 0O0O0DOOOO (partial combinatory algebra) 00000000 (A,-) 000000
O (combinator) D0 ODO0OO00OO0O0OO00OO0O k,se ADDDOODOOOOOODO
(Va,be A) k-a| and (k-a)-b=a
(Vf,zacd) (s f)-xl and (s f) 2)-a=(fa)(z-a)

0000~000000000000000 Avu{t}-0000000D00O0DOO0ODOO0ODOOO
0000000000000 f, 000000000 f,(x,) 00000000000 0ODOOOOO
ooo0oo0ooooof e f,0a—2, 0000000000000 O0OODOOQOO

gobbobooooobobboooobbooooooboooooobobbooooboboao
ooooobooboboobobooobooobo
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00 3.21. 0000000 AODOOOOD ie AOD0DOOOOOODODO ieAODODOOOO
O00ecAO0O0D00O0i-al=a0000

Proof. i =(s-k)- k00000000000
i-a=((s-k)-k)ra~(k-a) - (k-a)=a
gboboobibogooboooood O

gooooooooooooboooboO0oboboOoobooooOooDODOoOoDbDoOob 14000000
e00000D00O0DOOODOOODOODOOODOOD [ejOO0DOO0DOO0ODOODOOO

00 3.22 (000000000). NOO2000O0e-n=[e](n)00000000O0O0ODOO
00K, =(N,)000000000000

Proof. Ky 000000000000 00000D0000000 k0000000000000
00000 (u,v)—»e«000000000([i](u,v)=w000000:00000000000
s00000000 12900000000000000([s(,a)](v) ~ [iJ(a,v) =eDD000
a—s(i,a)00000000000[k](e) =s(,e)000 keNODODDOOOOOOD

[k (a)T1(b) = [s(i, @) (b) ~ [[i]l(a;b) = a.

00000s0000000000000000(f,2,a) — [[f](@](z]) 00000
Obooo0oobuoob eb00bsObOObDOOD 129000000000 0O0O0ODOO
[s(e, f,z)]|(a) =~ [e]l(f,z,a) DO DO O(f,z) — s(e,fbx) 00D O0O0DODOO0OODOOOODO
00000 1.20000[[s](f)](z) ~ sle, f,2) 00 se NOODODOODOODO

[MIsI(NHT)(a) =~ [s(e, f,2)](a) ~ [el(f,z,a) ~ [[F (@) ([=](a))-
D0000K,0000000000000000000 0

003200000000 K, =(N,)0000000000 (Kleene’s first algebra) O O O
000000000000 0000000UK, =(¥*,)00000000000000000O0
oooboobbooobooobooboboobobooboooboo

0 3.23(000000000). Op:N*xN— (1+N)00O000O ¢,:N* -N+O0O0O0OD0
000000000001 ={e}0000¢,(0)0000000000000000 m<nODO
00 ¢,(0)(m)000000000000¢,(o)(n)000000000000

(0)(n) p(r,n), 000 70 p(r,n)=e000007<00000
g =
op o000 ODOoooo-o0bo0oooon
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N~N*xN~1+NOOOOODOOOOOOOpeNYOOOOODDODOOOOOO peNYO
00000000000 ¢,:cN* > N0ODOO0OO0O0DO00O00 310000000000
op <NV - NNOODOODODON OO 20000 p-2=4,(x)00000000000000
Ky =NY,)0DOO0OODOO0OO0O0OO0O (Kleene’s second algebra) 000 0000000000000

0 3.24 (0000000000O0). 03200000000AcNOUOOO F4:PN—>PN
O0O00O0O0OPNOO 20000 A-B=F4(B)0D0000D00D0O0D0OD0OODOP=(PN,-)00
0000000000 (Seott’s graph model) 0000000000 ODO0OD0ODOOOOOOO P
000020000000000000000000 (total combinatory algebra) 000000
googn

OO00000ooOdoooooo0 K, 0oooooooooooooooooooooooooag
godoOo0obob0 K, OOOOODOUOOOOO POOOOOOUODOODOOOUODDOODOOOO
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
oobooobooobooboboobooooo

00 3.25. 000000000 (relative partial combinatory algebra) 00020000000
000 k,sO00o0ooooooooonon AZ(A;A)DDI{,SEAQADDDDDDDDD

ooodgod
a,beAanda-ble A = a-beA.

O00000AODO0OO0OO0O0 f:cA—>A0A-0000 (A-realizabley 000000000
goboooobgoo

(Jee A)(Va e dom(f)) [e-a |, and e-a = f(a)].

ec ADDODDODOOfO A-0DO0O0DO (A-computabley 00D D O0DOO

oo ooboDbbobbbbobbDbODbDoODbDDbDDbDbOD
0000000000000 O0000AO0O0O0DOODOOO0OOODAOOOODODOODOOO
0000000000000 0000000000000000000000 (boldface) OO
(lightface) 00000000 OODOODOODOODOO

0 3.26. K' =(K,,K,)0O0O0ODO0O0OO0O0ODO0O0ODO0O0ODO0OD0O0OOOOKY-000O0D0O0O00O0O KY-O
OO00Oo0oO0ooOOoNQOODOOOOOODooDbo

0 3.27. 000000000 K, 00000000000k O0sONOOODDOOOOOD
NOODODODOOOOkDO sO0000000000000000000AY<cN O NOOOOO
00000000000000000KS = (AY,.,ks)000000K, = (Ky, K3)0DOOOD
000D00000D0000K,-000000000 K,-0000000000000NNOOo
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gboooobogoboobboobooon

0 3.28. 00000000000 POODDO0O0O0OOOOkD sO0000000000000O
0000000XecPNONOOOOOOODOOOOOODOOOOOOOOOOP =(2Y,-,k,s)
000000P = (P,P°)00000000000000O00000P-000000000 Pr-O0
000000000000 PNOOOOOOOOOOOOOOOOOO

0000000000000 00000 ADODDOOOOOO0O0ODDOOOOOO0O 3.25000
OACAO0OD00O0OO0OO0OOO0A =AQ00000000D0O000O0OO00O0OO0 (l)O0O0OOO
O000000000K{OOOoooOKsO proocoooood

00 3.29. 000000000 AQDUOODOOODOOOODa,be ADDDOOOODOOO A-
000000 f:.€cA—->AD00000f(b)=e000000e¢0 bO0000O0 A-0O0ODO
(relatively A-computable) 000000 0a<a b0000000O0O

a<ab < (JdeeA)e-bl=a

gogooooobgd

0 3.30. 000OD0DDOOO K, 000000000000 000000000 <0000
000000000oooooo PO0000000D0DOD - 00000 < 0000000

34 00O0O0OO0ODOOODOODOOO

0000000000000 0000000 “C0”00000000000000000O0
gojodooboooooooooooooooooooobDoooooooobLbbboboo
gbooboobooboob -oobboobo0oboobooboobooboobooDbOoon
(a-b)-c0abec0D0D00D00DOO0DODOODOODOOOO

kab = a, sabc ~ ac(bc), i = skk

ooooobogn

00 3.31. AD0OOOO0O0O00O0DOODDADOODOOODODOODDOOOOOOOOOOOOn

1. 00 2,y,2,... 000000
2. 00 ae ADDDOOO
3.P0QOO00O0 PQOODODOOO
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A0DO0DO0O POOOD 0000000000 Az PODOCODOOOOOOOODDOOOO

Ar.x =1
Az.y = ky (y=20000000yeADOD)
Azx.(PQ) = s(Az.P)(Az.Q)

000 i000 3210000 AODODOOOOOOO

000Az.(Ay.(A2.P)) 000 Azyz.PO00000D000000000
Azy.x = Ax.(Ay.z) = Ax.(kx) = s(Az.k)(Az.z) = s(kk)i

00000 Ax.PO0OO0OOODOOO POODDOODOOO x00000DOODDOOODOOP
Ox00000000000000Az.POOO0DODOODODOODOO 320000kae | 000 sab
0000000000000 D0 Az.PO AODODOODOOOOOOOOOO

0O PO0O00OODOOO0OOP[Q/x]0D0000OPODOD 00 QUOUODDDODOOODOOO
000000000000 0y,...,y, 0 A POO0OOOOCODDOOOOOOOODODOODO
ag,...,a, € ADDDOOO (Az.P)lag,...,an/y0,---,y-] 0 ADDOOOODO

000000000000 Az.POOOCOUOO0O0OODOOCOOOOOOOOOOOODOOOOOO
0do00odoooobooooobooooboooooooooooooooooooooooooa
gooood

00 3.32. PO QO ADDDOOOOOOODD (42.P)Q ~P[Q/z]000000

Proof. POO0ODOOODO0OOO00OO0OP=20000
(Az.P)Q = iQ = Q = P[Q/x].

D000P=yOy=2000000000yeAO0O00D00
(Az.P)Q =kyQ = y = P[Q/x].

0000P=RSO0D00000000 (Az.R)Q ~ R[Q/x] 00 (Az.5)Q ~ S[Q/z] 0000 D
00000000000000

(Az.P)Q = s(Az.R)(Az.5)Q ~ (Az.R)Q((A2.5)Q) ~ R[Q/x]S[Q/x] = (RS)[Q/x] = P[Q/x].

obooooboobbooobbooobooboboon O
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00 3.33. 0000000000 ADODODOOODOOOO pair,my,m1 € AO0O0O0000O

pairab |, mo(pairab) =a, m(pairab)=">

Proof. pair = Axyz.zxy, mo = Az.z(Azy.x), 1 = Az.2(Azy.y) 00000000000 0O0OOO
03320000000A000000000000paireb=A22a0000000000000
3.32000

mo(pairab) = (Az.z(Azy.x))(Az.zab) = (Az.zab)(Axy.x) = (Azxy.x)ab = a,
m1(pair ab) = (Az.z(Azy.y))(Az.zab) = (Az.zab)(Axy.y) = (Axy.y)ab = b.

gbobooboooobooo O

O00paireb 0000 (a,b)0000000000000D0ADOODOODOO (a)ice, 0OO
obo0ob01l1000o0ooooooooogon

lag,a1,ag, ... an) = {Lag,a1),a2), ..., an).

goobboooobobbooooobbboooboboobboooooobobbboooobobobobooo
0000000000000 AODODOOO0DDOOU0DODODOO0O0OOoOO0OooOOoooOoogo
gboooobod

00 3.34. ADOQDO0OO00OODOOODOtrue,falsec ADODDOO0OO neNODOOO ne A
oobooboooobooo

true = Azy.x false = Azy.y
0 = (true, iy n+ 1 = (false,n)

goo0goobobooobooobobooobobooobbooobboooboboobboooooog
gboobobooobooboobboobowwooobboobooooboooboobbooboo
gbooobogoboobboobboobooobooobbooboooboooboooboo
0000000 00DOoo000DoO0oU00ooOo00o0oo00oooo000o0OD AODODOOOO
ooo0ooboooboobooon

00 3.35. 00O OODO succ,pred,iszeroe ADDODOOOO

succn=n+1 predn=n-=1

. true ifn=20
iszeron = .
false ifn=20

000 ~0z-y=max{0,z—y}0000000000000DO00OO
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Proof. 0 0 Osucc = Ax.(false,z) 00000000000 00000 3.32000succn =
(false,ny=n+10000iszero=7n D000000000000D00000O0ODOOpredd
0000000000 3.32000000000000000000OO

{a,bytrue = (Axyz.zxy)ab(Azry.x) = (Az.zab)(Azy.x) = (Ary.x)ab = a
{a,byfalse = (Axyz.zaxy)ab(Axry.y) = (Az.zab)(Azy.y) = (Azy.y)ab = b.

pred = Azx.{0, mz)(iszerox) 000000000000 0DOO0ODO 332000

pred(0) = (0,7 0)(iszero0) = (0,i)true =0
pred(n +1) ={0,m n+ 1)(iszeron + 1) = (0,n)false = n.

oobooboooobooo O

000000000000000000000000000000 f:X —»X0000 (fized
point) 000 f(z) =200 2e XO0OOOODODOO00OO00O0O00 XO0000OO [A— B]ODO
000000000000000000 f:[A—»B]—»[A—B|000000g=f(¢)000
000g:A—BOOOOOOOfO00000000 fixfO0O0000000fixf = f(fixf)

oooooggg
(Vae A) f(£ix f)(a) = (£ix f)(a)

000000000000000000000 fixf00000000000000000O0O0O
goobooooo

00 3.36. 00000OD fixe ADODOOOOODOD f,aec ADOOOO

fixf | fix fa = f(fix f)a.

Proof. r = Axyz.x(yy)z D00 fix = Ag.rg(rg) DO0DODO0ODO0O0ODOOO
fix f =rf(rf) = (Bwyz.a(yy)2) f(cf) = (Byz.f(yy)2)(cf) = Az f(xf(xf))z

0000000r0000000000D000D0f(xf(rf))z0 z00000000D00DOOOO
00 3310000000000000 PO 000000000000A2.P | 00000000
fixf | 0000000

tix fa = (rf(zf))a = (h=.f(cf(xf))=)a = F(xf(xf))a = f(£ix fa
ooooooooooooao O

00000 3360000000 1000000000000 (Kleene’s recursion theorem) O
0ooooboog 3.3600n0oooooooo
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0 337. A0D0D0D00000000OQRO e00000OO0ODODODO ADDDOOOOOOOOOO
00000 reAOOOOOO

(Va € A) ra ~ Q[r/ela.
Proof. f=A.QO00000000QO0O00O0O0OO0O0O0O e000000O0OO0O 331000
000000f]leAD0ODODOODOOOOOOOOOO 3360000 fixO00O00O0fixf |=r
000 re ADOOOOOODODODO ae AODOOOO

ra = fra = (Xe.Q)ra ~ Q[r/ela
gbobooobogoboooboo O

O000r=Q[r/e]00000000O0O0O0OO0OODOODOOOOOOOOOOOOOOK, 00
000000000 00K,00000p=q000000000000 200 p0 g0OooOoOO
000000000000 000D0O0000DO0000DO00D0000 aeK;0000 pa ~qa
goooo0obooo 200 pb¢eOO0OO0O0CO0O0ODOOO0ODOODODOOOUODOOODODUODOOOO
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
0003370 Ky 0000000000000 0D0ODO000O0O00D0oooDO

00 3.38(000000000). 000000000 ¢:N—>NOODOODOOODOOO reN
goobogo

[r1 =~ [a(r)]

Proof 000000000 OOODO 3220000000000 Ky000000000q0O0O0
0000000000 deNOOODOOg=[d|0D000QR=de000000O 337000000
aceKi000O0O0Ora~Qr/el] ~dra00 re K, 0000K, 00000000DO0O0ODOO

(Va € N) [[rll(a) ~ [Idl(r)(a) ~ [a(r)]i(a)
00000000000000 O

godoo0obOodO0ooo0boOd0oOo0bObOOo0ooOOoobOoOO IDboDOobOoOOoOogooog
0000000 QU)000000000D000000o0O0oD0O0O0DOo0ooOOoUOoUOoOOooo
/000000000000 0DO00oO JIoo0oO0oU0ooDOoooOoooooooooooooo I
On0O000000D0O0O0OD0DOODODOODOOOODOOODODOOn

000000000000 3380000 r0000000QR=Q(r)000000O00OO0OOO
0o00oo0oo00oooO0ooo0 /0000000000 r0D00O0O00D0ODOO0OODOODOOOO
O0O000D00000000O00U00D0 »rO0O0O0D0OD0ODOO0DO0ODOO0O0 QODOODODOOO
0000000000000 00QUDOO000N0O00O0N0D0OO00OoDoOoooOn I0n0O0
00000o0o0o00oooDoo000o0DooO0d00 QU nO00ODO0OO00O0O0OODOO0OODOODOO0
oooon
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0000000000 00ooo000oo0o00o0o0U0D0D QUUIDoDODODoOooooooo
00 QUOD0000000000000000000000000000000000000
0000000 I0n00000000000000000D00000D0D0O0C0O00O0 QO n
gbooboobogooboobboobbooboooboobboobboooboooboooboo
goooobogoboobboobooboboobbooboooboobbooboo

0000000000 0DoOo0o00 I00D000oDo00oo0ooooooooooooOog
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
0000000000 (Quine) 0000000000 OO0OOOOODOODOODODOODODOOOO
gboobooobooooboooboo

goobooboo0oboobobooboboobboobooobooboboobbooboon
gboooobogooboobboobboobooobooboboobboooboooboooboo
gooboobogobooboboobobg

gogodooooooooooooodoooooooobooooooooobDbDbDbbD
0000 f,g0OOOOOOOO AOOODODOOOOO

h(0,z) = g(z)
h(n+1,2) = f(n,z,h(n,z))

0000 A0 recgf 000000000000 OODODO recO000D00OO0O0OOOOOODO

00 3.39. 000000 rece ADDDODOOO

recgfO0=g
recgfn+1= fn(recgfn)

Proof. 00000 3350000000000

a ifn=

ab. =
{a,byiszeron {b o

000000000000000000<a,byiszeron 0 if n iszero then a else b0 OO0

O00000000000r=0000 hn=¢g000000000 hn = f(predn)(h(predn))
000000 ARODDOOOODODOOOOAROD fOgOODODUOOOOM=egfO000O0O00OO00OO
00000000 ooooo

Agfn.if n iszero then g else f(predn)(egf(predn)).

0QUe00000000000ODOOO 337000e000000000000000O rece A
0000000000000 ae ADDOOO reca=Q[rec/ela0000000000O0

recgfn = if n iszero then g else f(predn)(recgf(predn))
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0000000000
recgf0 =g, recgfn+1= fn(recgfn)

gboooobogooboobboobooon O

4 O0OO0oOon

gbbggbogobuoobbuoobboobooobuooobuoobbooboooboon
gooboboobobobobobbbobobbooobobobobobbbobobobobobbobobobbbbboboboboboo
ggooooboobbobobobbobobooobbbobobboobbobooooobobbbobobbobobon
gobooboooboobboobbooboboon

goobobooooobbooooooboobog f:(Z*)kHZ*DDDDDDDDDDDDDDD
0002000 pin000000000000000000000O0O0OOOOO f:NF-NO
0000000000000000000000000000000000 cez*000000
gboboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
000000000000 000000O000000000000000 vin(n) OO0O0 nOO
000000000000000000 bin(n) —nO000000000000O00O0

000000000000 f:NF - NOOODOODDOOOOMMOOOO bin(n) —nO000
ggpoboobbooooobbobboogd F:g(Z*)kHZ*DDDDDDDDDDDDDDD

0oQ
oooooo |l— Y . [oooooo

DDDDT TDDDD

oo0ooon0 | ——— 000000
gooF

goobooooboboobobobobobobobobobobobobobobooboOobDo
oooooooooobobooobbboobbdddoooooooooooooobooooooon
ggooooooooboboooboboobbdddooooooooboboboobooboobooboooo
gdodooooooboboboboobobobobbbbdduduuououoooa

000000190 0000000000000 000O00bO0DbO0bOoOOoDoODOoDoDoOoDO
00000000000 (Theory of numbering) 000 00000000000O0DDO20000
0000000000000 000000D00000000000000 (computable analysis)
goggdgooboboboboooobo

0000000000000 oooooooooDooooooon
goooooooogooooag...... goooooboboboboooooobooobobon
000000000000 00000001989 00 Pour-El 0 Richards 00O DO OD0OOO
“Computability in Analysis and Physics” 000000000
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goboobogoobogoboobboobooobuoooboobbooboooboon
goooooooboooboo1ooooobooboo0oDogoboo0obboObobooobboOooooo
gooooboooboobboobbooboooboooboobbooboooboobo
gbobooboooboooboobbooboboobooooboo

maoon]——[oa00]

DDDDT TDDDD

[DooDooDoD|————[0opoooo |
000 F

goobooboooboobobooboboobbooboooboobboobboooboOon
goobgogoo

00 4.1. AD00OOCOOOOOO0OOO0OO0OU000O0OD XOOOOOvwvx:€cA—-X0OO
(X,vx)O A-0000 (A-represented space) D00 Dvx O X O A-O00 (A-representation)
goog

000000 XO00OD0OO0OoOoooooooo ADODOoOoOoooooooooooooooo
O00Ovx(a) =2000000ace A0 20 vx-000 (code) D00 vx-O (name) D0 D000
0000 vx OODOODOODOOOOOOOO0O0OO0O0OO0O0ODO0ODO0ODO01000zeXOO0OO
0000000000000 0000000Ovx(e) 000000000 [e]x 0000000
00000000 ze XO0OOOO||z||lx 0000 x0000000000000000000
gboooobogn

l|z||x ={a€e A:x =a]x}.
O0. 0000000 (realizability theory) D00 (X, ||||lx) 0000000 (modest set) 00O
000000D0000000000 (X,[]x)0000000 (X,|]|x)00000000000
gboooobogn

0 4.2. 0000000 ADODODODOOOOOOOOODOO00000 33400000000
00000000000000000000000 334000000 neNOOOOOODOOO
neADDDD0000000000 mw:€A—-NOwyn) -n0000000000(N,wy)0
A-000000000neND w0000 neADDO000O0O00O ||n|ly={p}0000

000. 00000000000 00D0000000000 XO000OOOoDd6x:cAZ3Z3 X000 (X,0x)
0 A-000000 (A-multi-represented space) 0000000000000 DO0O0O0OOOODOODOOO
00000 (assembly) 000000

gobogobogooboobboobbooboboobuoooboobbooboooboon
gbobooboobobooboboboboboo
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00 43. X = (X,ux)0 Y =(Y,iy) D A-DDO0O0DDO00O00D0O0F:C A —> AD
f:X->YyO000000000000 zeX0000020000 vx-000 x€eADDO
O00O00F(x)0 f(z)0 ny-00000000000000000

O0O0DO0OFO fO0O0OO0OOO00O0OODDOODOOOOOOOODOOOOO

Y
§
A
goobobog rboobooobbooobooboboobboooboooboobooboon
gooborogoboboobbooobooobbooobooobbuoobbooobboobo

2 jo00o0oobooboooooooboooDpooo0obooboboobDooDOooboOoDoO
oooooooooooooobooobooooooobOoobbOooooOoooboboOoooOoooDo

f

X ——
vx

-

F

00 44. X0 YO A-0D0D0D0DODOOOOO f:X —>YOOO0OO (realizable)y 00O f
000000000 F<cA-AQ0000O00O0O0OQUOOQOOODO f:X—->YOOooo
(computabley 00D D00 fO0D00O00O0D0O0OF:CcA—-AQ0D0OODOODOODOOODO

O0. 00000000D000000 realizer O realizable function OO0 O0OO0OO00OOO 100 realize O
0000000000000 0000 2000000000000000000000000000O0000O00O
go0oo0o0ooo0o0oo0ooooooOo0oboo0ooooooooooboo0ooo0ooooooooooo

0 4.5. 04200000 A-0000 (N,wy) OOOOOn—n+100000 n—»n+100
0000000 33500 succe ADDDOODOOODOOODOODOOOf: (Nyuy) — (N,uy) O
fn)=n+1000000000 fO0O0O0O0O0OOOOOO

000000000 AOODQOOOOO Mod(A)DOOD A-0O0O0OO0OOO0OOOOOOOO
gbboobogoboobbuooboboobooobuoobbooboboooboooboobn
00000000000 A0O0ODO0 X, YOOOOODOOOOO [X—-Y]OOO A-0DO0O0O0OO0DO
00000000000000000000Mod(A)000000O0 (cartesian closed category)
gooboobogoboobboobooboboobbooboooobogon

00 46. A-0000 X,YOODOOXOO YOO AODOOOOOOOOODOOOOO
f [f]xoy 0000000000

[flx-y = f <= (Va) [faly = f([a]x).
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000000 f: X —->YOOOODOfO0000000000feAOOOOOOOD0DO00
[X Y], 0000AO000000000000000 [X—Y]OOOO

oogolesoboboooooooooooooooooboobobobobobobobooog
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gbooboobogooboobooobooobobooboboooo

41 00DO0ODOODOOO

gooooboooboOooobOoboOooooooboooobOobboOobOoDoO 32200000
0000000 K, 0000D0O00DOO00O0OO000O00000O00O00oO0oo0oDoooDoo
OO00OO0000DOO00OONOOOODOOOODOOOOODOODOOODOON-ODOODODOOO
000 (partial numbering) D000 O000 N-OOOOODOODO (numbering) 0000000
OON-OO0OODO0ODOO (numbered set) 0000000000000 DO0O0O0O0OOOOOODO
0000000000000000000000000000000000000000 Mod(N)
gboboobogobogobboobbooboooobuoobboobboooboooboooboo
gboooobod

00000 3330000000000 0000000DbOOD0O0ODO 10bO0ODODbOOoDODOoOoDOOd
0000000 3000 a,b,ce NOO{a,b,¢)={a,b),c>)e NOODDOODOODDOO

0 4.7 (000). 0abeN,b=000000
a a
v(<0,a,6)) = 7, ro((l,a,b)) = =7
0000 vp:cN-QODOOODDD000D(Q,re)0 N-00OODODO0OO

0 4.8 (000000000). 00000000 MOODOO 000000000 O000O00
MOODOO0OO0O0OO0OONOOOOODOOOOOOOODO000000[N—-N,]O0NOOOODO
000000000000000(N—-N,],[[])0N-00000000

0 49 (0000000O0O0OO0). CEONOOOOOOODOODODODODODO0OD eeNDOO
oo0ow.0o0o0oogoooooo

We={neN:[e]l(n) |}
O0000W:e—» W, OOODODO(CE,W)0 N-ODODOODOO

0032200000000000000000000000N=(N,)00000O £*=(X*,)
000000000000 00eE*00000000000000000D0OUOoUOUE*0000
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ON-OOODODDOOODODOOOO0O0oOoooooDoooooooooooooooooooogo
gboogoobogoo

0 4.10 (0000000 D). D0O00O00O0 ¥O0OO0O Re¥*x¥* 0000000000

ceXx*0000n
[oclr={reX* 0= 7}

0000000000=,00 1.1900000000000 ¥*0000000000000
O0c+w— [0]g 0 (S |RODD0O0OOODODOOOODD MzpO 2*000000000000
(Mg,[]g)0 =*-00000000

000O0MpOOO000O0O0O00D0000000000000000z=[s]lgeMrp00000
r=pc00 7000200000000

0 411 (0000000). G=(V,E)00000000000000000VO E0OOOO
000000V = {v(i)}ice 00 E = {(v(a;),v(b;)) : i< k}0000000000000000
00000 1.28000000000000000000 G=(V,E)0000000:

<<a07 bo>7 <CL1, b1>, <(I2, b2>, ce <ak, bk>>

0000000000 GOO0O0O000000000000000NoDoOooooooooooo
000000 ees*000000000Gr(0)0 c0D00D0OD0ODODOOOUODOUODODO

0 ~Graph T <= Gr(o)0 Gr(r)J00000000DOOOO

00000000000 CGmns00000000000000000000000000000
0 dom(Gr) 000000 0FinGraphs = Caraphs/ ~Graph 0 000000000000 N-OO
000000N-00000 0 [0])graph = {7 : T ~Grapn 0} 0000000000

00. 000000 (&*,—-)00000000000000000O0O00DO00O00O0OO0OO
o0o0do0OO00D 41000000000O00000O000DOO0OOOODOO0100DODOODOO
0O00Dd00000O0DOO0O0OO0OO0ooOoOooO 41100000000 DOO0O0OoOO0ooOoDOooOoog
gboboobogooogn

0 4.12 (0000000). 00 ADOOOOOOOOG, = ({4},3 00000000000
00000AO0D0D000000 (hereditarily finite set) 000000G, 00000000000
0000000000000 41100000000000000000000000000000
000000000000 N-OOODO FinGraphs 10 0000000000000000 HFO
N-O0OOD0D0O00O0
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00 4.13. A-0D000 XOOOOO (decidabley 0000000 (computably discrete) O O
o000XUOUO0OO =0000bo0bbo0ouoboobboooooooDo

{(u,v) € A x A:vx(u) =vx(v)}

gobooooboooobogn

0 4.14. 00000000 |[R)0D0O000 (word problem) 00000000
WP<E‘R>:{(U7U)EE* x 2* CU =R ’U}

00000000000000000000000000 (4,v)eS*00000(u,v) € WP g,
0000D000000000D0000000000(S|RY00000O00000 (computable)
00000 (solable) D0DODO0000000000000000000000WPgg OO
0000000000000000
0410000000000000(S|RY0*000000000000CS|R)0D0OOO
D0D00000000000 WPgp 00000000000000000

0 4.15. 0411 00000000000000000 FinGraphs OO OO 4.120000000
00000000 HFOOOOOOUOOOOOOUOOODOODODO 200000000000
gdododoooooooooooobobobobobbobobbbbbbbbbbbbbbbbbobobn
ooo

000000D00000000000000000000000000000000000
000000000000 00000000D0000000000000000000000
[N—N,]0N-OOODO0O0OD000D0000000000000000000 N-OO0OODO
000000000000000000000000000000000000000000 M
00000000D0D0000000000 NOODODOOOOODODOO0O0O0000000000
000000000000 D00000000D00000000D00000000M O Haskell O
NOJavaDOODOOOODJava0 0000000 Haskel 00O DOO0000000000000
0000000000000000000
000D000000000000000[e], 0000000000 MOODOOOO eOO
0000000000000 0000000(ey 0000000000000 x00 [Ju
0000000000000000000¢+:N-NOOOOOOOOOOOOOOO0O0O00O0

(Ve e N) [[ellv ~ [[t(e)]las-

gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobbooboon
goobobooooobooboboooobobbooooobbooooo™Wooboboooooboobo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
gbobooboobobobobobobobobobobobOoboOobooboooooobobooon
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0000000 [N—-N,]ON-OOOOODOODOODOOOO0OO0O A-O00000O00O0
gboogoobogoo

00 4.16. 19,1 000 X0 A-OD00000y 0 vy 00000 (reducibley 0000000
00o0dooot:cA—-A000000O0OCO0OOO0O0OOOOO

(Va € dom(vy)) vo(a) = v1(t(a)).

00000w<r0000000w<m 00y <1l00000w=1r, 0000

00 = 0000000000000 000000000 X000 vy,r; 0000w <wy
00000000000 id: (X,»n) — (X,n)00000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000D0000000000000000000000

000002000 {0,1}0000000000000

0 4.17 (00 2000). 00000 {0,1}0000 idy: {0,1} — {0,1} 0 {0,1} 0 N-OO OO
00000w,:N—{0,1}0 2000000 1p(n)=0000n00000 vy(n)=10000
000w :N—{0,1}0 {0,1} 000 N-OODDODOON-0000 ({0,1},idy) O ({0,1},25) O
0020000000000020002,0000

0 4.18 (DDDDDDDDD).QDDD {0,1}DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
(Sierpiriski space) 000 O0SOODOO

e]s = {1 if ] (0) J

0 otherwise

obooooboobbooobboooboooboon
Ood 4.19. idQEI/2<[']§.

Proof. idy < 1, 0000000000 i€{0,1}0000 idy(i) = 1»(i) 0000000000
v, <id; 00000w,:N - {0,1}0000000000000000000¢=1,000
00000 neNOODO wn) =idy(i(n) 000000000 id, < [Js00000000
00000D000000000 ¢ 00000000000 e 00000000][e](0) 100
[e(0) 1 00000000[e]s =000 [e1]s =100000000 i—e, 000000000
idy(i) =i =[e;]s0O00O

000 [Js€id, 000000 [Js<id; 00000000000000¢:N—-2000000
000 eO00000[e]s=t(e)0000¢t000000000000000{eeN:t(e)=1}00
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000D0000000{eeN:[e]s=1}={eeN:[[e](0) |}00000000 24000000
000000000000 [Js€id, 0000 O

gbbggbogobuoobbuoobboobooobuooobuoobbooboooboon
gooooboooboobbonoobooboboobooobooobmoooboooboo
oboobooooboobooo0oboobooooobOoooobOoboDoobobOo 2000 2000 2,
0000000000 SO000O0000O0ooDoOoOoOO0o0o0OooooD 200000000001
000000000000o0o0o0o0o000 SO0og0ooo0 1oooooood

o0bob0oobo0obobOooboboobobooobooo oboomooboooobog
obl0o0oobo0omooboobooboobobooobooooboobooobooboobDOoo
cooooooobooobogoobooboUooo 1bObogboOUDboUbboUobooDbbOoobDt
g0000o0o0oboob o000 1000000000 0oO0oO0D0oOoDooDoooooooooon

gooboobogoobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gbooooobogooboog

00 4.20. A-0000 X,YOOOOO (computably isomorphic) D0DO0DOO0OD0 f: X ->Y
oofO f_lEJDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

0046000000000 [N—S]00000000000000000NOOOOOO
[N—S]|ONODOSOODOODODOD0O0000000000000000 [Jyos0000000

ooooo
[flnos = f = (VneN) [[£](n)]s = f(n).

000000000 [N—S|]000 4900000000000 CEODODODOOO
00 4.21. NOOOO [N—-S|]O0 CEODOODODOOOO

Proof. 00 @:[N—S] > CEDOODODOOODDOD ¢g:[N—S]00000
P(g) =g {1} ={neN:g(n) =1}.

0000 ¢000000000000000000000 $0000000¢é00000000
000 [pe)](n) ~[[el(»)](0) 00000000 p:N->NOOOODOODOO eeNODOODO

([elln—s) = {ne N: [[[e]l(n)]s = 1} ={n e N: [[le]l(n)]|(0) |}
={neN:[p(e)l(n) |} =Wy

000D000p0 ®0000000000([e](n) = [[[qe)](»)](0)00000000 ¢:N—-N
0oooo

We ={neN:[e](n) l} = {neN: [lqge)]()I0) |} = &([g(e)n-s)

000000¢D ¢ 1000000000000 000000000D0000000O0 O
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42 0O00OOOOODOOOOO

000001953 0000000000 (Henry G.Rice) JO0DOD0DDOO0DOOO0DODOO (Rice’s
theorem) 00 0000000000000 O0OOOOOOOOOOOODOOO

goO00doOooOoOoO0oo0o0o0OdD POODODODOOOOUOOODOOOODODO
000000 e0DOODOOO0 POUODOOODOOUODOOODOOODOUODOOODO

g2000000b0o0oboobooooooboboboboobobobobOoobDoDonDoDGg
gooooooboooooooobooooboboboooobooboooo 1ob0booOoo

goobobooooobboooobobboooobobboooobobboooobDbbobooo
goooobogooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
ooooobooobooboboobobooboooboooboooboo

goboobooobooboboobboobboooboooboobboobboooboon
gododoooooobbooboobobooooooooboobbbbbooooobooboobobbbbobbobon
gboooboooboobooobooobmoobooboooboobobooobDoOobUoboboboooDbOoo
ooooobooobooboboobbooboooboooboobboooboooboooo
gbooboobooooooon

goobooboooboobboobbooboobobooboboooboobobooboboo
gboboobogoboooboobboobobooboooboo

0041000000000 X000 20000000000 |j«|x 000000000
00000D0XON-0OOODODOO00000 ScXO0000S00000000000
1S]lx = U,es [12|lx 00D DD0D0DO (index set) 00000000000

00 4.22. XOOON-OODOOOOOOOO AcXO0OOO0OOOO (computably open) 00O O
0000 ||Al|lx 0000000000 0000000

ooooooooooboboobobobobobbobbodddddooooooooooooon
00000000000 000o0o0o0U00U0000o0 ACOUd0UoooooUdUd e A0OOO
ggodoooobooboboboooboboobbdodddoooooooooobb bbb bbbooo
0000 N-OODOODOODODOOOO0OOO0 (Ershov topology) 000000

0 4.23. 04170002000 200000, {0}, {1},{0,1}00000000000000
0000 4180000000000 S000000¢, {1},{0,1}00000000000{0}0
000000000000
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gboo. oboboobooboboboooooboboboobooooboboboboooboboboboobooboan
gooo

gobooboooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gboboobogobooboboobboobbooobuoonooboon

00 4.24. X0 YOODOO N-OOQOOOOOOf: X -YOOOOOODODOOOOOOOOO
0000000000 UCYODOOOOf YU]0 XO0000OOD0oo0ooooo

Proof. f: X -YOOODODOOOOOOODOOfO000O0OO00OD0O0O0ODOD £:N->NOOOO
O0vx D vy OO0OODO0 XOYOOOOODOOOOODOfovy =vyofOOOOOODOOO
fflUjoooo0o0o00oo000000ooooooon

I/ Ulx = [{z e X : f(z) e UY|x ={neN: f(vx(n)) e U}
={neN:vy(f(n))eU} ={neN:f(n)e||U|ly}

00000U00000000000000||U|y0000000000£000000000
000000 {neN:£(n)e||lU|ly}00000000000000]|f}[U]|lx 0000000
000000 fU]0000000000000000000 O

O00.0042400000000000000000000000000000 f-U]O
0000000000000 ooooo000o000ooooo000 fOOOO0O0OO0OOOOO00O0OO

00 4.25. 00 N-OOOO XOOOOO (computably connected) 000X 00000000
000000000000000000000X=X,u X300 XonX; =g OO0O00oooo
000000000000 Xo, X; € X0OOOOOOOOOOOOOO

gdoobooboooboobobooboboobbooobooobooboboooboo

Ubbd < U0boobboobboobboooobog.

000000000000000 || Xol|lx O ||[Xh][lx DO0O0D0D0000DO0D00O0000DOO
Xo0 X, 00000 XO0000DO0O00||X4|lx =N\||Xo|[x 00000000000000 (O
314)0000000000 ||Xo]|x 0 || X1]|x 0000000000000000000

00000000000000000 [N->N,|]0000000000000000

0 4.26. 000000000 SO00000000000000SO00000000 S={0}u {1}
000D0000{0}000000 ||0]s={eeN:[e](0)1}00000000000000000O

goooboo4130000000o00Dodoopbp0bo0bUooo2000000b00bDObOO
oooooboooboobobooboboobbooboooboooboooo
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0 4.27. 2000000 N-OOODOODOOOOOOODOOODODOOOOOOO

00 4.28. (X,[]x)0 N-O0DDOOO0OO0OOOO0OO0O0O0O0XO00000 (lifting 00000 X, =
Xu{lx}0OOODO []x, 0000 N-O0D0OOOOOO

_ ) el (0)]x  if [ell(0) |
[e]XL_ .
1y otherwise.
0 4.29. 00000000 NOODOODOOODOOOOODOODODOODODOOOO N-OOODO
00000ooooON, 0000
) [efl(0) it [efl(0) |
[e]Nl_

Iy otherwise.

0000000000000 000000000 (flat domain) 000000

0000000000000 0 1={e}000000D0DODOODOODODOODOODOODO
gooodobooooogooogood r: X, - X, 000OOODOOOOOOODOOODOOOO
00 XOO00O0OO ScXOO00OOooooooooo (retraction) D000 r: X —-SO0r S
000000000000 00000O00000D000D00 zeSO0000r(z)=200000

00000 X, 0000 00000000000 0000000000000ooo0O0.L00
gbobooobogobooboboobbooobooboboon

00 4.30. 00O N-OOOO Z0O 1-00000 (L-retract) 000000000000 O0OODO
Orz:Z, -Z0000000000000

00. 1-0000000000000 (focal set) 0000000
0000 4.31. 00000 N-OOODO XO0OOOOX, O 1-00000000000000O

0 4.32. NOOOOOOOODODOOOOD [N—-N, |0 L-0000000000000[N - N,
O[[JococO000000000d00000 [N->N,|JO00O000 [N->N, |, 0000 [[-[J.OO
000000000000 -000000000000D0DO00OD0O0O0 fe[N>N ], 00
goo

@ i f¢[N—-NL]
OoddogooOdobOodoodoooooogoo0U0 roOOO0DOO0O0ODOODOOOODOO

r000000000000d(e)00000000000000000000O0000 000
0000000 [e(0)000000000000000 [[e(0)](r)000000

[ell(0) I = (Vn) [d(e)](n) ~ [[el(0)|(n) = [d(e)]] ~ [[el(O)]] ~ [[e]l .
[ell(0) 1 = (Vn) [d(e)]l(n) T = [d(e)]] = &

T(f):{f if f e [N— N,
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O000o00oooooood:N—->NOOODOO -r0ooooooo

0 4.33. 0 43200000000000000000 N-000O0O X,YOOOOOXOOYDO
0000000000 [X—Y,]0 1-000000000000000000000 421000
NOOOODOOODOOOCE~[N-S]~[N—S,]0 1l-000000000

Proof. X 0O 1-000000000COCOOO0OOO

00 4.34 (00D000O0O0O0O). OO0 L-0000000000OOOOO

00.0002eX00000f:S—>X,0 f,(1)=200 f,(00=1x0000000/,0
0ooooooo

000000000000 f00O00 £:N->NOOOOODODDOOODOOOOOOOOO £0
O000000000000000 eeNOOODOOOO [le(0)DO00D00OO0DOO 20 X,-00
00000000000000 1lx0O X,-000000000

00000 P O0D0O0OO0O0ODOO0ODOOOO[e(0)0000DO00DOO0ODODzO00000
0000000000000 eeNOODOUDOODOOO POOOO fegOOOODO £f000
gboooobogbbooboon

lels =1 <= [[ell(0) | <= [£(e)](0) l€ [lz][x <= [[£(e)[0)|lx =z < [f(e)lx, ==
[e]ls =0 < [[e]l(0) T <= [£(e)](0) T = [f(e)]x, = Lx

Oo00oooof0 f,000000000000DO0OO0O —|(DD)
00. 0000000000 vucXooooao
rx(lx)elU = U =X.

rx:X, - X0000D000000000000000rx(lx)eU=X000000000
U0D0D0000000000000000D0zeX\UODOODO000O00;[U]=Uu{lx}
000000O0h=rxof, 0000D0RU]={0}00000000000A:S—X0O0O0O
000000UD0 X0O0DO00OO00000000000424000AY[U]={0}0sS0000
0000000000000 4230000000{0}0S00000000000000000
000000000000000 UO0000rx(lx)eU =X0000000000000
rx(lx)eUDODOU=X000000000000 4 (OoDO)

0000000000 X0, X; € X0000000 X=XouX,0000rx(Lx)eXo00
Orx(lx)eX;0000000000000000X,=X000 X;=X000000000
X0000o0oooooooo O
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0 4.35 (000000). 00000000000000000000000000000000
ODO0Pc[N—N,]0P=@O000P=[N—-N,]0000000000

{eeN:[e] € P}
dooooooooad

Proof. 0 4320000000[N—-N, |0 1l-00000000000DOO0 4340000000
gobobooooboboooobbboooobobbbooooobobbboooobDbboooon
gbooooobogoog O

00000 433000000000 00C0DOD0O0OOOOO0DOOODODUODOObDObODO
O0N-OOODODOOOODOOO0OOOOO00oooooooooooooooooooooogo
000000000000 000000 421 0000000000000000 CEOOOOO
[N-S|000000000o00oooocCE0DOOOONOONOONOOooDOooon

0 4.36. 0000000000000 0OOOOOOOOOOOO

Haltg = {e e N : [[e]](0) |},
Fin = {e e N : W, is finite},
Inf = {e € N: W, is infinite},
Tot = {ee N: (YneN) [e](n) |},
Cof = {e € N: N\WW, is finite},
Rec = {e € N: W, is computable}.

O0o0o0ooooodoooooboooooooooooooooooooooooao
@, =7 Halty <r @” =7 Fin =7 Inf =1 Tot <7 @”’ =1 Cof =7 Rec.

00000 310000000000<,0000000000000000X’0 X00000
000000000000000X' 0 X-0000000000000 Hat¥oooooooo
0000000@"” = Hakt™™ oooo

00. 0000000000000 0o0ooo0o0Uo0oooU0UU0ooD 43400000000
l-0000000000000000000000000O00000000000000O00O000DOoOO
000000000000000000000000000000000 4.34020000000rx(Lx)
0000000000000 0D000D0O0000000DO00D000D00000D0O0DO0ODD (O 4.35)
0000000000 000D [N—>N.|OOODODO0OOO0O0O0O00DO0O00oDO0OOoooOooooDooo

00000000000 1-000000000000000000000000000000
O00000b0O00obO0o0obOooooveoooooooooobDo0ob0ooDOoOoDbOo0oDOon
O (complete numbering) 000 0000000000000 (Ershov-complete numbering) O O
0000000000000 000DOo0O000D0 N-OOoOoDOooooooooooooogo
gboobooooboboobobobobobobobobobOobOoboOoooooooooon

65



00 4.37. 00 N-ODODOO Z0O CE-00000 (CE-absolute extensor) 000000000
ONOOOOXOOOOODODOO SeXooooooooopooooo f:S—-2z0000
goood f:XHZDDDDDDDDDDDDDD

gbo. ooboboobobooboooobobobooboboboobobobobooobobobobobon
gbooobooboboooooboobon

00 4.38. 00 N-ODOOO CR-O000DOOOOO0OODO L-O00D00OO00O0OO0DODOOOOO
ogono

Proof OO0 N-OOODO Z0O CE-00000O00O0OOODOOOOOOOODOO Z, 0000
Zcz,0oooooooooooo {e:[e](0)l}000D000Z0 Z, 000D0OD0ODO0ODOOO
DDDDDDDDid:Z—>ZDDDDDDDDDDDDDDDDDDDia:ZLHZDDDDD
gboogoboobbgoboooboobbogn

O000Z0 1l-000000000000CO0 N-OOOD XO0OOOO0ODODoooooo Soo
0000000000l 0 SO0000000000Ig00000000000000O0O00000
Oo0oOoO0oodooooood»:N—>NOOOQOOOD

n ifnelg,
p(n) = :
1 ifnélg.

000000000 f:S—Z0000000000000000 £:cN—-NO f0000
000000000000O0nrels0000 f(n]x)=[f(n)]z000000000000000
fopO0000D0D00000O0O0O0O0ONOND ¢q0OO0O000Oq](n)~fop(r)000000
0000000000000000¢:N—-NOOOOOO[tn)]0)~fop(n)0000000

[£(n)]z = f([n]x)

S
m
o
==
=
S
=
S
~—
10

H b
O
—~~
S
~—
Il
Hh
—~
S
~—
«—
=
—~
S

N
}_
I

000000¢t000000000g: X—-Z,0fS=¢!SO00000000O0O00O0OO0ODO
T‘Z:ZJ_HZDDDDDDDDDDDDDDDDszrZog:XHZD fO00000O0000
gbooooobod O

J00. 0000O0ODOO00000bObOO000000oooDDODbDoO0o0ooooos00o0ooooooon
O0000-00000000000 (Myhill-Shepherdson theorem) 00 00-0000000 (Rice-Shapiro
theorem) 000000000 ONDOODOOOOD #:cN—-NODOOOO[AO AODOOOOOODODODOOO
0000000000000 DbeNOODOOO[D)O DOODONDOODOODOODDOODODOODOO

[0] = {e[N—>N.]:0<y), [D] = {ScN:Dc S}
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000D0-0000000000000000 {@g}u{[f:00000 }0[N—-N,]000D000OO
0000000000000000000000000000000000000 U S[N—-N,]000
0000000000 FOOOOOOU =|J,»[0l000000000000-000000000000
{(z}u{DcN:DDOOODOD}O0CEOODOODOOONOOODDDDOOOOOOOOONONONDDOOOOOO
0000000000 UCCEDDNDDNODNDDONDNOD FOOOOOOU =,[Pl00000

43 0O0OOOOO

gobbobooooobobooooobbbooooboobooooobbbooooobobogao
goooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gbooboboooooboobOobooooob0obOooDooboOoblODobOoOobobOobDOoobooo
ONOODOOOOOOOOOOODOO0DOOD 100000000000000000 K := (K, Ky,)
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
gooboobooobooboboobboobooboboobobooboooboon

goboobooobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
ooooooboob 47000000DOOOOOO0OOC0O0ODOODOODOOOOOOODOO
oooooboooboobobooboboobboooboooboooboooo

00 4.39. 00 xeROOOOOOODOODOODOOOOODO ed0OD0 20000000O0O
0000000 00oo0o0o0ooooo0ooooooon ¢:Q.o—QUUODODOOO

gogbooooobdad
(Ve e Qs0) |z —P(e)] <e.

gobogobooobooboboobboobooobuoooboobbooboooboon
OOoboOoOobooDbOoO0 19600 ObOoOoDOOoOoOo0OoOoOobOOoUoOoOooOoOoboboUODoO
000000b0OD000bO0bO0O0O00bO0b0 2000000000DODO0O0ODODODOODOD
o0ob0oboobooboobo 2000000000 OoOooboon

00 4.40. OO xe RO 200000 (binary computable) 000z 0000 200000
apat ... 0np-Gp410n42 - - - An+kQntk+1 - - -
0000000 +—0000D00DO0O0DOODOODODOO

0000000000 DbO0bO00O0000000 200000000000 0000000O00O00
gooooboobobooboboooboobbooboobboo -oboboooboooobo
gboobooooooo 200000000000 b0bO0obO0bDOobObDOobDOoobOLbOLo
gbboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooboboobobooboooboo
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00 441. 00 zeROOD0OUO0O0O0OO0OO0ODO0ODO0ODO0OO0O0O (Prygn)rnexn 000000
gbboobogoobogn

(VneN) [pn < Pn+1 < @1 < qn], and z = lim p, = lim g,.
n—ao0 n—00

0000000000000 00000000000000000000 (Prygr)rnen0000
ooooobooobooboboobobooboooboooboobboooboooboOooboo
goobooboooboobboobboobooobooboboobbooboo

00 442. 0000DOOOOO0ODOOOOOOOD2000000D00O00O00DOOODOOODO
gogodad

Proof 0000000000000 000000O0O0000D0000000000O 200
000000000000000000000000000000000000 200000
a = agay ...05.0k4+10k+2... JO0000¢qg, O0000 apay ...ak.054+105+42 - - Ok4nOk+n+1 U
00D0000D00000000¢ = (gn)new U [0]oin DO00DD0O0O0DO0O0 [¢]a = [a]bin OO
00O0O0o0O0oO0Dooon

000000000D000000 2000000000000000000000000000
0000000000000 00000000 :00000000000000 20000000
D00000000000002e(0,1]]0000000000000000002z0000000
000000000¢0000000000000000000000020000000000
000010000000000000 &s)020000000000 a,=0.4§ai...a,, 0
O00000neNOODODOOe, 000000 n+10000s0000001000 10000
0D0000s000000000®(s)00002°°00000000000000001000 10
0000000000000000000a, =a0000000[0.a1az...Jpia = lim, ®(s) ==
oooo O

gboobobobooooooooboobob2b00b0oooooobobUobOobD 20000
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo
g00o00o0o0o0o0ooooooooogo20b0b0boobogogbooboooDbooboboooo
gbobobobo2000o0bo0obobOoboboOoooooobo 3bobobobnDooOoooon
r—3zx00002000000000000000OO000O0O00ODOODO 4450000000

0oL bboboboobDoODbObDbOE
0000000000000 ROODODOOOOO0 QDOOOODO0DODOOOO0O0ODOOOOO0
gooboobogoboobboobbooboooobuooobboobooobooobooobo
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m000000: 0000000 (Cauchy sequence) 000000 (gn)new € QYN OO
(Vn > 0)(3keN)(Vi,j = k) |¢; —qj] <27"

O0000000000000000 (Pr)new O (gn)nee 0000000000 e>000000
00000000 +4,jeNODOD |p;—¢gjl <eO0O0O0D0DO0OO0DO0ODOOOOODOOORODOO
000000 (nave Cauchy representation) D000 0000000000000 DOOOOODO
000 [ac:cQY->ROODODODOO0D0000D00000000000 (gn)nee 00000

[(@n)new]nc = {(Pr)new : (pn) 000000000000 (p,)0 (¢p) 00000

000 [(gn)new]nc 0000 lim,—0n¢, 000000000000000000000000
000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000050000000000000
00000000000000000

0000000000000 000000000000000000000000000000
0k:N>NOO (gu)nee 10000000

(V> 0)(Vi,j = k(n)) | —q;] <27

00000000000 000000 ROODOODDODOOODODDODOOO0DDOOO0O0OOOOoOooOoao
dodooooobobooooooooooooo o ooooooooooooooboooon
[lmc :€ QN x NN 5> ROODODDOOOD0O00O0000000 (gu)eew 0000000 kO
(¢n)new 0000000000000 [(¢), klme 00000 [(gn), klme = limp o ¢o 0000

0do0o00dodooboooooboooooooooboooooboooooooooooooooa
0000000000000 o0oooooooidoooooooooooooooooooon
0000000000000 00000000000D00D00000O0000 (rapidly converging
Cauchy sequence) 000000 (gn)new € QN O D

(Vn > 0)(Vi,j =n) |¢: — ¢;| <27"

00000000000 000000000 ROOOOOOO (Cauchy representation) 0 000
00000000000000000000000 [Jc:cQY->ROOD000000 (¢n)new O
O000000000000000([(gn)]c00000[(gn)]c =limp—»0ng, D000

" 0000000: O0O0000 AcQOO000000000 eeADDOOO¢g<ae0000
e ADDODDOOOOOODDODAODODODDOODOOOD acADOOD ¢>a0000 geA
0000000000000000 (Dedekind cut) 000000000000000 L,RSQ
00LO0O0O0O0OROOOOOLAR=@00|Q(LuUR)<100000000000 LOO
000000L={reQ:(3sel)r<s 0000000000000 (Lo,Ro) O (L1, Ry) O
000D000Ly=L3000000000
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00000 RODODOOOO (Dedekind representation) 0000 000000000000
gboooboaoboan [-]D:Q(Q><Q)NHRDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
O00p = (pn)nen 0 ¢ = (qu)nen 0000 0p0 ¢qDOD0000 AD BOOODOOOOD(p,q)
0 (A,B)0000000RNg(p,q) = (4,B)0000000000000000000 (p,q) O
0000000 [(pg)]p 000000000000

[(,q)]p = {(r,s) : Rng(r,s) 0 Rng(p,q) 000000000000000

(p,) 00O00O0O0DD (L,R)OOOOOOOOD[(p,q)p 0000 supL D000 infROD
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000

000. 0oogooooooooopoooooUoUoUooLDOOoOoOOoO00OoUoooooDooCoooOogog
ooo0oo0oU0 LogjooooUoooodooooooooodoooooooooUUoDooUoooDOg
00000o0o00ooo0U00oo0o0oU0U0DoOo0o0 ROODDODOOUODODOUOODOOODUODODOOUOODODOO
0000000000000 0ooU0oo000o00DooU000O0UD0DOo00DoD0oDUD0oooUOUOoOROO
0000000000000 0000000000ROD0OOOO0 (upper topology)y 0O0DOOO0 Th 00O
0000000000000 {0,1}00000000000000000D0O00D0O0OO0DOOODOOOO0
0o{o,1}0000D0000DOO00OO0DOO00OO0O0O0OODOOO0DOOOODOOODOOODOOOD

gdoobooboo0oboobobooboboobbooobooobooboboobbooboon
goodooooooooooooooobboboobobbobboboobobbobobbbbbbobboboboo
000000000000000000000000000 KOOOOO Mod(K)OOOO

gooooooobo0oboobooD20000000C000OO0bOOODOOODOOODOO
ooooobogoo

200000 [],,b00{0,1,.}000000000 «000000.000 100000
000D000000[e]w, 0000 200000000000000000

e 0000OO []; 00lmpe(gn—pn) =000000000000000000 (p,q) =
(Prs Gn)nen 000000000 [(p,q)]; = limpeep, 0000000000

e 000000 []40000000000000000 (¥(n))pey00000z—d(n)| <27
0000000 20000000000000 x000000000

gdoobmoobbooobooobooboobobooboboobboboboobDboooboon
goobobooooooooboooooobbobooooboboomuooooooboooooobo
gboobo@ooobooboobooobooooboobooboooobo™WoooDboon
gooboobooobooboboobobooboooboooboobboobooobooboo
OO000000O00DOO000O0d0O00oDoooooO0ooO00O0 RO K-OOOOOoOooooo
gOoooobOoOOooDoDOoO0oOoOO0U0boO0oOobObOUObOU0OO0bOODUObOO0 440000DOO0O
gbboogobogobuoobbooboboooboobobao
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00 4.43. (A,A)D00000D0O0DODO0O000A0O0O0D XOO02xzeXOOOOO
(computable)y 00000z =[a]lx D00 ac A, 0000000O00DOOODO

0 4.44. 00000000000 KOODODODOKOOOOOOoooooo NNOOoOOK, OO
000000000 0DO00O00O0 NOOODOoooDooooooooDooooooOoK-O
000 XODzeXUOUODOOUOOOOUODOzxODOOODOOOODOOODOOOODOOO

OO00000O0O0o00O0O0o0oO0bDO00ooOdDOo0oDoROOOODOOOODOO™ORO
gboboboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
ooooobooobooboboobobooboooboooboobbooobooobooboo

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gooooboo0oboobooobooobOooobDoooboUobUoU 1oboboboDboo
gbboobogoboobbuodbboobooobuoobbooboboooboooboobn
ooooobooobooboboobboobooobo0ooboobbooobooobooboo
4160000000000 00DOO00ODOOOOOOODOOn

00 445. 00000000 OOCOO0OO0ODOOOOOOUODOOOOOODOOODOOOD?20
oooooobooobooboooboobobooboboooboooo

[oin <[Ja=[lr=[lec=[Ip <[]nc-

Proof. [Join < [J4a000000000 44200000000([a]yn =[¢la00000000
O000a—¢O00000000000000 [oiw <[]Ja000000[]e <[Joc 0000
000[]a=[]ce000000000[]p <[];00000000000000000000
(U, Tn)nen 000000 nO0000 pp = maxsen s 00 ¢ = maxs<, s 00000 (pn, ¢n)new
00000000000000 sup, 4y, = lim,p, 00 inf,r, = lim,q, 000000000
O000000000000000 (ayTn)neNy — (Prs@n)nee 0000 [Ip < []; 00000
O0[]p <[);00000000[J4a<[];00000000000000 0000000
(®(n)—27"" ®(n)+2""HOODODOOODOO[]; <[]a0000000000 (Pn,Gn)nen O
0000000000000 ¢—ps<2"00seNOODOO®(R)DO0O0 (ps,qs) 00
00000 ®(n)=(¢s —ps)/2000000000

00 [Joc €« [Ja00000H, 00000000 sO000000 Hy ={e<s:[e]l(e)[s] |}
00000000 ¢ =2, 2 ¢0000000(¢gs)een0100000000000000000
0000 z=1lim,,,q, 00000000000000000000000000x0 20000
000000000000 HatOOOOODODOO00O0D00000000000000000 20
(R,[]oin) 0000000000000 000000000 442000200000000000
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00000000000 ]awc #[]4a000000 [Ja<[]oceDO00000000 e €[ ]a
oooo

D000[]a€[Jpin 0000R,, 00000 (R, [Join) 00000 f(z)=320000000
0 f:Ryn —» Ry, 000000000000000000000000z+—320000000
000000000000000020000000000000000000 f(z)=3x0 20
0000000000000000001/30200000000 0.01010101... 000000
000000000000 f000000000D0000 MOOOODOOOOOO 0.01010101...
0000000000000 00000MO00000000000000000000000
000000000000 000000000000MOO0O00 KO0O000OO0O0O0OM
0z—3x0000000000000k=10000k=0000000000000000
00000000000000 k=10000000000000000R7+10000000
0000MO1000000000000000,+10000000000000000 a0
O0000[a]bin <1/3000000 f([obin) <1 < [[M](a)hin OODOMO fO000O
0000000000 k=00000000000000000»n+100000000000
MO1000000000000000R+10000000 100000000 000000
[a]bin > 1/3000000f([a]bim) > 1= [[M](0)]m 00D00OMO f0000000000O0
0000002320 2000000000000000000000000000000 [Jpin
0000000000000000000000 <[]in<[]a000000000[]a £ []bin
oooo O

goboobooobogoboboobboobooobuoooboobobooboooboon
gobooboobo0oboobooooUoboUobo 200bOoO0oOOOOODOobObOOoDOubObOOD
oo0obo0obooobooboboobobooboooboo

000. 0000000000000 000000O0O0O0 (exact real computation), 00000000
(error-free real computation), 00 0000000000000 0D00O0O0O0OOO0OODOOOOOOOOO
oooooboOooooboboOooboooboooboobooobooOooo

000. 0000000000000 000 BSSOO (Blum-Shub-Smale machine) 0000000000
O000o00oooO0o0o0o0ooOoOoO0O0o0U0OoOOOOO000OOOOOUOOOOOoOBSSOOOOOOO
gooooooOoOoOoOOOOOOOOODOOODOOOOOOOODOOOOBSSOODOOOOOOOOO
gooooOoOoOoOoOOOOoOOOOOOOOOBSSOOOODOOODOOOOOOOOOOOOOOOOO
00o00000U00oooO0O000U00U0O0O0DO0O0DU0OU0OODO0DODUDOUOOODOOoOOBSSooOOO
gbooooboboboboboobobobooobobobooo

44 0O0D0O0ODOOODOO ™

0000000000 ADDOODA-ODDOOOOODDOO0ODOOOOOO0ODODOOOOOO
0000000000 AD0DO0DOODOODOO0O0D00O0 KOOOOooooooooooooo K
000000 Mod(K)OOUOOOODOOODOOOOODOOOOOODOODODDOODODODOOODOOoOOo
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gbooboobogooboobobooboboobooobuoobbooboboooboo

gooooobooooboo 430000000D000DOOO0ODOODOOODOO0OODOODOO
0000000000000000000 X00O0OOoOod00oooooooeXxXooooo
gobobooooobbboooooboboooobobbooooooboooobDbboboooon
gbooboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobo
ooooon

00 446. 00 X OOOOOOOOOOO (Suslin scheme) D N*ODOOODDDOOOOO
S=(S)een+ 0000000 XOOODDOOOOOO SODO0DOO (vanishing diameter) O
00000 2e NV OODOO limy,_q diam(S,),) =00 0000000000 Odiam(Sy ) < 27"
ooooooo0o0oooOpo0oooobo00 XOooooooooooooooooooooooo
000000000 S = (Sy)een+ 0000

1. S.=X00000¢eN*000D0 S, 000000000000
2.000 6eN*00000c(Synpn) <S8y =1, Sy, 000D

00 447. 0000O0OO0OOOO0ODOOODOODOOOODOODO

Proof. a, 0 e 00000O00g, 0 nO000000000O0I, = {{e,k) : Blae;qr) <
S,and g, < 27"~} 000 (e(n),k(n)) 0 [, 0 nOO0ODDOODDDODDO0OS,, =
B(ae(nyi Qi) 00000000 l(S,-,) S Blaesqr) € 8, 0000000 z € S, 000
00S, 0000000000XO0000Do00o0on 6>0DDDDDD§($;€)§SJDDDD
O0 e,k e NOOOOO|z —ae] < g <€/2000000B(ae;qr) € B(r;e) DODDOOOO
(en,kn) = (e,k) 00 nOO0ODDzeS,~, 000000008, ={J, Sy, 0000 0

D000 X0O0O0O0OOODO0ODO0O0SO00000 K-ODDDDO00000ooooOxeNY
[l[l[l[lDﬂneNSrrnDDDDDDDDVS(QS)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
O0D000 K-00»:cNY - X0O0O0O0OO0OO0OOO0O0O0O0OO00000 (open map) 00 00O
O00000000000 XO0000OooOooo00000»° 000 K-0O000oooo 300
000000000000 0o0DO00oo0dooo0DOO00ooD0oDo0ooO0DoO0nD K-oooodod
00000000000000000000000000 (Polish space) 000000000 DOO
goboooboogoooooog

00000000000 (Matthew de Brecht) 0000000000000 O0O0O0O0OOOO
000000000000000D000000000 (quasi-Polish space) 0000000000
000000000000000000000 (Smyth-completely quasi-metrizable) 0 00 0 O
gooboobogoboobboobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gbbooobogobuoobbuooboboobooboobuoobbooboooboooboobo
0000 y-0000oo00o0o00oOo00o000ooOoooOo0ooo0ooOoDoooOooooooon
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gbobogbooooobog

00 448 (000O0O0OO0OOO). OO0OUOUODOUOOUOOOOUOOOOOOOOOOO K-O
oobooooboooboo

00000000 K-OoOoOOooooooooooooooooooooooooooooo
gooboobogooboobboobboobooooboooboobooobooobooboo
gbooboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
0000000000 Mod(K)ODOOODODODODODODOOOOODOODOODODODODODOODOOD
gooooobood

gooOdooooDdbOobOOoboodoog T, 0bobooooooUoooooooooo0g 1p O
gobooooooOoboOoo0obooO0bobOoO0oboOooO0boUbDOoUoDoDOoOooOoDbOD 190
ooooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gboboobooobooboboobboobobooboooboo

OO0OO0DbDO0bOOo0bO0DoOOobOOobOoOooOovoLoogbooboooooooDbOoboooo
0000000000000 (associate) 000000000000 D0OODOO0ODOOO (principal
associate) 00 0000000000000 O0O0OD0O0UOOOOOOOODOOOUOOOODOOOO
gbobooobogooboobboobboobooooboobboobboooboooboooboo
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
oooboobooobooboboobobo0oboooboooboobboooboooboooo
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooboooboobo
goboobogoobooboboobooboboobobooboboooboo

gbobogboooboobboobboobbooobuoooboobbooboooboon
00000000 (Matthias Schréoder) 00 000000000000

00 4.49. 0000 X 0OO0OO0O (admissible representation) 00000 K-00 v:c NY - X
J000000000000ooooooooooood:ceNY - X0oooooo0 7:2NY —
NYOOoDOOOOd=ver0O0OO0O0O

gobooobogoobooboboobboobooobuoooboobboobboooboon
gbbooobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
oobooobooobooobooboboobobooboooboo

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
000000000000199000000000000000000 (Alexander Arhangel’skii)
0000 (open basis) 000000000000 0O0O (network) D0D00D0D0D0DOODOO
00000000 7,00000000000 (cosmic space) 000000000000 DOOODO
gboooobogoobooboboobbooboooboooboboobboooboooboooboo
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01 ODooocoooooo

ooooooo
)
No 00 — 000000
f f
000000000 = 0000 7,00
f f

gooboooo = [J0O0ogoobod

gbobooobooobooboboobbuoooboboon
1960 000000000k-000000 (k-network) 0000000000 (es-network) 00
000000000000 000000 k00000000000 Th0O00ORe-00 (Ng-space)
00000000 7y000O00 A-0000000000000000000000O0O0O0O0O00
goooobogbboobogn
gooboobooobooboboobboooboooboobboooboo

00 4.50 (00D 00D0O0OO0OO). T, 00 XO00O0OO0OOOoooooooo

1. XO0O0Oooooooo
2. X000000000DOOOOOOO
. XOOOOOOoOoooooooo

gbobooboooboobobuoobboobboobuooobuoobbooboooboon
000000o000o0O00obO0o0obO0ooObOOoO00o0oDOOo0obOooDLDOoOoDLDTy-000DO0O0DO0
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gboboobogooogn

O000. K-OOODODODODOOOO 20000 (type two theory of effectivity) 0000000000000
000000 Med(K)OODOODDODODODODODODODODODOODOODO 2000000000000000001
gooooooooOoOoOoODOOO0OO0 200000000000000000000O0O0O0O0O0OOOOOO
ocooOoO0ooooooO0oOoO0oooooOoOO0OO0o0OobooOoOOOoOoboooOoOon

5 doooggnd

51 00O0O0D0OODOOO

goomoobbooboobuooboooboobooboobbooboobuooboon
goooooboobooooboOobobo0oOoooOoobD 13g0oboobboobobOoboboooDboo
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O0000 MO eoer*0000000O0ODODOOn
M()[0] —>ar M(o)[1] —>ar M(0)[2] —ns M(0)[8] —>r ...

0000000000000000000 MO c0O0OO0DOO0DO00O000O0DO00O00O000O0
0000 (M(0)[s])see 000000000000 (converge) 000000000000000
00000 limeLe M(o)[s]00000000000000000O0MO c00000000O0
000000000000 (M(0)[s])sew 000 (diverge) 00000000000 O0000O0
lim, ., M(0)[s]000000000000000000000000D000000000000
00000

000000000000000000 10000000000000000000000 00
00000000000000000000000000000000000000000000
0Doooo

ooooono: 0)0—)00—0—...—.0—1—1—>1—...
ooooooo: 0—0—0—...—-0—0—0—0—...

goooooboooooOoooboobooOooobOUUbDbOUObDbOO0UDbDbOUOUbDbOObOOOO
gboboobogoboobbuoobobg

000000000000 1.32000000000 AD0D0OODOOOOOOOODOOOO0
00000000 MOOOOOOneAQOUQOUOO [M(n)DDODODOOOOOOOOOOOO
goooooooooooooOob oo 10bO00ODOOoO0OOO0OU0ODbDOOOOOODbDbOOOO
000000000000 1000000000000 0D00D0ODO0O0

00 5.1. 00 A< NOOODOOOOOOOODOOOO3000000000000 ¢ :
NxN—-{0,1}00000000000000

ooooooo: ke A — limg_, o p(k,s) =1
0oo o o(k,0) =0
00 10 {seN:pks)=pk,s+1)} <1

Proof. 00 0O0O0O0OO0OOOODOOODODOOOOOOODACNOUOOUOODODODODOOOOOOO
00000000 MODODODOOOne ADDOODO M(n)|ODODOODODOOODOODO
ooo

1 it M(n)[s] |
‘p(”’s)*{o it M(n)[s] 1

O0D00OM(n)ODOOO0O sO00000000000000 ¢(n,s) 00000000000 eO
000000000000 00000neADDOODOO lim,p(n,s)=10000000000
00000¢(n,s)=0000000 100000000000000
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0000003000000 oO0O0O0O0DODOODOOOOOOOOD
M(k) | <= (3seN) p(k,s) =1

00000000000 MOODOOOOOOOO0OO0O0O00O0O0 AO00O000Ow(k,0),0(k,1),...
000000000000 o(k,s) =100 seNOO sO0OD00O0O0O0OOOOOOODOOOUOO
googon

ke A — lim p(k,s) =1 < (IseN) p(k,s) =1 < M(k) |

§—00

000000AD0DOODOOOOOOO O

00510300000000000000000 (limit computability), D00 0,00 1 (at
most one mind-change) 000 00000000000000D000O00O0ODO0O0OOOOOO
Oo0oo00o0o0oooOoooO00oooOoocOoboO0O00oooOooO0O00oOooooo0O0O0o0ooon
O0000000O00O000000

00 5.2. 00 g: N> NOOOOOOO (limit computable)y 00 000000000000
g:NxN->-NOOOOOOOOooo

g(k) = lim g(k, s).

0 5.3 (0000000). 1967000000 (E.Mark Gold)0ODODODOODOODODOODOODO
0000000000000000000000000000000000000 (identification
in the imit) 000 0000000000000 O0O0OO0OO0OOD0OOOUOOOOOOOOODOOO
gooooooon

o02300000000000DO0DO0OO00O0ODOOOOOO0ODODDODODODOOODDODOO
oo00oooo 5100000000404

A<, Halt < A0O0OO0OO0O00O0 10000000000

00 5.4 (0000). D0D0O0O0O ¢g:N->NOOOODDQOODOODOOOO

g<rHalt — ¢00000000000

Proof. g<r Hat DO DO ODDDOO0O0000O0O0O0O0 ®:c2¥ -NYOOOOO ®(Halt) =g
00000000 HatOOOOO0OO0OO0O00005.100000 AD0D0D0D0D0D0D0O0DOOH alt, =
{n<s:h(ns)=1}0000000000 s0000000000000 320000000
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00¢000000000000000 ¢:2*>N*0O0000000000O0O

0 otherwise

. {go(HaItS)(n) if p(Halt,)(n) |

0000000§O000000000000000 neNODODODODO®(Halt)(n)=g(r)0000
0000 ¢teNOOOOD @(Halt | ¢)(n)=g¢(n) 0000000 Alt={n<t:neA}00OO
0000 Halt | ¢ =limy(Halt, } ) 00000000000000 s0000O0O

9(n,s) = p(Halts I t)(n) = p(Halt [ £)(n) = g(n)

00000000lim,g(n,s) =g(n) 0000
000lim,g(n,s) =¢g(n) D000D0000000D0000 SeNOOOOOODOOODO

{n,kyeS < |{seN:g(n,s+1)=g(n,s)} > k.

0000000 ¢rky00OO000000Og(n,-)0 k00000000000000000O0
00000000000000000000 2300000000 %-0000008 <, HaltD
0000000000 f:N—-NOODOOODOOO|{seN:g(n,s+1)=g(n,s)}>k00
0000 f(n,k)eHat 000D DDO0OO0OO0O0D0DD00000D0D0000O0O0 MOODODOOOOODO
000000000 00000 f(n,k)¢Orace000000 k0000000000 AKODD
00D0D0g(n,s)0 kO0ODODDDD00000000000000000[M](Halt;n) = g(n) O
000 O

OO0OO0. 000000199 000000000000000019650000000000000000AO
oooooooooooboOoOoooooooooooboOoOooooOoOooOoOoooooooooooboOoOng
ooooooooooooOoOooooooooon

52 0O0O0O0DOOOOODOOO

00 5.5. 00 A:N->NO n-000000 (computable with n mind changes) D0 000 2
000000000000 ¢:NxN—-{0,1} 00000000000

ooooooo: A(k) = limgs_,o (K, s)
OO0 n: |{seN:pk,s)=pk,s+ 1D} <n

A0D00000O0e00000D0 ¢(k,0)=00000000A0n-000000OQ0ODOODO
000 ¢(k,0)=10000000»-000000000O0

000. n0000000D000D0000000 n-000000 (n-trial-and-error predicate) 0 0 O O
0bo0bob0obOn-0b0Db00D00D00 0000000000000 n-ce.000 co-n-ce. 0000
000o0oo0oo0o0oooon
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000AcNO2000000000000ODO0O0OOOOOOO B,CcNOODODOO A=B\COOO
000000000002-0000000000 dce.00000D0UOO0DOOOdDOO (difference) 00
gooo

00 5.6. 00 AcNOOOOOODO 2000000000

1. A0 0000000000
2. A0 (n+1)-0000000 (n+1)-0000000000

000000000+ 1)-0000000000 (separation property) 0000000000
ooo

00 5.7. ABcNOAnB=@gUOOO0O0OO (n+1)-0000000000000000O
0000000000000 CeNODODODOOO

AcC,and BnC = (.

Proof. A\ B NO (n+1)-0000000000AnB=@00000000p,q:N2— {0,1}
00000 AD BOOOO 1,00n+1000000keNOOOOOOANB=@0000
p(k,s,) =0000 q(k,s,) =000 s, e NOOOODODDODODODOOOOO s,eNOOOOOO
000000000 r:N2—{0,1}000000

k,si+1 it p(k,sk) =0
T(k,t)z p(ak ) p("k)
1 —q(k,sp +t) otherwise.
000000p(k,s,) =p(k,0)0000000000¢(k,sx) =¢k,0000000000 100
gboooobogbbodbsy bbb nO0obbooboobboo0bdroob nbO
0o00oooocC(k)=limr(k,t) D0000000O00OO0CO n-000000O0OOOODOODOO

t—0o0

(k,sp) =0 = C(k) = lim r(k,t) = tlirr;}p(k:,sk +t) = A(k),
(k,sk) =0 = C(k) = tlirg)r(k,t) = tlin&(l —q(k,sk +t)) =1— B(k).

p

p
O000AcCOO0OCnB=g0000000000AO BOn-OOODOOOOO COOO
gboobogoo O

Proof (0D 5.6). (1)=(2): ¢ 0 ADDDO nO0000D0000O00DO0 i€ {0,1}00000
Yi(n,0) =i00 Yi(n,s+1) = p(n,s) 00000000000 ADDDD 00 (n+1)0
000000000AQ (n+1)-0000000 (n+1)-0000000000

(2)=(1): AD (n+1)-0000000 (n+1)-0000000000000000A0 N\AO
00 (n+1)-0000000000000000000000005.7000-00000000
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CcNOAcCUOO (NA)nNnC=gO00O000D000O00DDOO0ODOD C=A00000000
A0 nO000000O0DOOO O

19890 000000000000 (Yuri Ershov) 0000 0D0OO00O0OO0O0OO0O0OOOOOOO
00000000000000D000000000 (Ershov hierarchy) 000000000 O0ODO
goooobogoboobboobboobooobooobboobbooboooboobo
gboboboobogoboobboobobooboooobuoobbooboooboooboobo
000000000000 0000000D00000000000000 (Hausdorff difference
hierarchy) 00 0000000000000 D00D00D00OO00O0OO0OOOOOOOOOOODOOO
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gboboobogoboobbuoobbodbboil wbbOOobDbOoo

00 5.8. 00 A:N-NO w-000000 (computable with w mind changes) 00000 2
000000000000 o:NxN—->{0,1}0 A:N->NOOOOOOOOOOO

Doooooo: A(k) = limy o0 (K, )
0oo00o00: [{seN:pks) =¢k,s+1)} < h(n)

w-00000000 AcNOOO wce.000000O0

00 5.9. 000000 ¢:A* > A*0000 (modulus of continuity) 0 D 0000 o € dom(yp)
0000 |o| <h(e(o)) 000000 m:N->NODOOD

0o f:c2¥N -2Y0000000000000000000000000000000000
000 0000 f=¢00000000000000 310000000000 OO0OO
D00D0000DDO000oooooD f:2Y-2Y000000000000000000000
000000000000 0000 f=@OO0O0000000

00 5.10. 00 AABC NOOODODA<, BOODODOOOODOOOODOOOOOO
fc2¥N - 2N000000f(B)=A0000000000000A<, BOOODOOOOD
DOoDo0oOoooooO f:28Y-2Y000000f(B)=A000000000

O00. 000000600000 <4 00000 (truth-tebley 0000000000000 OOODOOO
O (truth-table reducible) 0O O0O0O00D00000wtt 000000 (weak truth-tabley 00000000
goobobobooboboboobooobobobobooooobobobobooboooboobobooD
gbooooobobobooboooboboboooobobobooboog
gbobobooowtt-00ooobooboboooooooboboboboooooboboboboooooobo
gobooos-oobooboobobooboobooobooboboooboobbooboobobooo
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gboobooboobobooboooboboboooooboon

AgmB Ead AgttB e AgwttB - A<TB

gbooooboobobobooobobobooobo

53 000O0ODOOOOO

gbobooobogoboobobooobooood

00 5.11. 00 zeROODOODOOO (limit computable)y D0DO000000DO00ODO0ODOO
(Tn)new 000000z =lim,x, 000000000

00000 (zn)re 0000000000000 0O2O00000ODOOOODOOOOOO
(left-c.e) 000000000 0(zn)ree 0000000002 0000000DO0O0DOODOO
O (right-c.e.) DO0O00DODO

00 AcNO 2000000000000
0.A(0)A(1)A(2)A(3) ... A(n)A(n +1)...
ogooooo mE[O,l]D 20000000000000000DO0DO0O0O0O0 0. AOCOOOO
00000000000 xeRO 2000000 (binaryc.e.)DDDDDDDDDDDD AcCN

O0000x=0A000000000000000000000C200000000020 n-0O
goobooboooboonoo

o000 5.12. 000 2000000000000000000000000

oo0oo 5.13. JO00OO00ODOO0O0ODOOODOOD 2000000000000 00ODOODOODOODO

o0 5.14. DOODOODODOODODODOODODOO

Proof. 0.0Hat 00 D0O0OOO 20000000000000000 5.120000.Ht0O000O0O
goboooo O

do00. 00bd0odoooodoodooo 5140000000000 0D0D0D0DOO0DOODOOOg (fn)new[l
0000000000000 0000 (#n)ree 0000000 (Specker sequence) 0000000 OOOO
godobooobooobooooboooooob oo o000 booobO oo booooooon
ooooono (ErnStSpeCker)DDDDDDD 194900 00000000000000000DOO0OOoOg
godooooooooboboboooooooooooooooboooooooooooooooooooon
Ogooooooooooooooooooooooooooobooodooooooooooooooon
Ogoooooooo0o00oooooooooobbobob o000 o0 oD oo0ooooOooOoooon
0odobooooboooooOboooobooooooooooodad
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00 5.15. D0O0O0O0ODOODOODOOD 20 w-O00OD0ODOODOODO

Proof 0. A000DCOODCOOOODOOOOOOODOOCOODNOD 04, 000000000000
0s<t000000.A4,<0.A4,,,000000000=A4;(n)<A,(n)=1000000 m<n
0000 1=A4;(m)>A,(m)=000000000000000(A4(n))ex000 270000
00000004 =1im,04,0000000.A0 20 w-0000000000 O

0 5.16. 000 neNODOUOOO20 n-00000000000ODOODOOOOODODOOOO
00000000000ooooo0oOoo Qoooooooo

O02xeRO000OO0O (weakly computabley 0000000000000 0000 (#n)new O
ooooooooon
o0
z = lim z,, and Z |Tpi1 — Tp| < 0

n—o0
n=0

OO0 5.17. 00 xeROOOOOOO 2000000000

1. zO00000O00COODO
2.x=y—200000000000y,zeROOODODOO

Proof. (1)=(2): (#n)new 0 2 0000000000000000Y% ,|2n1 —2,/ 00000
000000000000 a,beROODOOOa~b=max{a—50}000000000000
0Oooo0oo0oo0o

n n
= 2 Ti+1 _:L'z Z _xz—&-l

000000000000000(zn)ees 00000000000000000000000
y =limy oo yn 0 2 =limp-pz, 00000000000000000

y—2z= hm Yn — lim z, = lim (y, — 25)
n—0 n—0oo

= nh_{%o (xo + Z Tip1 = Z(xz - xi+1)>

= lim (3}0 + Z Tiv1 — xl)> = lim z, = .
n—00 n—0

=0

(2)=(1): (Yn)new O (2n)new 00000 y0 2000000000000000000000

82



00002, =yn—2,000000000z=y—200000z =lim,z, 00000000

oo 0
Z |l‘n+1 — 33n| = Z |(yn+1 - ZnJrl) - (yn - Zn)|
n=0 n=0

a0 a0
< (yn+1 - yn) + Z (Zn-',-l - Zn)
n=0 n=0
= lim (y, —yo) + lim (2, — 20)

=y—Y +tz—20 <0
gboodb0000000000 0

O 5.18. JOO0U00OOO0O0OOOOOO0O0OOOOOOO0OODOOoOOO0ODnOn
0000000000000 000DO00D0O0O00O0O0n (Friedberg-Muchnik’s theorem) 000000

00000000000 A BSNOUDALrBOUO B A0OOO0OOOOOOOOOOOOOOOOO

0000.(A@B)=0.(A®N)-0.(z@B) 000000000

goobooboooboooboobboobboooboooboobboobboooboon
goobogo

0000 cO0O00ODOOOOOO0O0ODDOD cOOU0OU0OD 20 w-OO00O0OO0OO0cOOOOOO

gob. oobooboobobooobboobbobooboobooboboboboboboobooboo
gboboooobooboboboobobon

6 J0ooooooog

gobobobooooobboooooobbbbooo@ooooobobooooobboboooon
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
gooooboooboobboobbooboobobuoobobooobo

0000000000000000000000000000. . . ... 00000000,
100

0111011101110111011101110111....... 01110111 .
100

g0obobOobOoo0 1goob0oooooobOobOobDOoDOobDOooODbOUobobobOoDo
go0bOoo0obOO0ooobobOooobooobooolllooboobobDboUooboooobOoOoo
OOoO0oOOoOooogoolllio 2s0000boocdooooooobooooDooDo

gobobboooobobodoooobbbooooobobouoooobboooobobobogg
gooooboooboobboobbooboooboooboboobbooobooobooboo
gooboobogoboobboobbooboobobuoobbooboooboon

goboobogooboobboobboobobooobuoooboobbooboooboon
gbooboobooboboobobobobobobobobobooooobooon
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gboobgobogooboobbooboooboobbooboooboooo

goboooobooobobooobobooooboob 1booobooooobD 1boobobUoobOo 8.
oooli1po 2000 C00000C0D0OO 40000000DOOOOOODOOODDOODOOOO
ooooobooobooboboobbooboooboooboobbooobooobooboo
gooooood
gojdddogooooooooooodooooLoobDoDooUooooUoDLDbD b B

goo
gobobd =0000 =0000noo

gooboobogoboobboobooboboobbooboooboon

6.1 O0O0O0O0OODOOO

000000000000000000000000000{0,1}000000000 {0,1}*0
0000000000000{0,1}*00000000000000000000000 o€ {0,1}*
0000 |¢|D000000

000000000000 0000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000M00 1000000000000000
0000000 100000000000000000000000000100 100000
00000000 10000000000000000000000000000

00000000000 -000000000000000000 MOOOOOOOOTO
c000000000070¢0000000000000000000000 MOOOOODO
00000 M:<{0,1}* - {0,1}* 0000M(s) =7000070 ¢ 000000000000
00000070 MOOOOOOOOOOOOOO0O0O0000000000000000000

gbogobogoo
Cn (1) = min{|o| : M (o) = 7}.

0000 Cy(r)0D 700000000000 (plain Kolmogorov complexity) 00 000 0O
Cy(r)>|r|00007r0000000000DO00DOO0ODOOODOOOODOOOOOOOOOOO
gdoooobooboboobobooboooboo

00 6.1. 00000000000 000000 700CN(r) =2 |r/000000O00ODO
goo

Proof. 00 nO0000000O0O0O0DO0O0OOOOOOOO(0): 00000000 200000
0000000000000000D0O0(110); =6000000000 n000000O00O0O0O
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gooo2r"do00o0d0obo0bObo00oo00obOo0b0n0o0oDOOObOOOODOOO

n—1

D2 = (111...111); = (1000...000)> — 1 = 2" — 1

i=0 O O
0000000000 2»-10000000 7000 Cy(r)<n0000000000O0O n
0000000 2"00000000000R000000 70 Cy(r)>2n000000000
000000000Cy(r) > |r0000 O

O00D00D00 MODOOOODODOODODOOOODOOOODODOOOO00O0OO0DO0O0DO00 o
O0o0Dd0oo0oo0O0ooOdoOoo0oo0oo0DOoooOooooOdbOOoOooooDooooooMOOOd
gooboobogoboobbuoobboobooooboobbooboooboooboooboo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
0000000000000 o0oMO0OOODODO0O0OOODODODODO0OOODODODOO0OODOd
goooobooobooboboobbooboooboobboobboooboooboooboo
gbooobogbobogoboooboonboboon

00 6.2. 0000 (prefiz-free machine) 00 000000000000 0O0O M :< {0,1}* —
(0,1}* 0000

(Vo,7€{0,1}*) [c <7 & 0 e dom(M) = 7 ¢ dom(M)].

0000MOOO0ODO0OUOOO0O0O0OO0O00O000O0000 ¢0O00 M(o)ODODOOODOODOOO
oo0oo000oooooooooO00Ud0b0e0D00 rOD0OD0OD MOOODODDODODOOOO

0 6.3. &:c{0,1}* - {0,1}* 0000000000 0000000
M(01°l16) = ®(0)
gooooboogoobooooa

00 6.4. D000 ROOO (optimael) 00000000 D0O0D0O0ODO MOOOODDOOODOOO

goooooood
(3c e N)(V7 € {0,1}*) Cr(r) < Car(7) +c.

ob e6.5. DOOOOOOODOOOO

Proof. 0000000000000 O000®(0°l0) = [[e(¢)0000000000000O0
®:c{0,1}* - {0,1}* 000000000000 ROOOOOOOO0OO0000 0°le00000
(®(0°17) : TEooroc7)0000000000000000 &(0°le) 0000000000
000000000R(0°le) = ®(0°1le) 0000000000000 ROOOONONONOOOOOO
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00 0°le 00000 R(0°le) 000000000000 @(0°le) 0000000000000
00 s00000 ®0°lo) 000000000008 =max{s,|e|} 00000000 1= 0
00D000®0°lr)0 ¢ 0000000000000 000000000000000000
®(0°17)00D000000000R(0°le) 0000000000000 DO0DO0OO00O0OOONO
007200 |7|<s000000000@(0°17)0 ¢ —100000000000000000
00000000000000 ®0°17)00000000000R(0°le) 0000000000
0000000000R(0°le) 0 ®(0°1le) 000000

000d0000000000 MOOOOODO00O00000®(040)=M(c)DO0D0O0M
0000000000000000 c00000(R(0%7):7TS0coreE7)00000000
®(07) 000 1000000000000000M(0)000000000R(0e)D0000
®(090)=M(oc)DODOODOO

000Cy(r)<n0000000n00000000 ¢c000000M(s)=7000000
O0R(0e)=700000[0%0|<n+d+1000000Cg(T)<n+d+10000000
O0CR(T)<Cu(T)+d+1000000 O

MOOODOODOUOODOODODODOCy(r)0D0D0D0O0D K(r)DOODODODOODODODDODODODODOOoOOO
O (prefiz-free Kolmogorov complexity) 000 0000<t 000000000 ¢c0O00D0OODO
o000 <00oogobooooobogad

00 6.6. K(7) <™ 2|7|.
Proof. M(0I"117) =7 000000000000000000Cy,(7)<27|+10000 O

000 neNOOOODOOOOObin(r)00000,0200000000000000000
0000000 |bin(r)|=*logn000000000000log000 20000

00 6.7. K(7) <t KO +|7] <+ 2log || + |7].

Proof ROODOODODODODOOOOOOOOOOOOODOOD |[7|00000000000000
Dooolo0ODD0O00000000N0N0000000DN0N00N00N0N0N0NooNoNonoon
0000000000000 00000 7nO000000000R(s) =bin(jrf)00000000
n=0or00000000000000000O00M(er)=700000000000MO00O
000000Cu(T)<Cr(OTY +|7/000000 6.6000CR(0) <t 2log|rl0O0DO0 O

gbooboobogoboobboobobooboobbuoobbooboooboon
00 6.8. MOODOODOODODODODOOOOODOODOODOO eeNOODOODOO
(Vre{0,1}*) K(M(7)) < K(1) + c.
Proof ROOOOOOOO0O0O0O000000OS(0)=M(R(s)0000000000dom(S) <

dom(R) 000O0O0OOSOO0OO0OO0OOOOOOODOOO 70000000 K(r)ODOOOO
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0D sO00R(e)=7000000000000000S8(0) =M(R(s)) =M(r)000000
Cs(M(r)) < K(r)DOOODODODODOROODODOOODOD 000000000 700000
K(M(r)) <Cs(M(1))+c< K(r)+c0O0O00O O

000 neNOOOOOK(bin(n)) OODOODOO K(n)OODOODODODODOODOKOOODOODO
00 K:N->NOOOUOOODODOOOOODOOOoOOoooOoooO liminf, e K(n) =0 000
gbobooobogoboobbooboooboonboboon

K~ (n) =min{ke N: (Vs = k) K(s) = n}.

000000000 »00000K (n)00000O0O0O0ODO0O0OOOOOORO000000O
goooooboobobog 3s0bboU0bObOO0bO00oOo0UDOoU0obbOObObOobbOOoUoDoOO
000000000000 oO0O000 K-OoOOoooooooooooooooooooooo
good

00 6.9. 00000D0O00O0 ¢g:N—->NOOODODOOOOQOOODOO
(Ise N)(Vn = s) g(n) < K™ (n).

Proof. 0000 nD0D000 K (n)<g(n)00000000 ¢00000000000A(n) =
¢(2n) 00000000AROO0O0OOOOOOOODDDO0K 0000000000 n00
O000K(k(n)) >2n000000000 680000000 ¢000000000 »n0000
K(h(n)) <n+c¢0000000000 O

6.2 0O0O0O0O0OOOOOO

0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000 1000000000000
0000000000000000000 z2023... 0000000000000000000
00000000000 MOOOODOOO Q000000000000

O00000000 kDODODOO0 0 0000000000000k D00000O0O0O0O0 MOO
00000000 2r+10000000000 010000000~ ®+)0oooooooon
0000000000000000000000000 k000001 00000000000
000000000000

Q0
Q= )y 270G =93,
n=0

00000000000 0€e{0,1}*00000000000O0O |¢|00D00O0ODOOOOO 0O
O000D0O00 27l ooD0000000000000D0 MOOODOOOMOOOODOOO
QuOD000OD0O0O0Oooooon
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o0 6.10(|:||:||]|]).MDDDDDDDDDDDMDDDDD (haltingpmbability)DDDD
goooooooooooo
Qum = Z 27‘(7'.

ocedom(M)

O0000dom(M)O MOODODODOOOOOOOOOOOD ROOOOO Q=Qr000000
000000 (Chaitin’s constant) 0 0 0 O

0000 6.11. MOOOOOODOOOOO0LSOy 100000000000

0000 MOOODOOO0OOO0OOOD00 QyO0000000000000000000000
00000000M,0 MOOO sO00000000000 sO00000000000000O
000D000|o|<s00 M(0)0 s0000000000000000M,(o)=M(c)0D00OO
0000 M,(c)000000000000000000

Qo= Y 2

oedom (M)

ooooooooooOobo0obo0obo MOOOO sOOOOOOOOODOODOUODOO

ooooobood

Qa0 < Qi <K Que < < Q) = lir%OQMvs.
S—>

0000000 oe {0,1}*0000 Y s()2' 0000000000000 00
(dyadic rationel) 000000000.00 0000000000000000000000 MO
00 seNOODDOOdom(M,) D00000000Qy,,0000000000000ROODO
0000000000000000000000000000000000000O0O000000
Q00000000000

o000 6.12. JU0O0O0O0O0DO0O0OODOOOOOODOOOODODUOODOOOD QUODODOODOODoOoOO
goooooo

0000000000000 ze[0,1]000000000D000OO0DOO0xO0D00DOOOOO
doooooooooooon ze{O,l}NDDDDDDDDDzanDDDDDD nd 000
O0000000000000z = 292122..-2i%i41---. 00002 [ n = 202122...2p,1 0000
odad

OO0 6.13. 00000000000 OODO QUOOODOOODOOOO

(Fe)(Vn) K(Q [ n) =n—c.

Proof. ROODDOOODOODOO0O0OQ=Qr00 Q,=Qz,00000000000000000
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0000000000 MOODODOOODOOOO ¢o0000000<Q<0.04+2""00000000
000000000000 +000000R, 0000000000000 D00»0000000O0O
000 00000 R(o)=n000000 n0000M(c)=n0000

00000 2000000 =2 | n00000000<z<0c0+2700000000
O00000000000000 6= n000000<Q<0.0+2"0000(Q%)sen
000000009 =1lime,,Q,0000000NQ=000000000000000000
0.o<Q <0.0+2"000000¢t00000000000000O0O0D00000000 MO
00ec=Q!n00000000 RROODODODODOODOOD 000000

0D00¢t000000000000 »n—-1000000000 ROOODOOOODOODODO
0000000000000 000D0000 Q> Q+2 " 00000¢+0000000O
0o+2 "l <O +2 "1 <O<00+2"0000000000000

O00»0 R, 00000000000 DDDOOD R(o)=n000000 000000000
00000+00000000000000000000000000 t000000RDOOO o
000000000000000000O0le]>n000000000K(»)>n0000000
n=M()=MQn)000000000000K(M(Qn)>n000000000MO0
O00000000000000 68000000 ¢ce{0,1}*00000K(M(0))<K(o)+c
0000000000000

n< KM n) <K@QIn)+c

00000000l c0000D000OD0OO MOODOODODDODOODODOOnOUOODODOOODODOOO
00000000000 nOO00O0O0K(Qn)>n—c0000 O

6.3 U0O00O0O0O0OOOO0ODOOOOO0

gobogobogooboobbuoobboobobooobuoooboobbooboooboon
ooooobooobooboboobobooboooboooboobbooobooobooboo
00 “000”0000000000000DOO0O0bOOO0O0oOOoO00

0000000000000 100%00000000000000000000000000OO0O
gboboobogoboobbuoobbooboooobuoobbooboboooboooboobn
000 100% 00000000000000000000000000000000O00O0O00OO0
O000000000000000000000000 ee{0,}NO0000Ma000O0O00
00%00000000000000000000 «00000000—0000000000
gboogoobogoo

goboobooobooboboobboobbooboooboobboobbooboon
bbbt «dbbooobboooboooboobbuoobb «bboobbooboooboon
U000 0000000000 b00o0ooboooboobuobobooooboooonge
000000000000000000 0000000000, 0000000 0% 0000
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gbooboobogoboobboobobooboooobooobbooboooboooboooboo
O0e—ea 000000Mee., O00000O00O0OO0O0OO0O0OOOO0OO0ODO0ODOOOOOOOO
goobooboooboobobooboboobobooobg

0000000000000 100%0000000000000000000000000
gooooboogoog

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gboobmoboobooobuooboobooboobooboooboobboooboobooboobo
gbooboobogoboobboobbooboooobuoobbooboooboooboobn
000000 0% 0000000000000 00O00O0OO0

0000000000000 0000o0oDoooovUc{o,1}*00000000D00D0O0O0
000U 000 (probability)y 00000 (measure) 0000000000000 O0O0O0OOO
000000000000 00O000O00DO00DO0OUODO00LD0O0DO0O0ODOOOOOAND)D
O00000o0oooOUoOOO ANU)OODOOoOOooOoOOoDOoOooDoOo

AU) = Z{Q“"l coeUand (Vrco)7¢ U}

00. AD0000O0D0DO0000D0000 {0,1}N000000 X 00000000000 0000000
0ce{0,1}*00000[¢]0 ¢000000000000000000 [o]={aec{0,1}N:0=a}0
00000000000[U]0 000000000 [U]l=,,lcl000000000AU)=X(U])D
000000000

{0,1}* 0000000 (Un)en00000000000000000000000000000
{(n,o)eNx{0,1}*:0€U,}00000000000000000

00 6.14. 00 Nc{0,1}"000000000000000NcC),xlU-]00 X000
{Unen 00000 neNODDDO MNU,) <2 "00000000000000000000
000 ae{0,1}N0D0000000O0000OO0 (Martin-Léf random) 000 000{a} 000
00000000000000000

0000000000 (Upeen 00000000000 (Martin-Léf test)y 00000000
0000000000000 00000000000000000000000000000
000000000000000 000000000000000000000000000
ac{0,}NODODDDDODO000000DOOOODODDO00000000000 (Up)pen 00
0D000e¢(),U, 0000000000

0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000
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go

50%
| 25%
C ey
T12.5%

03 0D00COOoOoO0OoUoOooooOoooOoUOUoooooooooOoOooo

o0 6.15. DOO0OOOO ae{O,l}NDDDDDDDD 2000000000

1. c000000ODOOOOOODOOO
2.0000000 ceNOOODOOO

(VneN) K(a |l n)=n—c.

bobobobobobobooooood LE{O,I}*XNDDDDDZ(UT)GLQ_TélElD
0000000 (Kraft’s inequality) 0 0 0 O

00 6.16 (000000). 0000000 L<{0,1}*xNOODODOODOOOOO000000
00000000000000000 MOOOO0OO0OO0O00O (o,7)eLO0000000 »000
00 r€{0,1}"00000M(r)=c000000000Ky(e)<r00000

Proof. L = {(04,7:)}ien 0000000000000 {Tu}nen 000 neNOOOO |1,] =1
gdooooououoouoooooooa nENDDDDDan{O,l}*DDD 20000000
gbdbooooooooooon

n

0.6 =1— > 2779
=0
00000&,(m)=1000meNOOOOOOOOOOOO pume€ {0,1}™' 000000
0000MOO0ODOO0O0nO000000 dom(M)0O00O0000000000 meNDOOOOO
Tnil = Pnm 0000000000000000 {r:k<n}U{ppm:&(m)=1,00000
000000000000000000 dom(M)0O00O0O0O0O00000000O
000010000007 =000000000000000000000

27" =0.000...0001,
1
To—
0.6p =0.111...111.
-

7'071
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Om<r00000pg,,=0"1000000000/{n}u{pm:&m)=1}000000
00000D0000000000 {m:k<n}u{pam:&(mM)=1}000000000000
oooo

Tay1 0000000000.6ps1 =08, —2 1 0000000&,(rpp1—1)=10000841
0¢00rmnm—100000000000000000000

én = <5L'071U1,$2,I‘3, sy T2, 1 yLrp s - - '>7

£n+1 = <x07ﬂ71,$2,w3, .. '7$Tn+1727 0 JxTn+17 .. >

000000000741 = Prr,,—1 0000
000&(rns1 —1)=00000&(j)=100000 j<r,,00000& 00,0000
00j+100 r,y, 00000 1000000000 ¢,,,00000000

fn =<$0,$1,...,$]‘_1, 1 ,0,0,0,...,0,0,0, 0 ,xrnﬂ,...},

fn+1 =<ZEO,ZL'1,...,ZL‘]‘_1, 0 ,1,1,1,...,1,1,1, 1 ,l’rn+1,...>.

00000000071 =p,,0m1 7000000000 me [j,rn1) 00000 prsim =
P 0mTI1000000{r :k<n+1} U{pnsim &ura(m) =1} 0000000000000
oooooO

00000000 MO M(r,) =0, 00000000000000dom(M)00000000
000 =7 00000000Ky(e)<r, 000000000 O

Proof (OO 6.15). —=(1)= —(2): 000000000000000 {UplnewnODO0aeN),[U,] O
0 XU, <2 "000000000000000000008,<{0,1}*00[U,]=1[S,]00
00000000000000000000Y,,.¢ 27°l=A(U,)<2"00000000000
00 L={(o,l]oc]—n+1):0€S8,}00000000000000000000

0¢] 0

Yo=Yy anlelm ) A antl \(Uy,) < i gn—l.o=n —q,
n=0

(o,m)EL n=0o0€eSs3, n=0

0000000000 616000000000 MOOOOOOOOO o€ 8, 00000
Ky(o)<lo|—-n+1000000000ae(),[S] 0000000 00000« }n; € Sy O
00neNODOOOOOOOOOKy(aln)<n—t+1000000(2)00000000
000

—(2)= —(1): 0 ceNODOODODOODODOO V, 00000

Ve={0€{0,1}"N: K(0) < |o| — ¢}

00000ae()[V.]000000XNV,)<2°000000000000000ROOODO
000000000 ¢eV,00000000000000 ple)e{0,1}*00|p(o)| < |o|—cO
0 R(p(r)) =0 000000000000000000el,0000000000000000

00000
Mlp(o)]) = 2171+ = 2¢- A([o]).
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000000000 €eV,. 000 plo)edom(R) 000000000 O0OO0ODO0OO0OOOO

2 M[Ve) <29 D Mo < Y Ao < Y Mo =<1

o€V, o€V, cedom(R)

D0000MN([V.])<2°¢0000 0

64 U0O0O0O0OOOOODOOOOO

00002000 AD BOOOODODOODODDODOOOO A0 BOOOODODODOOOOO AOO
00 70%0000BO0O0O0O 30%00000000000000 CO0O0O0OD0OOODOODOOOO
gooooboooboobboobbooboooboobboobbooobooobooboo
goobogn

goboooboooboobboobboobooobuoooboobbooboooboon
oooooboooboobooobobooboooboodnbobooboboob o
Op,0000000DO00DO0O011-p, 000000000 COOOOLOOLODOLOOLOOLUDOOOOO
000000000000O0O0Oooooooo

00 6.17 (0000000). 000 p= (pn)ren €[0,1]N00000000000 30000
00 my,:{0,1}* - [0,1]000000 {0,1}N000000 A\ 00000 p0000000
O (Bernoulli measure with bias p) 00 OO

1. my(() =10000
2. 000 ¢ef{0,1}"00000my(00) =p, - my(c) D000
3. 000 c€e{0,1}"00000mp(cl) =1 —py) -my(c) 0000

0 6.18. 00 pe [0,1]000000000 (p,p,p,...) 000 pO0DONO00000 p
0000000000 0#i(0) 0000 o€ {0,1}*00000 ¢€ {0,1}0000000
#{n<lo|:0(n)=i}00000000000000000 ¢€{0,1}*00000[0]0 A-00
000000000
Ap([0]) = my(a) = p#O) - (1 = p)#H(),
000000{0,1}N000000000000000000000000 [¢]0000000
m(/) 0000D000000000000000000000

00 6.19 (00000000000). m:{0,1}* - [0,1]00m()) =1000000
o€{0,1}*0000 m(oc) =m(c0)+m(cl) 00000000000000{0,1}*0000
00000 p, 00000 6€{0,1}*0000 un(le]) =m(e) 000000000000
0ooooo
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gobooooboOoOpOOobOOdOl0DODOODl—-pOOOODOODOODOOOODOO
ooo00000000O0O0O0DO0O0OO0 1/p00100000000000DO0O0OO 1/(1—-p)0O
goooobogoboobboobboobooobooobboobbooboooboobo
00000000 c000OD0OUDOOO0ODOUOODd(e)D0ODDOODOODOOODOODOOODODOO
ooooooOoboboObD ¢gbOOb0l10DbOo0O00b00 pUOobOOobbOobOoooobboOoDboo
gooooobood

d(00) = d(0) — (q0 + 1) + %

q1

1—p
O000D00px (00)+(1—-p)x (00)00D000D0O00DOO0

d(ol) = d(o) — (g0 + 1) +

d(0) = pd(00) + (1 = p)d(o1)

00000000000000000000 y000000000000000000 10000
000000004e{0,1}00000000000000 u([ei]|[o]) = w(ei])/u(c]) 0000
0ooo0o

J.Vile 0DODODOODOODO0OO0OO0OO00O0O0000O00O0000O000000MDO
0000000000000 ¢00000000000 d(e)00000000000000
d:{0,1}* - [0,00) 0 Vile00O0ODOO0000000000000000000000000
00000000000000000000

00 6.20. 0 {0,1}N000000000000000000d: {0,1}* — [0,00) 0000
0e{0,1}*000000000000000,k-0000000 (u-martingale) 000000

p([o0])d(00) + p([o1]d(o1)
w(lol) '

O000Jd0000000000000DO00DOO0ODOO0ODODOOO0ODOOO0OO00ODOO0ODOOO
gbooooooobooobooooo

00000 GUO0O0O100000000000 100000000000 00DODO000ooOO0
0000000000 0000o0oGUUOO0000 d0D0O00000oDooo0ooooooooo
O0000GEO0O0O0000000 100000000000000000D0D000C0O0O0O00O0000
000000000 oooo0oooooooooooooooooon

O00O0oDoooOooovilleoOODODODOODOOUOODOOODOOODOODODDOOOODODOOO
0000000000000 0DO0oDO0oDOoDOoDOoDOo 100000 bobOOoboboboOon 100
b0 loobobooobmobooobooooboobobooobobDoobOooboobDoo
gooooboogooboooog

d(o) =
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00 6.21. 10 {0,1}N000000000000¢>10000000d0 p-000000
0000000 neNOd(aln)>q-d()000 000000 p-000 ¢ '000000

Proof. 00000000000 d))=1000000000080d(0)>¢0000000
ce{0,1}*00000000000000000AS])<¢'00000000000O0O0

p([S) g =Y, u(o]) g < > p(lo])d(o).

og€eS og€eS

0000y, .guo])dle) <d())=10000000000000000 keNOODODOD
Skl =S~ {0,1}** 0000000000 keNOODOD a, = X,cqp #llo])d(o) < 10000
limya, <1000000000000000000000000

00.re{0,1}*0000000000000 Fc{0,1}*0r000000000000000
0000000, u(lo)dlo) <p(r])d(r)00DDO0

FOOOOOOOOOOOOOOODOOO#F =10000000000 70000000
dr) 00000000000 ¢ =2 700000000000000000000000000O
d(o) < (u([r])/u([e])d(r) 00000000 u([o])d(e) < w([r])d(r) 000000000000

#F-n000000000000000000FO000+1000000070 F<{o:
rEo}000000000000000000000 i<20000 Fij={ceF:micc}0D
02,0000000000000000000000

ua MU p([ri])  p(leo])
oeF 'u T ’KZ;O'EF N T Z<2o’§' ( ’U’ Ti])d(a)
p([ri])
Zgﬂ d(ri) = d(7).
000 uw(r) 00000000000, xu(e])d(e) <p((r)d(r) 0000 O

gooboobooobooboboobboobboobooobooboboobbooboon
0 “000000000000000”000% 0000000000

00 6.22 (0000000D0O0). w0 {0,1}NO00D00DO0000O00O0OOOOOOO p-00
00 Ac{0,1}N000000000000 {Uplen0100000000000000

p(A) = inf pw(U,), 00 AcU,.
n—a0

{O,I}NDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD oooDoOoObObOOOoOod
0000000000000000e — u(le]) D0DD0D0O0OO0DDOO0OOODDO p0O0ODOOO
(computable measure) 0000
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00 6.23 (000000000000000). w0 {0,N000000000000000
0000 Nc{0,1}N000 p-0 (effectively p-null) D000 00000000000000
{Ulnen 00000 neNOOODOOOOOOOODOOO0O0O0O0OOO0O

p(U,) <27, 00 N CU,.

000 ae{0,}N00000{a}000 p-0000000e00000000 p-0000
(Martin-Lof p-random) D0 D000 p-00000000000O0O0

goobooboboooboooboooboobbooobooobooboboobbooboon
gooooboooboobbuoobboobooobooboboobbooboooboobo
gboboobogoboobboobbooboooobuoobboobbooobooobooobo
gbboobogoboobbuodobboobooobuoobbooboboooboooboobn
gobooooo

00 6.24. 40 {0,1}N0000D0000O0D00O00O0D0O0O00O0DO00O00000
ae{0,1}N00D0D0000 2000000000

1.0 00000000
2.000000000 p-0000000d:{0,1}*—>[0,00)00000000000O

ggo

limsupd(a | n) < .
n—ao

Proof. —=(1)= —(2): 00 o0 p-000000000000000000000000 {Up}nen
00uU,) <200 ae(),U,00000000000000 1000200000000
00000d,000000000000000000
1(Un N [0])
dn(0) = p(Unllo]) = ===
w([o])

00000d,(O)) <200 U, < {Be{0,1}N:lim,d,(8n)=1}00000000

1 1
wlo])dn(0) = n(Un v [0]) = 3 w(Un v [0]) = ) p([oi])dn(o5).
=0 1=0
0000d=Y",d,0000000000000000000000000000

ae( U, c{Be{0,1}": limd(8 | n) = o0}.
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00 100%
ooooo oooooo

04 0OD0OD0OOOOO0OUO0O0D0DO0DODOODOOOCOCOOOOOOOOUODUODODODUOOODDOOCOOOO
0000000000000 (Schnorr 1971, 1973)

-(2)= —~(1): d0000O00OO0DODOODOOOOODOU,0D0000D0OOOOOODOOD

goo
Up={ae{0,1}N: (AneN)d(a|n)=2"}.

ooboooboooobooon

ﬂUn = {a e {0,1}" : limsupd(a | n) = ©}.

00 62100000XMU,) <2 "000000N,U,0Xx000000000000000 O

6.5 U0OUO0OOOOOODOOO

00 624000000000000D0O0OO0OODOODOODODOOUODODODOODOO
gbobooboobobobobobobobobobobobOobOoboOooobooooboooon
goboboooooboboooobobbbooooboboboooobDbboooobobboooon
gooboobogoboobbuoobbooboooobuooobbooboooboooboooboo
gogoboboobooog p-0oobobobobbOoooooobbbbbooooooooboboobo
000000 ANODOOODOODO0OOO00O0O0DO000O00D00D 0000000000 X0
gbooooboooboobboobooon

oooo0OpO0OO0O0D0O0O0DOO p=(p,p,p,...) 00000000 AN O00000O00O0DOODO
0000 MN-000000000 00 1000000p:(1—p)00000000O0O0ODOOOO
O00100% 0 000000 10000000000 1/20000000000 1000000
0000000000000 0 0% 000000000000 UO000OOdp:(1—p)000OO
000% 00000000000000000000000000000% DO0O0000O0OO0O0
gbooooooooooon

0010000 200000000 “cO0”0o000DO0O0CODODOOOODODOOOO
000100000000 “000”0 1000000 00000000000000DO0O0O0O0O
gobboboooobboooobobboooobbooooobobboooobbboooon
g0000o00o00o0oo0o0ooobo0obo0oo0obO0obO0obObOOobDO0ODOODbDODOD oOODODOOO
goooobogooboobboobboobooobooboboobbooobooobooonoo
gbooboobogoboobboobbooboooobooobboobobooobooobooobo
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05 100r0 sO00000O sOOOOOOOOO*0000

OO 1lOOODOOOOOOOOOOOO1000000000oooooooOoObDO0ooooooo
goooobogoo

00 6.25 (00000000 1917). 00 se[0,1]000000Ac {0,130 s0O0D000
000000 (s dimensional outer Hausdorff measure) 00 000000000000

A*(A) = lim inf { 2,277 Ac 8], and S < {0, 1}2”} :

n—00
ogeSs

00.000000 270 (\([¢])*000000000000s0000000000000
000000000000000000 0000000 0000000 00000000
20000000 00000000 /000 (05)0000000seNO00OOLDOO DO
s000000s000000000 0000000000 se(0,00)0000000000
0000000000 s00000000000000000000 62500000000

00 6.26. 00 Ac{0,1}N0 X-000000MA)=\(4)0000

g00db0o1o0o0o0ol1booboboooboob 1b0ob00ooD20b00bO0ooDoobOooboOooog
ooooooooo oobobobUobUobO0bOobOobbobob 1obDooDOoooo 10O
gobooobOO0O0OUODbDO0ODOOOODUOODOUODO ocOObOUODUOOOODOODODbOOO
OooddOdOoboboooobobbOooobobbbOooobObboooooDbobbooooobobo
gooooooooobobOobOobobOobOobOobOobOobUbOobUObOobOobboobooo
OcobOddbOboobooooobobooooooboobooboooooboooboDbobobOoo
gboogoboobboooboobo

00 6.27. 000 Ac{0,1}N000000000000 se(0,1]000000

1,000 te[0,s)00000M(A)=0D000
2.000te(s,1]00000X(A)=00000

00 6.28 (00000000 1917). 00 Ac{0,1}N 000000000 (Hausdorff dimen-
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Xp

0 s 1

06 0OD0OO0ODUOOUOO 100 “O00CO0U0U0O0ODOO”DU0ODOCOOOOUOOODOOOO
goooooo

stion) 000000000000 DOODOOO
dimpy (A) = inf{s € [0,1] : A*(A4) = 0}.

O0000aeAC{0, 10000000000 000O0D0OD0OO000O «00000O0DOOO
0000000 A0DDO0OO0O0O0O0OO0O00000000000000000000000000
000 AD0D0O0OOCOO000O00000000e0000000000000 «00OO0OO0OOO
goobobOobOooooooooUoobobobOobooOooo 1oooboooboboboOoo
O00000OoooooooooooVvilleoOO 621000000000 0000000000
gbboogbogobuoobbuodbobooboooobuobbooboooboooboboobn
00 1000000000000000000000000000oooO

00 6.29 (0000000000). 0000000 se[0,1]00000000 Ac{o,1}N00
000 A-000000000 {0,1}<N000000000 {Splwen 00000 neNODOOO
000000000000000000

Ac[S,], 00 > 27fll<o™,

oES,

00000000 ae{0,}NO00000000000 (effective Hausdorff dimension) 0 0O
gbooooooboooooan

dimpg(a) =inf{se [0,1] : {a} DOOODO X-0000 }.

gboboobogoboobboobobooobuoobbooboboooboooboobn

00 6.30. 00 Ac{0,1}N000 s€[0,1]00000002000000000

1. o00000000D00ODO sODO00O0: dimpy(a) < s.
2. 000000000000000000000 d:{0,1}<N—[0,00)000000
d(a I n)
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Proof. (1)=(2): s>dimy(o) 000000 sO000000000000{a}0000 A-000O
0000000000000000 {[Up]}lnen 0000000 neNOODODOOODOOOOODO
goo
ae[U,], 00 ) 27%l<o™m
oelU,

Ooo0oovU,0000000000000VilleOOO 621000000000000 d,0 Uy,
0000000000000 ee{0,1}*00000UZ0D0TZ 000 T7el, 0000000OOO
00000de(0) 00000000 dp(() =3, 2% 0000000000000 000D0
goooobogn

oelU,

291 Y), e 2707, i UT = g,
dy(o) = { 20—s)m if o | meU, form < |o],

0, otherwise.

00000d(e) =YY" ,d.(c) 0000000000000 d00000000000000
000000 ae(),yUn 000000000 keNOOOOOa I ngely00 n,eNOOD
0000000000000 ¢>s00000

d(o P ) _ di(a P ng) 2079 o(t—s)ns
o(1—t)yni. = 9(1—t)ny 2(1—t)ng

gboogobogbod

) dlan)
B g~

(2)=(1): 00000000 ¢>s0000000 keNODOOOOV,<{0,1}<NOooooOO
00000

d(o)
_ <N . k
V%_{Je{ﬁl} 'gu—wwy>2 }.

0o00ooU, 0V, 00000oogoooooooooly 0000 r=zec 0000
TeV, OOOOOO ceV, 00000 O0ODO0O0ODOOOOOOODOODOO

1—t)o]
oeUy, oeUy oeUy

Z o—tlol < o=k . Z 2—t|02(d(0) 27k . Z 27lold(o) < 27F

000000000000006210000000000000 (2)000000a¢€(),oy[Unl
000D000MA) 0000000000t >s0000000dimg(e)<s0000 O

gooboobooobooboboobboobbooobuoooboobboobboooboon
gobooobogobuoobbooboooboobboobooobooobooboo
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ob 6.31. OO0 ae{O,l}NDDDDDDDDDDDDDD

dimg (o) = liminf M.
n—oo n

Proof. 00 Oliminf,, .o K(a | n)/n<sO0000000 seQUOOO0OO0OODOODOOO
0 keNOOODOUOOOOneNOOUOUOUOOK(aln)<sn—kOODDOODOOUOO keN

googad
Up ={0€{0,1}°N: K(0) < slo| — k}

O000000{Uxlken0000000DO0O0D0O0ODOODOODOOODO

Dl amllelmh o 3 oK) <o <1

oelUy, oeUy

00000, 2% <27 0000ae(,n[Uk] 000000dimy(a) <s0000

000dimg(a) <sO00000seQO0O0000000{0,}<NOD00O0O0O00O0 {Uy}nen
D0ae(),[Un]00 ¥,y 278"l <27"0000000000000000€,5,Un000
000000000(o,sle])0 LOODDOOOD0O0OO0D000D00000O00

dYoo2m= ) 2llg i > 2ol < i 27" = 1.
(o,r)eL 0€Up=1 Un n=10€elU, n=1

0000000000 6160000000 ce NODODODODOOD o€ J,.,0, 00000
K(o)<s|o|+c¢00000000teNOOODOOaltel,., U, 0000000

lim inf M <s
n—00 n

goooobogbooboooooon O

6.6 DDOO0OOODOOODOOOOO

o0o0ob0o0oboob00ob0b0oob00 «0oboobo 0b 10bob0bOobObOoOoboDboobOd
O000000000oo00oooo0o0o0000oooooDoo0oo000dd OO0 OOO0OO
gbooobuodbboobboobbooboobbud «bbooboobbooboobo

00 6.32. 00 pe[0,1]0000000000OO (Shannon entropy) 0000 0O00DO0O
00000 H(p)e[0,1]0D000

H(p) = —plogp — (1 — p)log(1 — p).
00000H(1/2)=10000H(0.7)<030000
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00 6.33. 000000 ae{0,}NO00000 pe0,1]0000000 Freq(a)=pO0000
000000000000 H(p)0OOODD0O00000000000000

lim inf M

n—00 n

< H(p).

Proof. 0€{0,1}* 0 i€ {0,1}000000000#i(0)000(n)=i00 n<|o|00000D0
000p=1/20000000000p>1/2000000000000006€(0,p—1/2]00
O00000000Freq(e) =p>1/2+600000000000

#0(a Imn) _ 1

lim sup > 3 + 0.

n—0oo n

0000000 dO00000ooo0 o0000ooooooo 20000000000000

oooogog
dlan)=(1+ 26)#0(0‘“‘) (11— 25)#1(arn)

goobooboooobooboboobooba

logd(a | n) _ #0(a | n)
n

n

log(1 + 26) + log(1 — 26)

n 2 n 2

#1(a [ n)

O00p=>1/2+6000000000

limsupMZI—i- 1—i—(5 log 14—5 + 1—(5 log 1—(5 =1-H 1—i—(5
n—00 n 2 2 2 2 2

0000000000 e>0000001/2+6000 p000000 J000O0O0OH(L/240)<
H(p) +e0000000000O0 §e(0,p—1/2]00000
limsup (logd(a | n) —n(l —H(p) —¢)) = ©

n—0o0

gboooobogooboobog

d(a I n)

lim sup (A9 =

n—0oo

Q0.

00e>0000000000630000000000000000 H(pp)OOODOODOO
oooooo O
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00 6.34. pe (0,1) 0000000000000 AN, 00000 p00000000OOOO
uboobooogno aE{O,l}ND AN-0000000000000000000O00p0O0O0
000000000 H(p)OOOOODODOODOODOOUODOODOO
K
liminfM=H(p).

n—00 n

Proof. a0 A\,-00000000Borel00000000000000OFreq(é) =p00 €€ {0,1}N
0000000000 A\-0000000000000000Freq(a)=p00000000000
000000 6.33000dimg(e) <H(p)00O0O0D0000 dimg(a)>H(p) 00000000
0000000000 s<H(p)0OOOODOOOOODDO0O0000d000000000 A-00
00000000000000000000000000A, 0000000 d,0000000
00MN-0000000d,000000€{0,1}<N000000000000000

000logAy([o]) = #0(0) logp + #1(0)log(1 —p) 000000000000 000#i(o) O
0000e{0,1}<N00000D0ie{0,1}000000000 Freq(a) =p0000#0(a | n)/n
0p00D00D00D00logA([e!n])/nd —H(p) DODOO0O000000000 neNOD
DDDSH—l—log)\p([a[n])<ODDDDDDDDD neNOOODOO

2—n _ 1 dlan) daln)

)‘P([a fn])d(a rn) o 9sn+log Ap([aln]) ’ 2(1=s)n 2(1=s)n
0000000 )\p—DDDDDDDDHmsupn_,OOdp(afn)<OODDDDDDDDDDDDDD
000000000000s<H(p) 000000000 6.30000dimg () >H(p)0000 O

dp(a | n) =

goobn
000000000000000000000000000

s 10000000C00ODOOO0 DOOOOOO0ODOObOOOO0ODOOODObOObDbOOODO
gooooboooboobboobbooboooboooboobboooboooboobo
gbooboobooobooboboobboobboooboooboon

s 20000000000DOD0O0O0OOOO0ODOD DOOODOOUOODUOUOODDOOODOOO
0000000000000 00000000 [Yo0oD00D0O000DO0O0D0O0DoOoUoOOooOo
gbbooogbogobuoobbuoobbooboooobuoobboobooobooooboobn
0000000000000 00000Poonen (60000
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s 30000000000 ODOOOOUOODOOOOOOOODUOODOOOOOODOOOOODO
000000000 Cooper [3]0 Seare [7] 000000000000 DOODOODOODOODOOOO
0000000000000 [10)ob00obD0oo

s 40000000000 0UO0OUOUOUOOOOOOO Weihrauch [8|00000000O0OO
0000000000000 0Weihrauch [8]000000000D0O00OOOOOOOOOOODO
0000000000000 000000Baver [1|]0000000O0O00OO0ODOOOOODOODO
O0000O00Bauer [2]0000000000 (synthetic computability theory) DO D00 OO

(] 50000000000 OO0OO0OD2017O000000000COO0COODOODOOOOO
oodboboobooboobooboodododooooooooooooboboboboooboooOooboboboobn
ooooooooobobobooobobobooooobooboboooobbboboboobo0ooobooboon
Downey-Hirschfeldt 5] 00 50000000000

s 600000000000DOO0 ODOODOOODOOODOOOODOOOODObOOODbDOO
0000000000000000000000000000000O00 Downey-Hirschfeldt [5]
o000 130000000on

s 000000000 oboboooboobboobbooboooboobboooboon
gbboogbogobuoobbuodbbooboooobuoobboobooobooooboobn
goobooboooboobboobbooboooboooboboobbooboooboobo
0000000Odifreddi (4| 0000000000000 0OOOOOOOOOOOODOODOOOO
00000000000 Cooper [3] 0 Soare [7] 0000

ooobooboboooboobobooboboobbooobooobooboboobbooboon
goooobooobooobooon
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